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                                                                     Číslo materiálu: 3 
 

MESTO PIEŠŤANY 
Materiál na rokovanie Mestskej rady mesta Piešťany dňa 17. 06. 2024 

 

 
 
Názov materiálu: NÁVRH ZÁPISU DO KRONIKY MESTA PIEŠŤANY ZA ROK 2023       – 

1. časť 

  

Materiál obsahuje:  Dôvodovú správu 
                                  Návrh zápisu do Kroniky mesta Piešťany za rok 2023 – 1. časť                                    
 
 
 
Návrh na uznesenia: Mestská rada mesta Piešťany po prerokovaní  
 

 A. Návrh zápisu do Kroniky mesta Piešťany za rok 2023 – 1. časť   
- schvaľuje 
- schvaľuje s pripomienkami poslancov. 

 
B. Zverejnenie poznámky k chybnému údaju v zápise kroniky  
    z roku 1976 o národnom umelcovi Ladislavovi Novomeskom do  
    prepisu na web stránke 

- schvaľuje 
-  schvaľuje s pripomienkami poslancov 

 
 
 

Stanovisko komisií MsZ: 

    Stanovisko Komisie pre kultúru a cestovný ruch: 
KpKaCR po prerokovaní  dňa 10.06.2024 odporúča 

- Návrh zápisu do Kroniky mesta Piešťany za rok 2023 – 1. časť   
schváliť s pripomienkami 

- Zverejnenie poznámky k chybnému údaju v zápise kroniky  
 z roku 1976 o národnom umelcovi Ladislavovi Novomeskom do  
   prepisu na web stránke 
            schváliť 

 
    Hlasovanie: za: 7, zdržal sa: 0, proti: 0  
 
 
 
   
Spracoval: Mgr. Drahomíra Moretová, kronikárka mesta Piešťany  ...................................... 

Predkladá: Ing. Martin Svorad, prednosta MsÚ                                ....................................... 
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V Piešťanoch 11.06.2024 

Dôvodová správa 
 
A. 
Mesto Piešťany vedie mestskú kroniku „Kronika mesta Piešťany‟ v štátnom jazyku v súlade s 

§ 4 ods. 3 písm. s) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. 

Úlohou kroniky je vecne, chronologicky, písomne a obrazom zaznamenávať všetky významné 

skutočnosti celomestského významu. 

 

Štatút kroniky mesta Piešťany bol schválený Mestským zastupiteľstvom mesta Piešťany dňa 

27. augusta 2020 uznesením č. 80/2020. Štatút upravuje základné pravidlá súvisiace s 

vedením a uchovávaním Kroniky mesta Piešťany s cieľom zabezpečiť objektívny záznam 

skutočností dotýkajúcich sa tohto mesta. 

 

V súlade so Štatútom predkladáme návrh zápisu do kroniky za rok  2023. Funkciu kronikárky 

vykonávam od 1. júla 2023, od predchádzajúceho kronikára som nedostala žiadne podklady 

za prvý polrok 2023, preto som postupne vyhľadávala informácie a udalosti aj za toto obdobie. 

Pri spracúvaní kroniky postupujem v súlade so štatútom – rešpektujúc jednotlivé kapitoly. 

V záujme komplexného spracovania údajov som rozšírila niektoré kapitoly o časti Cestovný 

ruch, Konferencie a kongresy, Potravinárstvo a pod. 

Zber dát a informácií vykonávam pravidelne, zdrojom informácií je osobná účasť na 

udalostiach, ale aj internetové záznamy, návšteva jednotlivých aktivít, organizácií, firiem, 

podujatí, rozhovory, médiá, tlačové správy a pod.  

 

Návrh zápisu nie je kompletný, nakoľko len v týchto dňoch mestské organizácie predkladajú 

zastupiteľstvu vyhodnotenia činnosti. Okrem toho pred samotným finálnym schválením textu 

kroniky sa návrh textu v súlade s participáciou zverejňuje na web stránku na 30-dňové 

pripomienkovanie a doplnenie širokou verejnosťou. Po pripomienkovaní verejnosťou 

a doplnení chýbajúcich častí bude celý zápis predložený mestskej rade v mesiaci september 

2024. 

Komisia pre kultúru a cestovný ruch tento návrh prerokovala, odporučila odstrániť drobné 

preklepy a zároveň odporučila tento návrh schváliť a predložiť na zverejnenie. Konkrétne 

pripomienky som rešpektovala a chyby odstránila. 

 

 

B. 
Okrem prerokovania návrhu zápisu do Kroniky za rok 2023 predkladám Komisii pre kultúru 
a cestovný ruch návrh na úpravu chybného údaju v zápise kroniky z roku 1976. 
Na chybný zápis upozornil občan Ing. Ľubomír Streicher. Ide o tento text: 
 
Národný umelec Ladislav Novomeský je významným proletárskym básnikom v našej 
literatúre, významnou mierou sa pričinil aj o rozvoj kultúry v Piešťanoch. Na jeho návrh Zbor 
povereníkov r. 1956 schválil každoročné poriadanie Piešťanského festivalu. Rada Mestského 
národného výboru v Piešťanoch ako prejav úcty a uznania udelila čestné občianstvo 
národnému umelcovi Ladislavovi Novomeskému dňa 16. decembra 1957 za obetavú a 
aktívnu prácu na úseku kultúry v našom štáte a v meste Piešťany. Jeho pamiatka ostane 
živá medzi obyvateľmi Piešťan. 
 
K uvedenej udalosti sa viaže správny text zo zápisu kroniky  z roku 1948: 
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Udelenie čestného občianstva L. Novomeskému. 
5. júna 1948. 
Na zasadnutí pléna MSK bol jednohlasne udelené povereníkovi školstva Ladislavovi 
Novomeskému za jeho záslužnú a obetavú prácu vykonanú za náš národ, za štátnu jednotu 
Čechov a Slovákov čestné občianstvo mesta Piešťany. 
Diplom čestného občianstva odovzdala 13. júna 1948 delegácia mesta Piešťan priamo p. 
povereníkovi. Delegáciu viedol predseda MSK Rudolf Janiska. 
 
Zásah do kroniky z roku 1976 (napísanej ručne) nie je možný, ale aby sme predišli šíreniu 
chybných informácií,  navrhujem uskutočniť úpravu v prepise kroniky zverejnenom na web 
stránke mesta (https://www.piestany.sk/mesto/o-meste-1/kronika-mesta/)    nasledovne:  
 
do prepisu vložiť k textu na str. 200; rok 1976 poznámku: „Údaj kronikára je chybný, správny 
údaj je v kronike z r. 1948, strana 216.“ 
 

https://www.piestany.sk/mesto/o-meste-1/kronika-mesta/
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KRONIKA MESTA PIEŠŤANY – ROK 2023 – 1. časť 

(Označenie *  - v 2. časti bude text doplnený)   

Zhrnutie roka vo svete 

V roku 2023 pokračovala vojna na Ukrajine. Zásadný prelom v prospech 

Ukrajiny tento rok nepriniesol.  

V októbri 2023 vypukol ďalší konflikt – konflikt Izraela a Hamasu, a to po tom, 

ako teroristi z Hamasu zaútočili na Izrael a vyvolali tak odvetnú akciu, ktorá do 

konca roka neskončila, naďalej trvá a vyžiadala si už tisíce obetí. 

Severoatlantická aliancia sa rozšírila o nového člena – Fínsko.  

Krátko pred Vianocami nás všetkých zarazila desivá správa z Prahy. V budove 

Filozofickej fakulty Karlovej univerzity útočník spustil streľbu. Následkom 

streľby zahynulo 14 osôb, ďalšie desiatky boli zranené. Strelec spáchal 

samovraždu. 

Svet zaujala korunovácia Karola III. za kráľa Spojeného kráľovstva, 

Rok 2023 bol najteplejším v histórii meraní, ktoré siahajú až do roku 1850. 

Priemerná globálna teplota dosiahla 14,98 stupňa Celzia. Informovala o tom 

meteorologická služba Európskej únie Copernicus. Je to o 0,17 stupňa viac 

ako v predchádzajúcom najteplejšom roku – roku 2016. 

 

 

Zhrnutie roka na Slovensku 

Prvého januára sme oslávili 30. výročie  vzniku samostatnej Slovenskej 

republiky. Pri tejto príležitosti prezidentka SR Zuzana Čaputová udelila štátne 

vyznamenania 28 osobnostiam, medzi ktorými bol ocenený aj Piešťanec 

Viktor Nižňanský. 

21. januára sa konalo referendum o zmene Ústavy SR. Hlasovania sa 

zúčastnilo 27,25 percenta oprávnených voličov, teda 1 193 198 osôb. Pre 

nízku účasť voličov bolo referendum neplatné. 

Vo februári sa na Slovensku konal občiansky protest s názvom „Kto škodí 

mestám a obciam, škodí ľuďom!“. Jeho organizátorom bolo Združenia miest 

a obcí Slovenska  - s cieľom poukázať na to, že samosprávy sa ocitli v ťažkej 

ekonomickej situácii a vláda to nerieši. 

Rok 2023 bol na politické udalosti skutočne bohatý a poriadne búrlivý. Zavŕšili 

sa viac ako tri roky vládnutia Igora Matoviča a Eduarda Hegera. 

Začiatkom mája 2023 premiér Eduard Heger požiadal prezidentku Zuzanu 

Čaputovú o zbavenie poverenia viesť vládu. Tá 15. mája vymenovala 

úradnícku vládu Ľudovíta Ódora. Funkčné pôsobenie tejto vlády trvalo do 25. 

októbra 2023, kedy prezidentka vymenovala vládu Roberta Fica, ktorá vzišla z 

predčasných parlamentných volieb konaných 30. septembra 2023.  Slováci     

v predčasných voľbách rozhodli o tom, že k  moci sa dostal znova Smer a 

Robert Fico. Fico vytvoril koalíciu s Hlasom (líder Peter Pelegríni) a SNS (líder 

Andrej Danko). Do Národnej rady SR sa dostali tieto politické subjekty: SMER 

– SD; Progresívne Slovensko; Hlas; OĽANO a priatelia; KDH; SaS a  SNS.  
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Od 1. októbra 2023 na Slovensku začala platiť  novela o cestnej premávke – 

tzv. chodníková novela, podľa ktorej je parkovanie na chodníku plošne na 

celom Slovensku zakázané. Chodníková novela spôsobila mnohé komplikácie 

v mestách i obciach.  

 

 

Zhrnutie roka v Piešťanoch* 

Piešťany si v roku 2023 pripomenuli 910. výročie prvej písomnej zmienky. 

Piešťanská dominanta – socha Barlolámača  oslávila 90. narodeniny. 

Barlolámač, muž z bronzu, ktorý láme barlu, stojí na priečelí Kolonádového 

mosta od roku 1933. Jubiloval aj Vojenský kúpeľný ústav, ktorý bol otvorený 

pred 160 rokmi a Národný ústav reumatických chorôb oslávil sedemdesiat 

rokov svojej existencie. 
 

 

I. Orgány mesta 
Primátor a zástupca primátora mesta Piešťany 

Primátorom mesta Piešťany je Mgr. Peter Jančovič, PhD., (nezávislý) jeho 

zástupcom je Mgr. Ján Krupa (KDH). 

Mesačný plat primátora mesta Piešťany schválený poslancami MsZ bol od 1. 

marca 2023 vo výške 4 277 EUR. 

(Zdroj: www.piestany.sk) 
 

Mestské zastupiteľstvo mesta Piešťany 

Mestské zastupiteľstvo mesta Piešťany v r. 2023 bolo 21-členné a tvorili ho 

poslanci, ktorí vzišli z komunálnych volieb v októbri 2022. Za 1. volebný 

obvod: Ing. Mgr. Michal Bezák, MBA (SPOLU-občianska demokracia); Mgr. 

Adriana Drahovská  (SPOLU-občianska demokracia); Mgr. Jozef Drahovský 

(NEKA);  Róbert Hoš (NEKA); Ing. Tomáš Hudcovič (NEKA); Dott. Andrej 

Klapica,  (KDH); Mgr. Ján Krupa (KDH);  Ing. Michael Niepel (NEKA); Mgr. Ján 

Stachura (NEKA); Mgr. Art, Michal Staško (SPOLU-občianska demokracia); 

Ing. Alžbeta Švorcová (NEKA). Za 2. volebný obvod: Ing. Iveta Babičová 

(NEKA); Ing. Remo Cicutto (STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ); PhDr. Martin Cifra 

(NEKA); Michal Fiala (NEKA); Ing. arch. Eva Rohoňová (NEKA); Jaroslav 

Rybárik (NEKA); Ing. Marcela Sedláková (NEKA); Mgr. Marián Seitler (NEKA); 

RNDr. Ján Šmída (NEKA); Martin Valo (NEKA). 

Dňa 28.12.2023 sa poslanec Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany  

Jaroslav Rybárik písomne vzdal poslaneckého mandátu k 31.12.2023. 

 

Mestská rada mesta Piešťany 

Mestská rada mesta Piešťany je 7-členná a v r. 2023 pracovala v zložení: Ing. 

Iveta Babičová Ing. Mgr. Michal Bezák, MBA,  PhDr. Martin Cifra, Michal Fiala,  

Ing. Michael Niepel,  Mgr. Ján Stachura, Mgr. Ján Krupa. 
 

 

 

http://www.piestany.sk/


3 
 

Komisie Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany 

K pôvodným komisiám schváleným na ustanovujúcom zasadnutí Mestského 

zastupiteľstva mesta Piešťany 24. novembra 2022  pribudli v roku 2023 ďalšie 

dve: Dočasná Komisia pre informačné systémy, digitalizáciu a komunikáciu; 

Dočasná Komisia pre správu a využívanie športovísk. Štatúty týchto komisií 

boli schválené 23. marca 2023 a zloženie komisií odobrili poslanci 27. apríla 

2023. 

V roku 2023 pracovali v Piešťanoch nasledovné komisie (v zložení):  

Komisia pre legislatívu a právo (Mgr. Ján Krupa – predseda; Ing. Tomáš 

Hudcovič – podpredseda, Mgr. Danica Reptová  - tajomníčka,  Adriana 

Ručkayová  Andrej Polák, Martina Babelová, Peter Kubala - do 14.12.2023 a 

Roman Súcky) 

Komisia pre financie a podnikanie (Ing. Michael Niepel – predseda, Dott. 

Andrej Klapica – podpredseda, Zuzana Tomešková – tajomníčka, Mgr. Marián 

Seitler, Dušan Brečka, Tomáš Nerád, Marián Škorník, Martin Vlachynský, 

Martin Zeman, Monika Szobolovská) 

Komisia pre výstavbu, dopravu a územné plánovanie (Ing. arch. Eva 

Rohoňová – predseda, Ing. Remo Cicutto – podpredseda, Ing. Viliam Černý – 

tajomník do 31.8.2023, Mgr. Jozef Híľovský – tajomník od 01.10.2023, Lívia 

Gažová  Jakub Klikač do 14.12.2023, Zuzana Petrášová, Jana Hlaváčová 

do 27.10.2023Jozef Tomaga, Hana Pernecká, Ľubomír Streicher  Ing. Martina 

Repíková od 14.12.2023, Ing. arch. Ján Droždiak od 14.12.2023) 

Komisia pre životné prostredie (Michal Fiala – predseda, RNDr. Ján Šmída – 

podpredseda, Ing. Martina Halašková – tajomníčka do 30.11.2023, Mgr. 

Miroslava Martinkovičová – tajomníčka od 01.12.2023, Róbert Hoš, Adam 

Raksányi, Peter Tremboš, Silvia Rusnáková, Katarína Miklovičová, Matej 

Štefunko, Katarína Gregušová) 

Komisia pre školstvo a mládež (Ing. Iveta Babičová – predseda, RNDr. Ján 

Šmída – podpredseda, PaedDr. Elena Skovajsová – tajomníčka, Mgr. Ingrid 

Galková, Ing. PaedDr. František Glos, PhD., Mgr. Gabriela Kiššová, Mgr. 

Lukáš Mencl, Eva Macánková, Ing. Michala Moravcová, PhD., PaedDr. Mária 

Plšková) 

Komisia pre kultúru a cestovný ruch (Ing. Mgr. Michal Bezák, MBA – 

predseda, Ing. Alžbeta Švorcová – podpredseda, Mgr. Drahomíra Moretová – 

tajomníčka do 30.09.2023, Mgr. Veronika Bardíková – tajomníčka od 

01.10.2023, Martin Valo,  Mgr. Adriana Drahovská, Mgr. Igor Paulech, PhDr. 

Ing. Dušan Ďurčák,PhD.,  Mgr. Katarína Hulíková, Kata Sedlák do 21.08.2023, 

PhDr. Alžbeta Vlčková, Mgr. Barbora Jánošková, PhD. -  od 30.06.2023) 

Komisia pre šport a telovýchovu (Mgr. Ján Stachura – predseda, Mgr. Jozef 

Drahovský – podpredseda, Mgr. Adriana Rapčová – tajomníčka do 

30.09.2023, Ing. Martin Svorad – tajomník od 01.10.2023, Jaroslav Rybárik  -

do 28.12.2023, Mgr. Marián Seitler, Peter Bohuš, Martina Hrdinová, Ladislav 

Lacko, Ján Vrábel, Tomáš Horký) 

Komisia pre zdravotníctvo, sociálne veci a bývanie (PhDr. Martin Cifra – 

predseda, Ing. Marcela Sedláková - podpredseda, Tatiana Kubová – 

tajomníčka, Igor Gloss, Lucia Janechová, Miriam Pazdera - do 21.08.2023, 

Alena Heřmánková, Mária Gabovičová, Jana Horváthová, Zuzana Kráľová) 
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Komisia na ochranu verejného záujmu (Mgr. Ján Krupa – predseda, Ing. 

Marcela Sedláková, Mgr. Monika Mackovjaková – tajomníčka, Ing. Remo 

Cicutto,  Mgr.  Adriana Drahovská) 

Dočasná Komisia pre informačné systémy, digitalizáciu a komunikáciu (Ing. 

Michael Niepel – predseda, Mgr. Ariana Drahovská  - podpredseda, Michal 

Čuridlo, Erik Ferencz, Branislav Krajčovič, Tibor Stanko, Marcela Šramková 

Ferancová) 

Dočasná Komisia pre správu a využívanie športovísk (Ing. Peter Bohuš – 

predseda, Mgr. Ján Stachura – podpredseda, Ing. Michael Niepel, Mgr. Marián 

Seitler, Ján Vrábel,  Jozef Repčík, Andrej Bartovic) 

 

Mestský úrad Piešťany 

Na čele mestského úradu bola v roku 2023 prednostka RNDr. Denisa 

Bartošová.  

Od 1. marca 2023 začal platiť nový Organizačný poriadok Mestského úradu 

Piešťany. V ňom došlo k nasledovným zmenám: vznikli nové funkcie: funkcia 

„Referent pre komunikáciu, vonkajšie vzťahy a propagáciu“ v Kancelárii 

vedenia mesta;  funkcia  „Referent pre šport“  na Odbore školstva a športu,  

funkcia „Referent pre vymáhanie pohľadávok“ na Odbore ekonomiky 

a podnikania.  Pôvodný Odbor právny a klientskeho centra sa zrušil a 

namiesto neho vznikli dva nové odbory: Odbor právny (má dva referáty: 

právny a majetkoprávny  a Odbor klientskeho centra (má dva referáty – 

klientskych služieb a referát matriky). 

Celkový počet pracovných miest bol 248, z toho MsÚ – 111 (vrátane 

primátora, zástupcu primátora, prednostu a hlavného kontrolóra), 70 

opatrovateliek v domácnosti, 1 opatrovateľka detí a 66 zamestnancov 

v zariadeniach sociálnych služieb. 

Mestský úrad bol v r. 2023 rozčlenený na odbory: Kancelária vedenia mesta 

(vedúca KVM Mgr. Drahomíra Moretová, od 25.09.2023 Valéria Heribanová), 

Odbor stratégie a rozvoja mesta (vedúca odboru Ing. Martin Repíková – do 

31.12.2023), Odbor personalistiky a miezd (vedúci odboru JUDr. Marcel 

Repáš), Odbor investícií a majetku mesta (vedúci odboru Ing. Pavol Zlámala), 

Odbor životného prostredia (vedúci odboru Mgr. Peter Jakubek – od 1. 6. 

2023), Odbor sociálnych služieb (vedúca odboru Mgr. Anna Glossová), Odbor 

školstva a športu (vedúca odboru PhDr. Jolana Podobová), Odbor ekonomiky 

a podnikania (vedúca odboru Ing. Lucia Duračková), Odbor právny (Mgr. 

Danica Reptová), Odbor klientskeho centra (vedúca odboru Mgr. Eva 

Lajchová), Odbor výstavby a dopravy (vedúca odboru Ing. Arch. Petra 

Konečná, od 16.01.2023 Ing. Beáta Fialová), Odbor organizačný a informatiky 

(vedúci odboru Alex Klein). 

V októbri 2023 prednostka mestského úradu RNDr. Denisa Bartošová podala 

žiadosť o rozviazanie pracovného pomeru k 31.12.2023. Primátor si za 

nového prednostu vybral bývalého hlavného kontrolóra a súčasného referenta 

pre šport Ing. Martina Svorada, ktorý sa funkcie ujme 1. januára 2024. 
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Zasadnutia Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany v roku 2023 

V roku 2023 zasadali poslanci 11-krát. Ďalšie zasadnutie bolo slávnostné – pri 

príležitosti 910. výročia prvej písomnej zmienky o Piešťanoch a konalo sa 1. 

júna 2023 vo veľkej sále Domu umenia. Najvyššiu  - 100-percentnú účasť na 

riadnych zasadnutiach zastupiteľstva mali poslanci Michal Fiala, Ján Krupa, 

Ján Stachura, Ján Šmída a Martin Valo. Najnižšiu účasť mali poslanci Martin 

Cifra (8-krát), Adriana Drahovská (9-krát), Jaroslav Rybárik (9-krát). 

V prehľade uvádzame najpodstatnejšie body rokovania poslancov na 

jednotlivých zasadnutiach. 

 

1. zasadnutie MsZ 25. 1. 2023 

• Hlavným bodom programu bola voľba členov komisií mestského 

zastupiteľstva z radov verejnosti. Aktuálny zoznam členov komisií je 

v časti „Komisie Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany“. 

 

2. zasadnutie MsZ: 16. 2.2023 

• Informácia vo veci Zimného štadióna v Piešťanoch – priestory tzv. 

JÁGRS BAR   PIEŠŤANY  

K tomuto bodu rokovali poslanci neverejne. MsZ vyhlási rokovanie vždy 

za neverejné, ak predmetom rokovania sú informácie alebo veci 

chránené podľa osobitných zákonov. V konkrétnom prípade bolo vzaté 

do úvahy, že počas výpovednej doby (teda do 30.9.2022) nedošlo 

k vysporiadaniu jednotlivých práv a povinností týkajúcich sa 

ukončeného nájomného vzťahu, ktorého predmetom bol zimný štadión 

okrem priestorov tzv. JÁGRS BAR PIEŠŤANY. Novou skutočnosťou bol 

súdny spor vo veci žaloby podanej spoločnosťou Športový hokejový 

klub 37 Piešťany, s. r. o. (,,ŠHK 37“) proti Mestu Piešťany o zaplatenie 

2 093 670,68 EUR s prísl., ktorý bude prejednávaný pred Okresným 

súdom Piešťany, ako aj možné právne postavenie mesta v prípadných 

súvisiacich budúcich súdnych sporoch. Na základe toho bolo navrhnuté 

a následne vyhlásené rokovanie MsZ k tomuto bodu  za neverejné. 

Platobný rozkaz vydaný Okresným súdom Banská Bystrica dňa 

23.11.2022, sp. zn. 1Up/1516/2022, v právnej veci žalobcu - 

Športový hokejový klub 37 Piešťany, s.r.o. proti žalovanému – Mesto 

Piešťany, o zaplatenie 2 093 670,68 EUR s prísl. bol na základe odporu 

podaného dňa 07.12.2022 v mene Mesta Piešťany externým právnym 

zástupcom zrušený. Žalobca následne podal na Okresný súd Banská 

Bystrica návrh na pokračovanie v konaní a Okresný súd Banská 

Bystrica predmetnú vec postúpil Okresnému súdu Piešťany ako 

príslušnému súdu, ktorý bude vec prejednávať v rámci súdneho 

konania a pravidiel upravených v civilnom sporovom poriadku.  

Neverejnou časťou MsZ bola teda informácia a diskusia o aktuálnom 

stave zimného štadióna - priestorov tzv. JÁGRS BAR PIEŠŤANY. 

Následne už vo verejnej časti poslanci prijali uznesenie: a) pripraviť 

kvalifikovaný časový harmonogram preberania Zimného štadióna; b) 

časový harmonogram prípravy a realizácie rekonštrukcie ľadovej plochy 
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a chladenia; c) pripraviť finančné krytie nákladov na sprevádzkovanie 

a rekonštrukciu aj z vlastných zdrojov; d) zriadiť projektový tím 

z poslancov, zamestnancov Mestského úradu, Služieb mesta Piešťany 

a rodičov detí z HK Havrani. Poslanci schválili tiež odstúpenie Mesta 

Piešťany od Nájomnej zmluvy číslo 2–15–350/2001 pôvodne 

uzatvorenej dňa 29.11.2001 podľa zákona č. 116/1990 Zb. o nájme 

nebytových priestorov v znení neskorších predpisov a v znení jej 

neskorších dodatkov. 

• Voľba hlavného kontrolóra 

Hlavného kontrolóra volí mestské zastupiteľstvo na šesť rokov. 

Doterajšiemu kontrolórovi, Ing. Martinovi Svoradovi, sa ku dňu 31. 3. 

2023 končilo funkčné obdobie. Z toho dôvodu bolo uznesením 

mestského zastupiteľstva vyhlásené konanie voľby hlavného kontrolóra 

na 16. februára 2023 spolu s podmienkami  pre uchádzačov na 

uvedenú funkciu. Prihlásili sa štyria uchádzači, z nich traja splnili 

požadované podmienky (Jarmila Honzová, Ing. Stanislav Mikuš a Ing. 

Martin Svorad).  Poslanci si po vypočutí kandidátov schválili voľbu 

hlavného kontrolóra uskutočniť tajným hlasovaním. Za hlavného 

kontrolóra mesta Piešťany bol zvolený  Ing. Stanislav Mikuš. Ing. Mikuš 

sa svojej funkcie ujal 1. apríla 2023. Nový hlavný kontrolór je 

absolventom Odboru ekonomických informácií a kontroly na Fakulte 

riadenia Vysokej školy ekonomickej v Bratislave.  V posledných rokoch 

pôsobil ako vedúci oddelenia ekonomiky na Úrade pre reguláciu 

sieťových odvetví.  Predtým bol kontrolórom na Daňovom úrade. 

V rokoch 2015 až 2019 pôsobil ako vedúci oddelenia finančných 

služieb na Mestskom úrade v Piešťanoch. Pred pôsobením v 

samospráve a v štátnych inštitúciách pracoval na viacerých pozíciách 

v bankách (ako riaditeľ regionálneho firemného centra Poštovej banky v 

Trenčíne, regionálny riaditeľ Kooperativa poisťovne v Trenčíne, ale aj v 

Ľudovej banke, Istrobanke a Ekoagrobanke).  

• Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany, ktorým sa 

určuje spôsob  a metodika poskytovania dotácií z rozpočtu mesta 

právnickým osobám a fyzickým osobám podnikateľom 

Dôvodom na zmenu tohto VZN bola potreba zmeniť názvy komisií 

mestského zastupiteľstva a upraviť podmienky poskytnutia a zúčtovania 

dotácie poskytované na konkrétny účel z rozpočtu mesta. 

• Zmeny a doplnky č. 13 Územného plánu Mesta Piešťany a návrh 

Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany, ktorým sa mení a 

dopĺňa VZN č. 3/1998 v znení neskorších noviel o záväznej časti 

územného plánu sídelného útvaru (mesta) Piešťany (zmeny a doplnky 

č. 13)  

Navrhované zmeny a doplnky č. 13 Územného plánu mesta Piešťany 

(ďalej len „ZaD č. 13 ÚPN“) boli iniciované spoločnosťou IFOND, s.r.o. 

Považská Bystrica v súvislosti s potrebou doriešenia dopravného 

napojenia pripravovaného investičného zámeru priemyselného parku v 

k. ú. Bašovce, schváleného v rámci Územného plánu obce Bašovce v 
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roku 2019. K začatiu procesu obstarania a spracovania ZaD č. 13 ÚPN 

bolo prijaté uznesenie Mestského zastupiteľstva v Piešťanoch č. č. 

65/2021, ktorým bolo schválené obstaranie a spracovanie zmien a 

doplnkov a uhradenie nákladov, spojených s obstaraním a spracovaním 

predmetnej územnoplánovacej dokumentácie právnickou osobou, ktorej 

potreba spracovanie zmien vyvolala. Návrh spracovaných ZaD č.13 

ÚPN tvorí komplexné riešenie nového dopravného napojenia 

priemyselného parku Bašovce cez k. ú. Piešťany. Poslanci sa s týmto 

návrhom stotožnili a jednomyseľne ho schválili. 

• Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany o financovaní 

základných  umeleckých škôl, materských škôl a školských zariadení 

zriadených v zriaďovateľskej  pôsobnosti Mesta Piešťany a centier 

voľného času zriadených na území iných obcí  

Východiskom pre určenie výšky finančných prostriedkov na mzdy 

a prevádzku na dieťa/žiaka školy a školského zariadenia v 

zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Piešťany boli požiadavky predložené 

školami a školskými zariadeniami zohľadňujúce zákonné mzdové 

nároky vrátane poistného a výdavky na bežnú prevádzku. Predložené 

požiadavky boli prerokované s riaditeľmi škôl a školských zariadení. Po 

prehodnotení ich oprávnenosti bola vyčíslená potreba celkových 

predpokladaných výdavkov pre každú školu a školské zariadenie. 

Z celkových výdavkov po zohľadnení predpokladaných príjmov 

napočítaných podľa platného VZN bol vypočítaný transfer pre jednotlivé 

školy a školské zariadenia , ktorý bol základom pre určenie výšky 

finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku na dieťa/žiaka ZUŠ, MŠ 

a ŠZ v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta a to tak, že bol prepočítaný na 

dieťa/žiaka podľa zberu údajov o počte detí/žiakov podľa stavu k 15. 

septembru 2022 v zmysle § 7a zákona č. 597/2003 o financovaní 

základných škôl, stredných škôl a školských zariadení a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej 

zákon č. 597/2003 Z.z.). Údaje o počte detí/žiakov sa zbierajú na účel 

rozdeľovania a poukazovania podielu dane z príjmov fyzických osôb 

obciam na nasledujúci kalendárny rok podľa osobitného predpisu 

(zákon č. 564/2004 Z.z. o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov 

územnej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov). Ide o tzv. podielové dane, z ktorých sú 

originálne školské kompetencie financované. Takto určená výška 

finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku na dieťa/žiaka ZUŠ, MŠ 

a ŠZ v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta je uvedená v predkladanom 

návrhu VZN. Výšku finančných prostriedkov môžu ovplyvniť aj špecifiká 

jednotlivých škôl a školských zariadení, ktoré mesto môže zohľadniť, 

napríklad: forma organizácie výchovy a vzdelávania; energetická 

náročnosť budovy, v ktorej sa uskutočňuje výchova a vzdelávanie; 

zaradenie zamestnancov škôl a školských zariadení do platových tried 

a pracovných tried a tiež skutočnosť, že zamestnanci poberajú 

kreditové príplatky; počet detí, žiakov so špeciálnymi výchovno – 

vzdelávacími potrebami a pod. 
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• Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany, ktorým sa 

mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie mesta Piešťany č. 

14/2022 o určení výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu 

výdavkov v materskej škole, základnej umeleckej škole, na čiastočnú 

úhradu nákladov na činnosti školského klubu a centra voľného času,  

na čiastočnú úhradu nákladov a príspevku na režijné náklady a 

podmienky úhrady v školskej jedálni  v zriaďovateľskej  pôsobnosti 

Mesta Piešťany.  

Dňa 01.01.2023 nadobudol účinnosť zákon č. 496/2022 Z. z. ktorým sa 

mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení 

neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony. 

Novela zákona o dani z príjmov od 01.01.2023 upravuje poskytovanie 

daňového bonusu na dieťa, čo má vplyv na poskytovanie dotácií na 

stravu. Zákon o dotáciách do 31.12.2022 umožnil súbeh poskytovania 

dotácií na stravu a poberanie daňového bonusu na deti, ktoré dovŕšili 

15 rokov veku. Od 01.01.2023 novela zákona o dani z príjmov už 

neumožňuje súbeh poberania dotácie na stravu a daňového bonusu na 

deti do 18 rokov veku. V zmysle novely zákona o dani z príjmov od 

01.01.2023 v prípade detí, ktorým je poskytovaná dotácia na stravu 

dôjde k zmene pri deťoch v základných školách, ktoré dovŕšili 15 rokov 

veku, nakoľko tieto už nebudú mať nárok na dotáciu na stravu, ak si 

rodič na dieťa uplatní daňový bonus. V zmysle uvedeného došlo aj 

k zmene prerokovávaného VZN. 

• Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany o určení  

školských obvodov základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta 

Piešťany  

Tento návrh bol predložený z viacerých dôvodov: a) ulica s názvom 

Lietavská nebola zatiaľ zadefinovaná v žiadnom školskom obvode ZŠ. 

(Uvedená ulica je pokračovaním komunikácie Tematínska, ktorá je 

súčasťou školského obvodu ZŠ Holubyho 15, Piešťany) b) 

prehodnotenia kapacity školských budov jednotlivých školských 

obvodov. 

• Určenie mesačného platu primátora mesta Piešťany  

Mestské zastupiteľstvo mesta Piešťany dňa 28.12.2022 uložilo 

mestskému úradu na základe návrhu poslanca Hudcoviča uznesením 

č. 197/2022 pripraviť materiál a uznesenia určujúce plat primátora 

mesta Piešťany Mgr.  Petra Jančoviča, PhD. s jednoznačnou 

percentuálnou hodnotou navýšenia. Návrh na zvýšenie platu o 20% 

poslanci neschválili, napokon mesačný plat primátora mesta Piešťany 

Mgr. Petra Jančoviča, PhD. v súlade s § 3 ods. 1 zákona NR SR č. 

253/1994 Z. z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov 

obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov, ktorý je 3,21 - 

násobkom priemernej mesačnej mzdy zamestnanca v národnom 

hospodárstve SR vyčíslenej na základe údajov ŠU SR za 

predchádzajúci kalendárny rok v súlade s § 4 ods.1 zákona NR SR č. 

253/1994 Z. z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov 
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obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov a zvýšený o 10% 

schválili. Z prítomných 21 poslancov bolo 15 za, 2 boli proti, 3 sa zdržali 

a jeden nehlasoval. 

 

• Zmena členov Redakčnej rady informačného spravodaja Radnica 

informuje z radov poslancov mestského zastupiteľstva 

Novými členmi redakčnej rady z radov poslancov sa stali Ján Krupa 

a Ján Šmída. 

• Návrh na predaj akcií spoločnosti Prima banka Slovensko, a. s.  

Mesto Piešťany vlastnilo 38 ks akcií spoločnosti Prima banka 

Slovensko, a. s. v celkovej menovitej hodnote 15 162 €. Poslanci 

schválili ich prevod spoločnosti Prima banka Slovensko, a. s.   

• Návrh na zmenu Programového rozpočtu mesta Piešťany na rok 2023 

Išlo o riešenie dopadu energetickej krízy na dve občianske združenia, 

ktoré vykonávajú svoju činnosť v objektoch vo vlastníctve mesta, 

konkrétne Materské centrum Úsmev, o. z. so sídlom na ulici A. Hlinku 

39 a o Pomoc ohrozenému dieťaťu, o.z. so sídlom na ulici F. E. 

Scherera 40. Okrem toho poslanci schválili aj navýšenie dotácií na 

šport v sume 25 000 EUR na podporu OZ HK Havrani z prebytku 

rozpočtu. 

• Schválenie spolufinancovania pre podanie žiadosti o dotáciu z Fondu 

na podporu  športu na projekt Rekonštrukcie chladenia na Zimnom 

Štadióne  

Nevyhnutnou súčasťou žiadosti o dotáciu je súhlas so 

spolufinancovaním tohto projektu vo forme uznesenia mestského 

zastupiteľstva. Predmetom projektu Rekonštrukcia technológie 

chladenia ľadovej plochy na Zimnom štadióne v Piešťanoch je zmena 

doposiaľ používanej zastaranej technológie chladenia s nepriamym 

chladením za novú technológiu s priamym odparom chladiva pre 

chladenie ľadovej plochy zimného štadióna. Rozsah rekonštrukcie 

technologického zariadenia sa bude týkať objektu strojovne chladenia a 

technologického kanálu vrátane potrubných rozvodov ľadovej plochy. 

Celkový rozpočet projektu podľa pripravenej projektovej dokumentácie 

predstavuje 959.669,48 eur vrátane DPH.  Poslanci schválili 

spolufinancovanie vo výške 40 %. 

• Návrh na uzatvorenie Dodatku č. 1 k Nájomnej zmluve č. 2902105 

uzavretej medzi Mestom Piešťany a nájomcom Tenisový klub Kúpele 

Piešťany 

Tenisový klub Kúpele Piešťany, ktorý má s Mestom Piešťany 

uzatvorenú zmluvu na nájom nehnuteľností - pozemkov na ulici E. 

Belluša na dobu neurčitú za účelom ich užívania pre potreby 

dlhodobého rozvoja tenisu v meste Piešťany, požiadal o súhlas na 

modernizáciu časti areálu v rámci projektu Obnova športového povrchu 

na dvoch tenisových kurtoch s oplotením, Zároveň požiadal 

o spolufinancovanie. Poslanci jednomyseľne dali súhlas na uzavretie 
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dodatku k zmluve a zároveň požiadali mesto o prípravu možnosti 

spolufinancovania realizácie tohto projektu na aprílové zasadnutie.  

 

 

• Návrh na zmenu zástupcov Mesta Piešťany v právnických osobách – 

personálna nominácia do orgánov  

Tieto zmeny súvisia aj s výsledkami komunálnych volieb, aby 

zastúpenie Mesta bolo aktuálnymi poslancami. 

Z dozornej rady v obchodnej spoločnosti Bytový podnik Piešťany, s. r. 

o. boli odvolaní M. Kromholc, F. Glos a A. Klapica. Nahradili ich 

poslanci Niepel, Rybárik a Sedláková. 

Z dozornej rady v spoločnosti Letisko Piešťany bol odvolaný Ing. 

Jindřich Gazda a zvolený Ing. Boris Urbánek. 

V občianskom združení Bazén Piešťany vystriedal poslanca Stachuru 

poslanec Seitler. 

Z dozornej rady Oblastnej organizácie cestovného ruchu REZORT 

PIEŠŤANY bol odvolaný poslanec Valo, nahradila ho poslankyňa 

Švorcová. 

• Informácia o vydaní Organizačného poriadku Mestského úradu 

Piešťany  

V novom Organizačnom poriadku Mestského úradu Piešťany 

s platnosťou od 1. marca 2023 došlo k nasledovným zmenám: vznikajú 

nové funkcie: funkcia „Referent pre komunikáciu, vonkajšie vzťahy 

a propagáciu“ v Kancelárii vedenia mesta;  funkcia  „Referent pre šport“  

na Odbore školstva a športu,  funkcia „Referent pre vymáhanie 

pohľadávok“ na Odbore ekonomiky a podnikania.  

Pôvodný Odbor právny a klientskeho centra sa ruší a namiesto neho 

vznikajú dva nové odbory: Odbor právny (má dva referáty: právny 

a majetkoprávny) a Odbor klientskeho centra (má dva referáty – 

klientskych služieb a referát matriky). 

Podľa vyjadrenia primátora dôvodom organizačných zmien sú pracovné 

a praktické požiadavky z doterajšej činnosti mestského úradu, ako aj 

nárast rozsahu pracovných činností. 

Celkový počet zamestnancov je 248 pracovných miest, z toho MsÚ – 

111 (vrátane primátora, zástupcu primátora, prednostu a hlavného 

kontrolóra), 70 opatrovateliek v domácnosti, 1 opatrovateľka detí a 66 

zamestnancov v zariadeniach sociálnych služieb. 

 

3. zasadnutie MsZ: 28.02.2023 

• Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany, ktorým sa 

mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie mesta Piešťany 

č.3/2021 o odpadoch  

Hlavná zmena v obsahu všeobecne záväzného nariadenia nastala 

v tom, že sa zavádza tzv. trojzber - spoločné ukladanie odpadov z 

obalov plastov, kovov a viacvrstvové kombinované materiály (tetrapaky) 

do zberných nádob na plasty, kovy a tetrapaky, čo by malo priniesť 
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zlepšenie komfortu obyvateľov, ale aj dostatočný priestor na ukladanie 

odpadov. 

 

4. zasadnutie MsZ: 23.03.2023 

• Personálna nominácia mesta Piešťany do orgánu DR – Združenie obcí 

Zelená cesta  

Poslanci potvrdili nomináciu  poslanca Mgr. Jozefa Drahovského ako 

zástupcu mesta Piešťany do orgánu – dozornej rady v Združení obci 

Zelená cesta 

• Návrh na riešenie prevádzky a financovania Zimného štadióna 

v Piešťanoch 

V súvislosti so spracovaním žiadosti o dotáciu z Fondu na podporu 

športu a prijatým uznesením MsZ č. 6/2023 poslanci požiadali mestský 

úrad o spracovanie materiálu na riešenie prevádzky a financovania 

zimného štadióna v Piešťanoch. Prevádzku zimného štadióna je možné 

riešiť zverením majetku mesta do správy príspevkovej organizácie 

Služby mesta Piešťany alebo vyhlásením verejnej obchodnej súťaže na 

nájom predmetného majetku. Poslanci jednomyseľne odsúhlasili 

pripraviť zverenie majetku Mesta Piešťany zimný štadión do správy 

Služieb mesta Piešťany. Okrem toho vzali na vedomie informáciu o 

časovom harmonograme prípravy a realizácie rekonštrukcie ľadovej 

plochy a chladenia. 

• Schválenie štatútov dočasných komisií 

Poslanci schválili vytvorenie dvoch ďalších komisií a schválili ich 

štatúty. Vytvorenie Dočasnej komisie pre informačné systémy, 

digitalizáciu a komunikáciu inicioval poslanec Ing. Michal Niepel. 

Dočasnú komisiu pre správu a využívanie športovísk navrhol poslanec 

Mgr. Ján Stachura. Štatúty týchto komisií boli jednomyseľne schválené. 

 

 

5. zasadnutie MsZ: 27.04.2023 

• Návrh na udelenie Čestného občianstva mesta Piešťany a Ceny mesta 

Piešťany 

Pri príležitosti osláv 910. výročia prvej písomnej zmienky o Piešťanoch 

Mesto Piešťany vyzvalo verejnosť na predkladanie návrhov na udelenie 

čestného občianstva a Ceny mesta Piešťany. Návrhy boli prerokované 

v komisiách, na mestskej rade a napokon poslanci odsúhlasili 

nasledovné ocenenia: Cenu mesta Piešťany udeliť týmto osobnostiam: 

PhDr. Edita Bjeloševičová, Ing. Margita Galová, Ing. Dušan Guľáš, Ing. 

Roman Kišš, Ing. Alexander Murín,  Ing. Viktor Nižňanský a Ing. Eva 

Wernerová. Cenu mesta Piešťany „in memoriam“ udeľujú Miroslavovi 

Ričánymu. Čestné občianstvo mesta Piešťany udeľujú PhDr. Alene 

Heribanovej a Čestné občianstvo mesta Piešťany „in memoriam“ udelili  

Antonovi Pastírikovi a Karolovi Salvovi. Slávnostný akt oceňovania 

osobností sa konal na slávnostnom zasadnutí Mestského zastupiteľstva 

mesta Piešťany dňa 1. júna 2023 v Dome umenia.  
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• Všeobecne záväzného nariadenia Mesta Piešťany, ktorým sa mení a 

dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie Mesta Piešťany č. 11/2020 zo 

dňa 22.10.2020, Trhový poriadok – Trhovisko Centrum 

Návrh na zmenu predložili Služby mesta Piešťany a zmeny sa týkajú 

úpravy prevádzkového času trhoviska, a tiež zvýšenia denných i 

mesačných poplatkov za predajný stánok a zavedenia nového poplatku 

za uzamykateľnú časť predajného stola. 

Dôvodom navrhovanej zmeny prevádzkového času trhoviska bola 

skutočnosť, že v období od januára do konca marca býva trhovisko 

počas pracovných dní väčšinou prázdne. Preto poslanci schválili návrh 

Služieb mesta s tým, že v čase od 1. januára do 31. marca bude 

trhovisko v dňoch pondelok až štvrtok zatvorené. Piatky a soboty počas 

tohto obdobia bude trhovisko otvorené bez zmien. 

• Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Mesta Piešťany, ktorým sa 

mení a dopĺňa  Všeobecne záväzné nariadenie Mesta Piešťany č. 

9/2020 zo dňa 2.9.2020, ktorým sa určuje prevádzkový poriadok 

pohrebísk v Meste Piešťany 

Navrhnuté zmeny sa týkajú: špecifikácie udržiavania poriadku okolo 

hrobových a urnových miest, zákazu umiestňovanie reklám a ponúk na 

pohrebiskách, nahlasovania vkladania urien do hrobov alebo urnových 

miest prevádzkovateľovi pohrebiska z dôvodu presnej evidencie 

zosnulých, stavieb na pohrebiskách, poplatku za vstup motorových 

vozidiel prevádzkovateľov pohrebných služieb na pohrebiská, ako aj 

cenníka. Poslanci návrh zmeny VZN schválili, ale zároveň uložili 

hlavnému kontrolórovi Mesta Piešťany vykonať kontrolu fungovania a 

efektivity nakladania s verejnými prostriedkami v Stredisku pietnych 

služieb Služieb mesta Piešťany, v čo najkratšom čase. 

• Návrh na vymenovanie riaditeľa príspevkovej organizácie Mestského 

kultúrneho  strediska mesta Piešťany  

31. decembra 2022 sa skončil pracovný pomer riaditeľky Mestského 

kultúrneho strediska mesta Piešťany Ing. Michaely Žažovej, a to na jej 

vlastnú žiadosť. Preto primátor Piešťan 24. 2. 2023 vyhlásil výberové 

konanie na obsadenie tejto pozície. Do výberového konania sa prihlásili 

3 uchádzači: Mgr. Art. Diana Kizek Kiššová,  Mgr. Lucia Loskotová 

a Ivan Podolský. Kvalifikačné predpoklady splnili obe dámy a boli 

pozvané na výberové konanie, ktoré sa konalo 12. apríla 2023. Mgr. 

Loskotová odmietla účasť na výberovom konaní bez udania dôvodu. 

Jedinou kandidátkou, ktorá sa pred verejnosťou a výberovou komisiou 

prezentovala, bola Diana Kizek Kiššová. Členovia výberovej komisie na 

základe zhodnotenia verejného vypočutia a neverejného 

pohovoru jednomyseľne odporučili  na vymenovanie riaditeľky 

príspevkovej organizácie Mestského kultúrneho strediska mesta 

Piešťany – Mgr. Art. Dianu Kizek Kiššovú. Členmi výberovej komisie 

boli: Mgr. Peter Jančovič, PhD. primátor mesta Piešťany; Ing. Alžbeta 

Švorcová, poslankyňa MsZ, členka Komisie pre kultúru a cestovný ruch 

pri MsZ; Ing. Margita Galová, riaditeľka Mestskej knižnice mesta 
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Piešťany; Kamil Vavrinec, DiS. art. riaditeľ ZUŠ Piešťany; PhDr. Edita 

Bjeloševičová, riaditeľka Domu umenia v Piešťanoch; Katarína Hallová, 

MBA riaditeľka Elektrárne Piešťany; Ing. Margaréta Ivanová, PhD. 

riaditeľka MsKS Senica a JUDr. Marcel Repáš, vedúci Odboru 

personalistiky a miezd na MsÚ Piešťany. Poslanci MsZ po dlhej diskusii 

i napriek odporúčaniu odbornej komisie Mgr. Art. Dianu Kizek Kiššovú 

za riaditeľku MsKS neschválili. 

• Návrh zmeny Zriaďovacej listiny Služieb mesta Piešťany za účelom 

prevádzkovania Mestského zimného štadióna a Mestskej Atletickej 

dráhy a technických sektorov  

Po vypovedaní nájomnej zmluvy s prenajímateľom zimného štadiónu, 

ako aj po vybudovaní atletickej dráhy Mesto oba tieto objekty zverilo do 

správy Služieb mesta Piešťany. Preto bolo potrebné doplniť túto 

skutočnosť aj do Zriaďovacej listiny Služieb mesta Piešťany, čo 

poslanci následne schválili. 

• Analýza a stratégia odpadového hospodárstva mesta na území mesta 

Piešťany  

Odbor životného prostredia vypracoval podrobný prehľad o odpadovom 

hospodárstve mesta Piešťany. Odpadové hospodárstvo mesta 

zabezpečuje odpad pre obyvateľov Piešťan (počet 27 681), žijúcich 

v rodinných domoch (tých je v Piešťanoch 3881) alebo v bytových 

domoch (687 – s počtom bytov v bytových domoch 10 805) 

Pod odpadové hospodárstvo patria aj prevádzky, tých je v našom 

meste 830, Počet stanovíšť zberných nádob je 155. Vývoz zmesového 

komunálneho odpadu a vytriedených zložiek odpadov zabezpečuje 

zberová spoločnosť Marius Pedersen, a.s. Na zabezpečenie činnosti na 

území mesta spoločnosť disponuje s 28 pracovníkmi. Na území mesta 

je rozmiestnených 5485 ks zberných nádob na zmesový komunálny 

odpad, 10 699 ks zberných nádob na vytriedené zložky odpadov 

(plasty, papier, sklo, kovy, VKM – viacvrstvové  kombinované materiály 

- tertapak, BIO, biologicky rozložiteľný kuchynský odpad - BRKO, textil, 

batérie, uličné zberné nádoby na odpad – vrátane nádob na psie 

exkrementy). 

Mesto Piešťany prevádzkuje zariadenia na zhodnocovanie odpadov, 

a to Zberný dvor mesta Piešťany a Kompostáreň mesta Piešťany 

prostredníctvom organizácie Služby mesta Piešťany. 

V Zbernom dvore sa zbierajú tieto odpady: biologicky rozložiteľný 

odpad; objemný odpad; drobný stavebný odpad; farby, tlačové farby, 

lepidlá, živice; jedlé oleje a tuky; šatstvo; farby, tlač. farby, lepidlá, živice 

a obsahujúce nebezpečné látky; biologicky rozložiteľný kuchynský a 

reštauračný odpad; kovy. 

V kompostárni sa spracováva: drevo; biologicky rozložiteľný odpad; 

odpad z trhovísk; zemina a kamenivo – čistá výkopová zemina. 

Kapacita kompostárne je 4800 ton. 

• Klimaticko-energeticky plán mesta - Mestsky majetok 
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Zmena klímy vplýva na životné prostredie, zdravie a pohodlie ľudí aj 

v našom meste. V roku 2022 sa klimatická zmena prejavovala aj na 

Slovensku významnými zmenami počasia ako napríklad sucho, nízka 

hladina podzemných vôd i vodných tokov, prívalové dažde, silné búrky 

a tropické noci, čo pocítili i obyvatelia nášho mesta. Pre príklady 

ďalších situácií, ktoré sa čoskoro môžu vyskytnúť i v Piešťanoch alebo 

v okolí, netreba chodiť ďaleko – nielen vodné toky, ale i vodovody boli 

v lete 2022 bez vody v mnohých častiach Slovenska, vyskytovali sa 

prívalové dažde a povodne po búrke (napríklad v obciach medzi 

Trnavou a Nitrou, máj 2022), dokonca i tornádo na Morave v júni 2022 

a ničivejšie v roku 2021, atď. Tieto udalosti nám ukazujú, čo sa môže 

stať aj v našom meste a potrebujeme sa na tieto situácie nielen 

pripraviť, zaviesť mitigačné opatrenia pre minimalizovanie škôd, ale 

realizovať i adaptačné opatrenia pre zmiernenie následkov zmeny 

klímy. 

V tejto súvislosti Odbor stratégie a rozvoja mesta pripravil Klimaticko- 

energetický plán, ktorý sa v prvej etape zameriava na majetok mesta a 

potrebné mitigačné opatrenia preň. Práce na tejto etape strategického 

materiálu začali už v koncom roku 2020 pravidelným monitorovaním 

spotreby energie a vody vo všetkých objektoch v majetku mesta. Na 

základe pravidelného monitorovania a analýzy energetickej spotreby 

mestských budov, verejného osvetlenia a iných objektov, bolo 

navrhnutých 10 mitigačných opatrení. Realizáciou navrhovaných 

opatrení a aktivít by Mesto ušetrilo na spotrebe energie, znížilo 

spotrebu a zlepšilo využitie vody a zlepšilo správu majetku mesta. 

Následne bude Mesto pokračovať v ďalšej etape získavaním 

potrebných dát a ďalších potrebných podkladových materiálov pre 

analýzy a tvorbu celomestského klimaticko-energetického plánu. V 

poslednej etape sa k tomu pripojí aj hodnotenie zraniteľnosti mesta pri 

zmene klímy a adaptačné opatrenia.  

Predkladaný strategický dokument sa zaoberá mitigačnými opatreniami 

na majetok mesta; a to konkrétne pre mestské budovy, verejné 

osvetlenie, hospodárenie s vodou, monitoring spotrieb, smart prvky a 

iné oblasti. 

• Návrh na zmenu Programového rozpočtu mesta Piešťany na rok 2023  

Potreba zmeny Programového rozpočtu vzišla z dôvodu nutnosti riešiť 

dopad energetickej krízy na dva športové kluby, ktoré vykonávajú svoju 

činnosť v objektoch vo vlastníctve mesta: Mestský kolkársky klub 

Piešťany, Štúrova 22A, Piešťany a Prvý futbalový klub Piešťany, 

Kuzmányho 1135/15, Piešťany. 

Ďalej bolo potrebné doriešiť financovanie odmien dvoch 

novozriadených komisií pri MsZ. 

• Správa o činnosti Mestskej polície Piešťany za rok 2022  

V roku 2022 boli prijatí do pracovného pomeru traja nový zamestnanci. 

Celkový počet zamestnancov, príslušníkov mestskej polície, ku koncu 

roka 2022 bol 38. Vo výkone služby v štyroch pracovných zmenách 
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bolo 30 príslušníkov MsP, dvaja príslušníci MsP pracovali v parkovacej 

službe v dvanásť hodinových denných zmenách. V roku 2022 pracovali 

v mestskej polícii dvaja zástupcovia náčelníka, zástupca náčelníka pre 

veci technické a zástupca náčelníka pre hliadkovú činnosť. Náčelník 

mestskej polície bol dlhodobo uvoľnený z dôvodu, že vykonáva verejnú 

funkcie poslanca v NR SR. V mestskej polícii ďalej pracujú traja 

príslušníci MsP, jeden na prevencii kriminality a dvaja na priestupkovom 

referáte. V roku 2022 neboli prijaté žiadne sťažnosti na príslušníkov 

mestskej polície. 

Poslanci túto správu zobrali na vedomie. Podrobnosti o činnosti 

mestskej polície za rok 2022 sú zaznamenané v Kronike mesta 

Piešťany za rok 2022. 

• Voľba členov dočasných komisií MsZ 

V roku 2023 boli založené ďalšie dve komisie pri Mestskom 

zastupiteľstve mesta Piešťany: Dočasná Komisia pre informačné 

systémy, digitalizáciu a komunikáciu; Dočasná Komisia pre správu a 

využívanie športovísk. Štatúty týchto komisií boli schválené 23. marca 

2023 a zloženie komisií bolo schválené nasledovne: Dočasná Komisia 

pre informačné systémy, digitalizáciu a komunikáciu: Ing. Michael 

Niepel – predseda, Mgr. Ariana Drahovská - podpredseda, Michal 

Čuridlo, Erik Ferencz, Branislav Krajčovič, Tibor Stanko, Marcela 

Šramková Ferancová. 

Dočasná Komisia pre správu a využívanie športovísk: Ing. Peter Bohuš 

– predseda, Mgr. Ján Stachura – podpredseda, Ing. Michael Niepel, 

Mgr. Marián Seitler, Ján Vrábel,  Jozef Repčík, Andrej Bartovic. 

 

Slávnostné zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany: 1.06.2023 

Konalo sa pri príležitosti 910. výročia prvej písomnej zmienky o Piešťanoch. 

Miesto konania: Dom umenia v Piešťanoch 

Hostia: predseda TTSK Mgr. Jozef Viskupič, poslanci zastupiteľstva TTSK, 

hostia z partnerských miest: Poděbrady, Ustroň, Luhačovice  a Hajdúnánász, 

členovia rodiny  Winterovcov, bývalí poslanci mestského zastupiteľstva, vedúci 

pracovníci úradov a inštitúcií,  bývalí primátori Piešťan, riaditelia, zástupcovia 

piešťanských firiem, organizácií a podnikateľských subjektov, predsedovia a 

členovia spoločenských, športových, zdravotníckych, kultúrnych a iných 

organizácií. Pozvanie prijal aj čestný občan Piešťan – spisovateľ Dušan 

Dušek, ako aj laureáti ceny mesta, cien primátora a ďalší. 

Slávnosť začala hymnou SR v podaní speváckeho zboru Umeleckého súboru 

Lúčnica. 

Po privítaní hostí primátorom vystúpil predseda TTSK Jozef Viskupič. Po ňom 

primátor oboznámil prítomných s programom, ktorého hlavným cieľom bolo 

udeľovanie najvýznamnejších ocenení mesta. Udeľovanie ocenení 

moderovala vedúca Kancelárie vedenia mesta Drahomíra Moretová. 

V súlade so Štatútom mesta Piešťany Mestské zastupiteľstvo mesta Piešťany  

na svojom 5.  zasadnutí 27. apríla 2023 schválilo uznesením č. 48/2023 

udelenie titulu  „Čestný občan“ trom  osobnostiam: 
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• PhDr. Alena HERIBANOVÁ  za  vynikajúce tvorivé aktivity a za 

propagáciu a šírenie dobrého mena mesta Piešťany doma i vo svete 

(televízna moderátorka, organizátorka podujatí, propagátorka Piešťan, 

vo svojom rodnom meste viackrát uvádzala Otvorenie letnej kúpeľnej 

sezóny, súťaž v aranžovaní kvetov Victoria Regia, jubileum Ligy proti 

rakovine, niekoľko významných výstav či podujatia v Dome umenia. Pre 

RTVS moderovala tiež priamy prenos z adventného koncertu v 

Elektrárni. Do Piešťan mnoho spisovateľov, ale aj vedcov, umelcov, 

známe osobnosti z rôznych oblastí a rôznych krajín, ktorým ukazuje 

svoje najobľúbenejšie miesta. Ale s úspechom propaguje aj „štrúdľu 

piešťanskej babičky“). 

• Čestné občianstvo mesta Piešťany in memoriam  bolo udelené 

Antonovi PASTÍRIKOVI za  významný rozvoj kultúry v Piešťanoch, za 

propagáciu a šírenie dobrého mena mesta Piešťany doma i vo svete. 

(riaditeľ Mestského kultúrneho strediska mesta Piešťany v rokoch 1964 

– 1986; publicista, organizátor mnohých významných kultúrnych 

podujatí.  Počas svojho pôsobenia sa pričinil o povznesenie kultúrneho 

života v Piešťanoch. Na jeho podnet vznikol informačný bulletin „Kultúra 

v Piešťanoch“ (1964), neskôr premenované na Revue Piešťany. V r. 

1978 zostavil obrázkovú publikáciu Piešťany. Pre základné a stredné 

školy organizoval výchovné koncerty) 

• Čestné občianstvo mesta Piešťany in memoriam bolo udelené Karolovi 

SALVOVI za jeho zásluhy spojené s prosperitou kúpeľov, za rozvoj 

športu v Piešťanoch a propagáciu Piešťan doma i v zahraničí. (Účastník 

SNP, riaditeľ kúpeľov, podporovateľ športu; Po skončení 2. svetovej 

vojny sa Karol Salva s rodinou presťahoval do Piešťan. Od februára 

1948 bol ustanovený za riaditeľa štátnych kúpeľov. Rozbieha opravu 

Kolonádového mosta a rekonštrukciu objektov kúpeľov. Zabezpečuje 

propagáciu kúpeľov vydávaním vlastného Nadviazal kontakt s 

asistentom botanického ústavu Karlovej univerzity Dr. Jiráskom s 

požiadavkou o vypestovanie a dodanie sadeníc ojedinelej vodnej 

rastliny Victoria regia – ktorá sa stala dominantou pre mnohých 

fotografov, ale aj inšpiráciou pre meno hotela; Obnovil/zriadil 

„Winterove“ zastúpenia v krajinách Európy a Ameriky. Pričinil sa o vznik 

automotoklubu v Piešťanoch v roku  1948, ale aj prvé motocyklové 

preteky „Piešťanský trojuholník“ v roku 1949 boli spojené s aktivitou 

Karola Salvu.  Bol iniciátorom a zakladateľom kajakárskych pretekov 

„Pohár SNP“.) Cenu prevzala dcéra MUDr. Libuša Komárková a vnučka 

Libuša.   

Ceny mesta Piešťany  mestské zastupiteľstvo udeľuje nasledovným 

osobnostiam – podľa abecedy: 

• PhDr. Edita BJELOŠEVIČOVÁ -  za dlhoročný významný rozvoj kultúry 

v Piešťanoch. (V Dome umenia v Piešťanoch pôsobí od roku 1985, vo 

funkcii riaditeľky od r. 1996. Do činnosti Domu umenia priniesla viacero 

nových projektov, ktoré významnou mierou skvalitňovali kultúrny život v 

meste, regióne i na Slovensku. Okrem dramatických predstavení sa 
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vďaka nej obohatila ponuka o hudobné programy, festivaly, výstavy i 

filmové predstavenia. Veľkú popularitu a tým aj vysokú návštevnosť 

majú viaceré festivaly, ktoré sú svojím charakterom ojedinelé na 

Slovensku, napr. festival českého a slovenského umenia „Piešťanské 

randezvous“, Music Festival Piešťany, Piešťanské organové dni. Svoje 

miesto  v Dome umenia má roky aj Medzinárodný filmový festival 

Cinematik.) 

•  Ing. Margita GALOVÁ  - za dlhoročný významný rozvoj kultúry v 

Piešťanoch a knihovníctva na Slovensku vôbec (Riaditeľka Mestskej 

knižnice v Piešťanoch od r. 1990. Je autorkou viacerých projektov: 

festival Zázračný oriešok. Kniha v rozhlase – rozhlas v knihe; Keď 

čítanie je čtení, Piešťanské chodníčky, Vitajte v našom svete a iné. Pod 

jej vedením knižnica organizuje mnoho podujatí. Za bohatú činnosť bola 

Mestská knižnica pod jej vedením ocenená Ministerstvom kultúry SR 

titulom Knižnica roka 2018. Súčasťou knižnice je aj Piešťanské 

informačné centrum.  

• Ing. Dušan GUĽÁŠ -  za významné aktivity v podpore rozvoja športu v 

Piešťanoch a propagáciu mesta. (Konateľ spoločnosti Respect 

Slovakia, bol predsedom Správnej rady Nadácie SOV. Popri svojej 

profesii výraznou mierou podporuje rozvoj športu nielen na území 

mesta Piešťany, podporuje miestne talenty, podujatia i športové kluby. 

Bol riaditeľom Slovenskej agentúry na podporu zdravotne postihnutých 

umelcov a občianskeho združenia Juvame . Od roku 2015 je konateľom 

firmy Stasin prevádzkujúcej športové priestory HS Centrum v 

Piešťanoch, kde sa počas celého roka koná množstvo zaujímavých 

podujatí pre celé rodiny.)  

• Ing. Roman KIŠŠ - za vynikajúce  tvorivé  výkony  a  významné  

výsledky  vedeckej a technickej činnosti, ako aj za propagáciu Piešťan 

doma i v zahraničí. (Legenda československej mikropočítačovej 

histórie. Konštruktér prvých slovenských osobných 8-bitových 

mikropočítačov PMI 80, PMD 85  a 16-bitového osobného počítača PC 

88 v podniku Tesla Piestany a taktiež školského počítača Didaktik Alfa 

(klon PMD 85) vyrábaného v Didaktik Skalica. Od roku 1990 pôsobil v 

Kanade, neskôr v Kalifornii v rôznych IT firmách. Desaťkrát po sebe 

získal ocenenie Microsoft Most Valuable Professional (MVP), ktoré sa v 

komunite používateľov technológií Microsoftu považuje za 

počítačového „Oscara“. Svoju profesionálnu kariéru IT guru-kontraktora 

postupne ukončil a v súčasnosti spolupracuje so Strednou 

priemyselnou elektrotechnickou školou v Piešťanoch, kde odovzdáva 

svoje skúsenosti a vedomosti v pilotnom internom projekte 

SmartSchool.) 

• Ing. Alexander MURÍN - za dlhoročnú významnú  verejno-prospešnú 

činnosť,  dokumentovanie histórie a propagáciu svojho mesta. 

(Dlhoročný kronikár mesta Piešťany, ktorý sa písaniu kroniky popri 

pedagogickej činnosti začal venovať po náhlej smrti svojho otca, 

kronikára. Bol riaditeľom na SOU v Piešťanoch. V mladosti bol úspešný 
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atlét - bežec, dodnes drží piešťanský rekord na stredné trate. Dlhé roky 

sa podieľal na spoluorganizovaní Silvestrovského behu v Piešťanoch. 

Kroniku píše od roku 1985 – 2022 (37 rokov). Je autorom niekoľkých 

seriálov o histórií Piešťan, ktoré boli uverejnené v tlači, napr. 

Zaujímavosti z kroniky mesta, či seriál o významných osobnostiach 

Piešťan pod názvom Písali našu históriu.  V Revue Piešťany publikoval 

seriál Dejiny Piešťan od najstarších čias po súčasnosť a tiež úryvky z 

kroniky mesta pod názvom Kronika uvádza.) 

• Ing. Viktor NIŽŇANSKÝ, PhD - za dlhoročnú významnú  verejno-

prospešnú činnosť, podporu a rozvoj umenia v Piešťanoch, propagáciu 

mesta doma i v zahraničí.  (Zakladajúci člen Rotary Clubu v Piešťanoch 

a bol jeho prvým prezidentom (1992). Aj pod jeho vedením sa táto 

organizácia podieľala na realizácii množstva pozoruhodných projektov 

humanitárneho, vzdelávacieho a kultúrneho zamerania, na výmenných 

pobytoch študentov v rôznych krajinách, príprave benefičných 

koncertov, vianočných punčov, reprezentačných plesov, z ktorých 

výťažky šli na humanitárnu činnosť. V r. 2000 spolu s Viliamom Vavrom 

založil piešťanskú neziskovú organizáciu Pro Polis. Bol koordinátor 

tvorby strategického plánu mesta Piešťany do r. 2020. Významnou 

mierou sa pričinil o rozvoj džezu v Piešťanoch, je spoluzakladateľom n. 

o. International Jazz Piešťany, jeden z hlavných organizátorov Festivalu 

Doda Šošoka a ďalších džezových projektov v meste. Je spoluautorom 

publikácie Piešťany 2034 Mesto bez stresu (2018). Je držiteľom Radu 

Ľudovíta Štúra II. triedy za mimoriadne zásluhy o rozvoj SR v oblasti 

územnej samosprávy.) 

• Cenu mesta Piešťany in memoriam  - Miroslav RIČÁNY  -  za rozvoj 

triatlonu na Slovensku, za významné  výsledky  v športovej činnosti a 

propagáciu svojho mesta doma i v zahraničí.  (Zakladateľ a 

spoluorganizátor triatlonových pretekov, priekopník tohto vytrvalostného 

športu v bývalom Československu na začiatku 80. rokov. Bol prvým a 

jediným Slovákom na prvých Majstrovstvách Európy v dlhom triatlone v 

holandskom Almere-Haven. Svoj prvý  dlhý triatlon absolvoval ako 31-

ročný v Českom Jičíne v r. 1982.  Ďalšie prvenstvo na Slovensku získal 

udelením titulu „Železný muž 1. stupňa“ za absolvovanie dlhého 

triatlonu. Svoje športové úspechy prezentoval pod hlavičkou TJ Tesla 

Piešťany.  Bol tiež účastníkom mnohých maratónov (napr. v Moskve, 

Košiciach), polmaratónov a behov alebo pretekov v bežeckom lyžovaní. 

Zomrel náhle 2. júna 2022.). Ocenenie prevzal syn Martin. 

• Ing. Eva WERNEROVÁ - za vynikajúce tvorivé výkony v oblasti 

záhradnej a krajinárskej tvorby, za prínos o kultúrny rozvoj mesta – 

skvalitnenie mestského životného prostredia. (Autorizovaná záhradná a 

krajinná architektka. Bola pri obnove skautingu na Slovensku a v 

Piešťanoch, spolupracuje s Ochranou prírody a krajiny. Je autorkou 

viacerých odborných publikácií, prednáša na rôznych odborných 

akciách, spolupracuje s Mestom Piešťany, so Službami mesta Piešťany. 

Venuje sa najmä verejným priestorom miest, obytným zónam a zeleným 
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priestorom obcí, pracuje ale aj v historickej a ekologickej oblasti. Jej 

rukopis je možné nájsť v revitalizácii vodného toku Dubová v 

Piešťanoch, v obnovenom vzhľade barokovej záhrady na Bratislavskom 

hrade, v revitalizovanom parku Apponyiho kaštieľa v Oponiciach, ale aj 

v unikátnom projekte sídliskového bývania v zeleni v bratislavskej 

Petržalke, zelene v okolí komplexu Eurovea v Bratislave atď. Je 

viacnásobnou držiteľkou Ceny Slovenskej komory architektov za 

architektúru CE.ZA.AR) 

Slávnostné zasadnutie vyvrcholilo vystúpením Speváckeho zboru Umeleckého 

súboru Lúčnica pod vedením Evy Matúšovej. Umelecký súbor Lúčnica patrí k 

skvostom našej krajiny. Vystriedalo sa v ňom množstvo tanečníkov a spevákov 

aj z Piešťan. V tomto období je generálnym riaditeľom umeleckého súboru 

Lúčnica mladý Piešťanec  Ing. Mgr. art. Pavol PILAŘ. Bývalý tanečník 

Lúčnice, povolaním architekt, scénograf, projektový manažér, vysokoškolský 

pedagóg i publicista. 

Súčasťou osláv 910. výročia prvej písomnej zmienky o Piešťanoch je i výstava 

PIEŠŤANY  A OKOLIE: OD ZOBORSKEJ LISTINY PO SÚČASNOSŤ (1113 – 

2023), ktorú pripravilo Mesto Piešťany v spolupráci s Balneologickým múzeom 

Imricha Wintera v Piešťanoch s finančnou podporou OO CR Rezort Piešťany 

a spoločnosti RE PUBLIC, s.r.o.. 

 

 

6. zasadnutie MsZ: 29.06.2023 

• Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany, ktorým sa 

vymedzujú miesta na verejných priestranstvách na umiestňovanie 

volebných plagátov a iných nosičov informácií počas volebnej kampane 

pred voľbami do Národnej rady Slovenskej republiky v roku 2023 

Predseda NR SR vyhlásil voľby do Národnej rady Slovenskej republiky 

a určil deň ich konania na sobotu 30. septembra 2023. Mesto vyhradí 

pre umiestňovanie volebných plagátov a iných nosičov informácií 

výlučne jedno stanovište, a to na Námestí slobody, za použitia 

propagačných zariadení žltej farby s pôdorysom trojuholníka. Čo sa 

týka reálneho rozdelenia vyhradenej plochy pre jednotlivé kandidujúce 

subjekty, to sa dokončuje až po zverejnení vyžrebovaných čísiel 

zaregistrovaných kandidátnych listín, pričom každý kandidujúci subjekt 

môže následne umiestniť svoj volebný plagát na plochu 

označenú číslom zhodujúcim sa s vyžrebovaným číslom určeným jeho 

kandidátnej listine. Podrobnosti uvádza predmetné Všeobecne záväzné 

nariadenie, ktoré poslanci jednomyseľne schválili.  

• Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o dočasnom parkovaní 

motorových vozidiel v zóne s regulovaným státím na území mesta 

Piešťany 

Mesto Piešťany sa už niekoľko rokov zaoberá problematikou statickej 

dopravy. Zóna dopravného obmedzenia a plateného parkovania bola v 

Piešťanoch zavedená v roku 2008 Všeobecne záväzným 



20 
 

nariadením Mesta Piešťany (ďalej len VZN) č. 8/2008. Odvtedy bolo 

VZN niekoľkokrát novelizované. Aktuálne platné znenie upravuje 

podmienky parkovania vo vymedzenej zóne centra mesta, avšak 

z dôvodu rastu automobilovej dopravy sa problematika parkovania 

rezidentov a návštevníkov prejavuje negatívne aj v jeho priľahlých 

oblastiach. Uznesením MsZ 72/2018 bolo rozhodnuté o potrebe 

spracovania strategického dokumentu s názvom „Koncepcia statickej 

dopravy v meste Piešťany“. Následne bola verejným obstarávaním 

vysúťažená spoločnosť s tímom odborníkov, ktorí v priebehu rokov 

2020-2022 spracovali analýzu súčasného stavu a návrh novej 

koncepcie riešenia statickej dopravy. Výsledný dokument bol 

predstavený verejnosti, prerokovaný odbornými komisiami, mestskou 

radou a uznesením mestského zastupiteľstva MsZ č. 75/2022 

schválený. Ďalším krokom v realizácii odsúhlasených záverov, je 

spracovanie VZN o dočasnom parkovaní motorových vozidiel v zóne 

s regulovaným státím na území mesta Piešťany. Mestská parkovacia 

politika sa zameriava na reguláciu parkovania s cieľom dosiahnuť 

optimálne využívanie verejných priestorov. Dôraz kladie na zlepšovanie 

kvality života v meste. Parkovanie a odstavovanie vozidiel nie sú 

jedinou funkciou verejného priestoru, preto musia byť pri riešení 

parkovacích potrieb rovnocenne rešpektované nároky všetkých 

užívateľov priestoru, najmä chodcov, cyklistov, ale i hromadnej dopravy, 

zásobovania a pod.  Mestská parkovacia politika definuje účel, 

základné ciele a postupy regulácie parkovania. Hlavným cieľom 

parkovacej politiky je zlepšiť dopravnú obsluhu mesta riešením 

efektívneho využitia priestoru pre parkovanie. 

Zlepšenie dopravnej obsluhy možno rozdeliť do viacerých čiastkových 

cieľov: • zvýšiť obrátkovosť parkovacích miest v centre mesta, 

• strednodobých a dlhodobých návštevníkov centra presunúť 

z parkovísk v centre na parkoviská v okolí centra mesta, • umožniť 

obyvateľom parkovacej zóny stáť v blízkosti ich trvalého bydliska za 

zvýhodnených podmienok, • regulovať dopravnú obsluhu územia, 

• podporovať prípravu a realizáciu cyklotrás, • zvýšiť počet parkovacích 

miest tam, kde si to situácia vyžaduje, okre centra. 

Mesto Piešťany v snahe zlepšiť súčasný systém organizácie 

parkovania v našom meste a v súlade so strategickým dokumentom: 

„Koncepcia statickej dopravy v meste Piešťany“ predložilo poslancom 

návrh  Všeobecne záväzné nariadenie mesta Piešťany o dočasnom 

parkovaní motorových vozidiel v zóne s regulovaným státím na území 

mesta Piešťany. 

V tomto VZN sú vymedzené zóny s plateným státím, spôsob úhrady za 

parkovanie, typy parkovacích kariet. Neoddeliteľnou súčasťou VZN je 

Sadzobník úhrad za parkovanie vozidla v zóne s regulovaním státím. 

Ten bol aj predmetom dlhšej diskusie. Poslanci zmenili cenu parkovacej 

karty „Rezident pásma A, B, C, D, E,“ z hodnoty 1€ na 40 €. Ďalej 

poslanci vyňali zo zóny plateného parkovania parkovisko v areáli 

futbalového štadióna. Po dlhom prerokovávaní poslanci napokon 



21 
 

s pripomienkami schválili Všeobecne záväzné nariadenie mesta 

Piešťany o dočasnom parkovaní motorových  vozidiel v zóne s 

regulovaným státím na území mesta Piešťany – s platnosťou od 1. 

januára 2024. 

• Zmeny a doplnky č. 14 Územného plánu mesta Piešťany a Návrh 

Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany č. 10/2023, ktorým 

sa mení a dopĺňa VZN č. 3/1998 v znení neskorších noviel o záväznej 

časti Územného plánu sídelného útvaru (mesta) Piešťany (Zmena a 

doplnky č. 14) 

Navrhované zmeny a doplnky č. 14 Územného plánu mesta Piešťany 

(ďalej len „ZaD č. 14 ÚPN“) boli iniciované právnickými osobami: 

DOLINKY, s.r.o., Mikovíniho 26, 917 01 Trnava a LASON, s.r.o., 

Bratislavská cesta 6524, 921 01 Piešťany v súvislosti s potrebou 

zmeny/aktualizovania funkčného využitia pozemkov v ich vlastníctve: 

v Lokalite A – Mestská polyfunkčná zóna Nová Lodenica a v Lokalite B 

– Podnikateľská zóna Bratislavská cesta – Hláska, pre pripravované 

investičné zámery iniciátorov. Návrh spracovaných ZaD č. 14 ÚPN 

predstavuje komplexné riešenie obidvoch lokalít v južnej časti k. ú. 

Piešťany, predovšetkým ich dopravné napojenie na existujúcu 

a výhľadovú dopravnú infraštruktúru mesta. 

• Vyhodnotenie plnenia rozpočtu Mestského kultúrneho strediska mesta 

Piešťany za rok 2022  

Materiál predkladala Mgr. Art. Diana Kizek Kiššová, poverená riadením 

inštitúcie. V roku 2022 bola riaditeľkou MsKS Ing. Michaela Žažová. 

Táto organizácia v r. 2022 hospodárila s rozpočtom vo výške 593 

971,00 €.  V hodnotiacej správe činnosť MsKS zanalyzovala vtedajšia 

ekonómka organizácie Ing. Marta Dubayová: „Od 1.1. 2022 bolo 

fungovanie Mestského kultúrneho strediska mesta Piešťany ovplyvnené 

víziou vymenovanej novej riaditeľky Ing. Michaely Žažovej. Pani 

riaditeľka, hoci nebola bližšie zorientovaná v rozpočtovej sfére, 

spôsobe a režime jej fungovania, sa po svojom nástupe musela 

vyrovnať s veľkým objemom kontrolných zistení z porušení 

ekonomických, právnych a hospodárskych zistených hlavným 

kontrolórom mesta Piešťany. Okrem toho sa potýkala v konečnom 

dôsledku aj problémom v rovine ľudských zdrojov. Spomenuté 

kontrolné zistenia s viacerými porušeniami, vyplynuli z nedôsledného či 

nedbalého spôsobu hospodárenia predchodcu Ing. Michaely Žažovej, 

p. riaditeľa Mgr. art. Petra Sedláčika. Tieto zistenia organizáciu zaťažili 

hľadaním východísk k náprave a nastavenie správneho režimu 

fungovania do budúcnosti. Vízie oboch týchto riaditeľov sa nestretli či 

skôr rozchádzali s daným fungovaním príspevkovej organizácie 

určeným Zriaďovacou listinou Mestského kultúrneho strediska mesta 

Piešťany p.o. a platnej legislatívy. 

Mestské kultúrne stredisko mesta Piešťany aj keď v obmedzenom 

režime, z dôvodu nedostatku financií na prevádzku, sa snažilo napĺňať 

ciele svojho zriadenia a ponúkať kultúrne podujatia dostupné pre širšie 



22 
 

vrstvy obyvateľstva. Ing. Michaela Žažová pracovala v roku 2022 aj s 

víziou obnoviť podnikateľskú činnosť v Mestskom kultúrnom stredisku 

mesta Piešťany a nadviazať na minulosť a tradíciu. Po prehodnotení 

efektivity, ktorá nevykazovala kladné ukazovatele, sme túto ideu ďalej 

nerozvíjali a ani s ňou neuvažovali pre najbližšie obdobie. V druhom 

polroku sa organizácia ako viac-menej každý subjekt musela 

vysporiadať s výrazným nárastom cien energií. Odozvou na zvýšené 

ceny energií bolo následné zvýšenie cien tovarov a služieb, čo výrazne 

obmedzilo možnosti financovania nielen kultúry, 

ale vôbec aj základných potrieb organizácie.“ 

• Vyhodnotenie plnenia rozpočtu Mestskej knižnice mesta Piešťany za 

rok 2022 

Materiál poslancom predkladala riaditeľka organizácie Ing. Margita 

Galová. Knižnica hospodárila v roku 2022 s rozpočtom vo výške 764 

179,00  €. Grantové príjmy dosiahli sumu 92 267,06 € a vlastné príjmy 

za knižničné služby činili 10 435,45 €.  V roku 2022 síce MsK 

neobdržala žiadne kapitálové príjmy, ale treba spomenúť, že Mesto 

financovalo rekonštrukciu sociálnych zariadení knižnice vo výške 

takmer 30 000 €. 

• Vyhodnotenie čerpania rozpočtu Služieb mesta Piešťany za rok 2022  

Čerpanie rozpočtu predložila poslancom riaditeľka Služieb mesta 

Piešťany Ing. Hana Dupkaničová. Táto organizácia v roku 2022  

hospodárila s rozpočtom 4 865 675 €, pričom celkové výdavky boli vo 

výške 4 570 862. Z tejto čiastky išlo najviac finančných prostriedkov na: 

majetok v správe SMP  1 460 643 € (údržba budov, verejného 

osvetlenia, fontán, cintorínov, mobiliáru a ostatných objektov v správe 

SMP); verejnú zeleň 1 176 682 € (z finančných prostriedkov sa 

realizovala náhradná výsadba za výrub stromov na verejných 

priestranstvách, postreky stromov, starostlivosť o verejnú zeleň 

a prevádzka skleníkového hospodárstva). Na správu a údržbu 

komunikácií bolo vyčerpaných 129 214 € (údržba autobusových 

zastávok, dopravné značenia, semafory, čistenie komunikácií, výtlky, 

ale aj likvidácia uhynutých zvierat z komunikácií a verejných 

priestranstiev).  

Z vlastných príjmov hradí organizácia  všetky prevádzkové výdavky 

strediska Správa a údržba cintorínov. Od roku 2020 má v hlavnej 

činnosti aj príjmy z parkomatov na odstavných plochách mesta, 

z ktorých kryje čiastočne výdavky na energie, opravy a údržbu ciest, 

chodníkov a priestorov cintorínov. 

Stredisko parkovísk v rámci hlavnej činnosti zastrešuje správu 23 

parkovacích automatov na odstavných plochách mesta. Príjmy z 

poskytnutých parkovacích služieb boli v roku 2022 vo výške 261 547 €. 

Na rok 2022 boli v rozpočte schválené vo výške 746 650 €. Skutočné 

plnenie bolo vo výške 753 561 €, pričom najviac z poskytnutých 

parkovacích služieb na parkovisku Nálepkova 340 689 €, predaja 
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tovarov v kvetinovej predajni 122 734 €, poskytnutých pohrebných a 

cintorínskych služieb 109 620 €. 

• Vyhodnotenie plnenia Programového rozpočtu mesta Piešťany za rok 

2022 – Záverečný účet  

Celkový rozpočet bol schválený ako prebytkový vo výške 33 054 

056,28 € na strane príjmov a vo výške 33 008 584,59 € na strane 

výdavkov. Rozpočet bol upravený v priebehu hodnoteného obdobia 

uzneseniami MsZ. Na celkové príjmy a výdavky rozpočtu mesta 

Piešťany v roku 2022 mal podstatný vplyv vojenský konflikt na Ukrajine, 

ktorý začal 24.02.2022. Skutočné plnenie bolo nasledovné: príjmy spolu 

32 166 801 €, výdavky spolu: 30 743 746 €. Hlavný kontrolór mesta 

odporučil Mestskému zastupiteľstvu mesta Piešťany uzatvoriť 

prerokovanie návrhu Záverečného účtu mesta Piešťany za rok 2022 

výrokom podľa § 16 ods. 10 zákona o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy: „celoročné hospodárenie sa schvaľuje s výhradami.“ 

Poslanci toto odporúčanie neakceptovali a Vyhodnotenie plnenia 

programového rozpočtu mesta Piešťany za rok 2022 – záverečný účet 

výrokom - celoročné hospodárenie schválili bez výhrad. 

• Návrh na zmenu Programového rozpočtu mesta Piešťany na rok 2023 

Táto zmena vychádzala z toho, že Mesto obdržalo z projektu FAST 

CARE čiastku 806 000 € a bolo potrebné prerozdeliť použitie týchto 

prostriedkov finančných prostriedkov na rôzne výdavky v rozpočte, a to 

na bežné aj na kapitálové. Zároveň bolo potrebné schválenie zapojenia 

prostriedkov z Rezervného fondu na príjmovú stránku rozpočtu, a to v 

sume 876 305 €, ako aj finančné prostriedky z Fondu rozvoja bývania 

na príjmovú stránku rozpočtu v sume 15 000 €. Po dlhej diskusii 

poslanci spracovali nové prerozdelenie, ktoré napokon schválili. 

• Návrh na rozšírenie použitia prekleňovacieho úveru na zabezpečenie 

predfinancovania  investičných akcií realizovaných zo spoločných 

programov SR a EÚ a zo ŠR SR 

Podstatou tohto bodu je rozšírenie použitia prekleňovacieho úveru zo 

Slovenskej sporiteľne, a.s. o grantovú investičnú akciu Rekonštrukcia 

vnútrobloku Teplická. 

• Návrh primátora mesta Piešťany na vymenovanie mestského kronikára 

Mesta Piešťany  

V súlade s uznesením Mestskej rady mesta Piešťany č. 101/2022 zo 

dňa 12.9.2022  dňa 08.06.2023 Mesto Piešťany vyhlásilo pohovor 

obsadenie pracovnej pozície kronikára mesta Piešťany. Na pohovor sa 

prihlásila len jedna uchádzačka – Mgr. Drahomíra Moretová. Na návrh 

primátora mesta Piešťany mestské zastupiteľstvo za mestského 

kronikára mesta Piešťany schválilo Mgr. Drahomíru Moretovú. 

(Životopis kronikárky je v záverečnej časti kroniky za rok 2023).  
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7. zasadnutie MsZ: 16.08.2023 

• Návrh na uzatvorenie nájomnej zmluvy s OOCR Rezort Piešťany 

Mesto Piešťany je vlastníkom pozemkov parciel na Detvianskej ulici, 

kde sa nachádza Starý kláštor. OOCR Rezort Piešťany chce na tejto 

parcele osadiť informačnú tabuľu „Okno do histórie – Starý kláštor“  

a tak poskytnúť občanom a návštevníkom mesta Piešťany informácie 

o miestnych  dominantách a pamätihodnostiach. Koncom minulého 

roka už bolo osadené „Okno do histórie – Kúpele Františka Jozefa“ na 

Kúpeľnom ostrove.  

• Návrh na poverenie výkonom funkcie riaditeľa príspevkovej organizácie 

mesta Piešťany Mestské kultúrne stredisko mesta Piešťany 

Mestské kultúrne stredisko mesta Piešťany je bez obsadenia funkcie 

riaditeľa organizácie, keďže Mestské zastupiteľstvo mesta Piešťany na 

svojo zasadnutí dňa 29.6.2023 nevymenovalo riaditeľa v zmysle 

výsledkov uskutočneného výverového konania. Preto primátor navrhol 

mestskému zastupiteľstvu schváliť dočasné poverenie na výkon funkcie 

riaditeľa Ing. Martina Svorada, a to na obdobie do vymenovania nového 

riaditeľa po úspešnom výberovom konaní a schválením poslancami, 

najdlhšie však na šesť mesiacov. Poslanci tento návrh schválili. 

 

8. zasadnutie MsZ: 28.09.2023 

• Návrh na poskytnutie dotácií v oblasti ochrany a tvorby životného 

prostredia a zachovanie prírodných hodnôt  

Organizácia projekt Schválená 
suma (€) 

RC Sloboda zvierat 
Piešťany 

Na kastráciu túlavých mačiek a psov 550,00 

Mačky Piešťany, o. z.  Na kastráciu mačiek 550,00 

OZ Maressa Na realizácia výstavy s vernisážou o 
ochrane prírody a ornitológii v Piešťanoch 
a štúdia k založeniu envirocentra Sĺňava 

900,00 
 

SPOLU X 2 000,00 

 

• Návrh na poskytnutie dotácií v oblasti vzdelávanie, výchova a rozvoj vedy 

Organizácia projekt Schválená 
suma (€) 

KBT, o.z. Knižné príbehy ožívajú  990,00 

Osmijanko, n. o.  
 

Piešťany už 20 rokov čítajú 
s Osmijankom  

1 296,00 

OZ Moderné Slovensko 
dnes 

Kam sme sa posunuli – Cyklus 
vzdelávacích aktivít  

900,00 

SPOLU X 3 186,00 

 

• Návrh na poskytnutie dotácii v oblasti poskytovania sociálnej pomoci a 

humanitárnej starostlivosti a oblasť poskytovania zdravotnej 

starostlivosti 

Oblasť poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárna starostlivosť 
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Organizácia projekt Schválená 
suma (€) 

OZ Materské centrum 
úsmev  

Aktivity Materského centra úsmev 10 000,00 

Trnavská arcidiecézna 
charita  

Nádej na Rovné Príležitosti 3 000,00 

OZ Pomoc 
ohrozenému dieťaťu 

Nízkoprahový klub „Place4U“ 4 000,00 

Medzinárodný klub žien 
v Piešťanoch (PIWC)  

16. Vianočný charitatívny bazár PIWC 350,00 

SPOLU X 17 350,00 

 

Oblasť poskytovanie zdravotnej starostlivosti  

Organizácia projekt Schválená 
suma (€) 

MO Jednoty dôchodcov 
Piešťany 
 

Zakúpenie klasických masáží 
u certifikovaného maséra p. Reháka, 
Nálepkova ul.  Piešťany 

900,00 

Piešťanská liga proti 
reumatizmu, o.z 
 

Vstupy do liečebného kúpaliska 
SPA&Aqaparku v Turčianskych Tepliciach;  
Masáže;  Pohybové cvičenia v Gymnáziu 
Pierra de Coubertina 

700,00 

HENDI CENTRUM, 
s.r.o.  

Ako mať zdravú chrbticu 0 

SPOLU X 1 600,00 

 

• Návrh na poskytnutie dotácií v oblasti tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a 

prezentácia  duchovných a kultúrnych hodnôt  

Organizácia projekt Schválená 
suma (€) 

Coro Laudamus o.z. Úhrada nákladov na vydanie CD 700,00 

Foto-Art-Nature Projekt Moja Európa, nákup filmov, 
pasparty, MDF podložky, lep, rámy, mapa 

400,00 

Agentúra BEBOP, s.r.o. Medzinárodný festival JAZZDIVAS.SK 1 000,00 

Cinematik, s.r.o. 18. Medzinárodný filmový festival 
Cinematik Piešťany 

1 800,00 

Slovenská filharmónia 
– Dom umenia Piešťan 

Československý festival 
„Piešťanské rendezvous 2023“ 

1 000,00 

Cesta pomoci o.z. Krojovaný Anna bál 2023 
 

900,00 

Balneologické múzeum 
Imricha Wintera 

Reštaurovanie plastík sv. Petra a Pavla 640,00 

Street ART o.z. Piešťany Street Art festival 2023 700,00 

Iniciatíva Arta, o.z. Podujatia Živá kultúra v ARTE 
2023, Pouličná Galéria Vitrínky, Galéria na 
treťom, Event space, Dvor, Ateliér voľnej 
tvorby 

1 800,00 

Súkromná ZUŠ Projekt Vo víre tanca, na kostýmy  1 400,00 

Priatelia Elektrárne 
Piešťany, o.z 

MELOPOETIKA Masterclass & koncert 800,00 

Žijeme len raz, o.z. Vianočný Swazar 600,00 

Svetlo nádeje, o.z. Denný tábor Aj na Tebe záleží 460,00 
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Folklórny súbor Žito, 
o.z. 

Zhotovenie krojov pre choreografiu z obce 
Čierny Balog 

1 600,00 

Mgr. Zora Petrášová Projekt S Dürerom na cestách 600,00 

Á3um, n.o. Hráme sa, aby sme sa vedeli učiť a 
pracovať 

600,00 

SPOLU x 15 000,00 

 

 

• Informácia o stave riešenia odkúpenia areálu Lodenice 

Na základe informácie o zverejnení ponuky Ministerstva vnútra SR na 

odpredaj pozemkov a stavieb v lokalite Lodenica kontaktoval Odbor 

právny Mestského úradu Piešťany bezodkladne dňa 21. 6. 2023 

telefonicky Centrum podpory Trnava na zverejnenom čísle. Mesto 

Piešťany ihneď deklarovalo záujem o kúpu inzerovaného majetku 

a vedúca Odboru právneho Mgr. Reptová preverovala informácie 

o ponuke, platobných podmienkach, možnosti zníženia kúpnej ceny, 

možnosti predkupného práva, možnosti darovania majetku mestu, 

možnosti stiahnutia ponuky. Požiadala zástupcov štátu o stretnutie 

v danej veci. Centrum podpory v Trnave telefonicky potvrdilo 

nasledovné informácie: Ministerstvo vnútra SR (štát) nemá o daný 

majetok v lokalite LODENICA záujem, musia však dodržať zákonný 

a interný postup, aby ho mohli vyhlásiť za neupotrebiteľný. Už majú za 

sebou 1. krok - interné vyhodnotenie neupotrebiteľnosti a 2. krok - 

žiadny zo štátnych správcov neprejavil o pozemok záujem. A teda stav 

je v štádiu 3. kroku - ponuky pre verejnosť, vzhľadom na okolnosti 

a cenu predpokladajú, že sa neprihlási žiadny záujemca. Ak by sme 

prejavili záujem, vedeli by s nami začať rokovať o predaji nehnuteľností, 

za cenu 10%, podmienkou je ale verejnoprospešné využitie. Dňa 

22.6.2023 p. poslanec MsZ požiadal o doplnenie bodu rokovania č. 2 

na mimoriadnu mestskú radu. Názov: Informácia o postupe mesta 

Piešťany ohľadom situácie Kemping na Lodenici. Zo strany mesta bola 

pripravená informácia o aktuálnom stave rokovaní, ktorá bola 

poskytnutá poslancom. Dňa 27.6.2023 vyhotovila Ing. arch. Jana 

Vitková z Odboru stratégie a rozvoja mesta územnoplánovaciu 

informáciu k ponuke na odpredaj nehnuteľností (pozemkov a stavieb) 

areál Lodenice Ministerstvom vnútra SR s predbežným stanoviskom 

odboru. Dňa 28.6.2023 na rokovaní mestského zastupiteľstva bolo 

prijaté uznesenie: Mestské zastupiteľstvo mesta Piešťany po 

prerokovaní schvaľuje odoslať žiadosť a urgentne vyrokovať podmienky 

kúpy pozemku Kempu Lodenica ako celku za podmienok 10% ceny 

znaleckého posudku v zmysle rozpočtovej položky. Po overení 

zápisnice MsZ bola dňa 30.6.2023 na Centrum podpory Trnava, 

Oddelenie majetkovoprávne odoslaná žiadosť. 

Vzhľadom na dovolenkové obdobie sa stretnutie na Centre podpory 

Trnava uskutočnilo až dňa 26.7.2023 o 10.00 hod. Tohto stretnutia sa 

zúčastnili primátor mesta Peter Jančovič, prednostka MsÚ Denisa 
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Bartošová a vedúca odboru právneho MsÚ Danica Reptová. 

Zástupkyňa centra podpory v Trnave Ing. Barbora Brezinová oznámila, 

že ponuka Ministerstva vnútra SR bola stiahnutá a rokujú so 

Slovenským vodohospodárskym podnikom, š.p. o vyčlenení pozemkov 

novým geometrickým plánom z ponuky, z dôvodu ponechania 

pozemkov a verejnoprospešných stavieb - vodných stavieb 

a ochranných pásiem v zmysle platnej legislatívy v majetku štátu. 

Predpokladá, že po zavkladovaní nového geometrického plánu 

a doplnení našej žiadosti bude minimálne 2 mesiace trvať posúdenie 

žiadosti na Centre podpory Trnava a následne 2 mesiace na 

Ministerstve financií SR, preto nepredpokladá, že by sa prevod majetku 

realizoval v roku 2023. 

• Areál Lodenica – správa areálu a vybudovanie  všeobecne 

prospešných služieb  

V súvislosti so zámerom Mesta Piešťany kúpiť od Ministerstva vnútra 

SR - Centrum podpory Trnava, Kollárova 31, 917 02 Trnava ako 

správcu majetku štátu areál Lodenica poslanci Michal Fiala a Marcela 

Sedláková pripravili rokovací materiál o budúcom riešení areálu 

Lodenica: Návrh správy areálu, Návrh všeobecne prospešných služieb. 

Aj keď ešte nie je rozhodnuté, či sa &mesto stane vlastníkom areálu, 

poslanci schválili návrh na zverenie areálu Lodenica  Piešťany, po jeho 

nadobudnutí do majetku Mesta Piešťany, do správy Služieb mesta 

Piešťany. Tiež schválili návrh všeobecne prospešných služieb, ktoré 

budú poskytované v areáli Lodenica správcom Služby mesta Piešťany, 

a ktorými budú: rozvoj telesnej kultúry, tvorba a ochrana životného 

prostredia a ochrana zdravia obyvateľstva, služby na podporu 

regionálneho rozvoja a zamestnanosti. 

 

9. zasadnutie MsZ: 26.10.2023 

• Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany, ktorým sa 

mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie mesta Piešťany č. 

12/2022 o úhradách za sociálne služby poskytované v zriaďovateľskej  

pôsobnosti Mesta Piešťany 

Mesto Piešťany, ako verejný poskytovateľ, je zriaďovateľom sociálnych 

služieb v zariadeniach sociálnych služieb: Zariadenie sociálnych služieb 

(ZSS) Domum, Bodona 55 (nocľaháreň, útulok, zariadenie núdzového 

bývania, stredisko osobnej hygieny, práčovňa), 2 zariadenia 

opatrovateľskej služby (ZOS) Lumen, Staničná 22 a ZOS na 

Kalinčiakovej 12, Zariadenie pre seniorov (ZpS) Vila Julianna, 

Štefánikova 125, Zariadenie starostlivosti o deti do troch rokov veku 

dieťaťa (ZSoD), Javorová 27. Sociálnu službu poskytuje aj v Jedálni na 

Staničnej 22, v Jedálni v ZpS Vila Julianna, Štefánikova 125, v 2 

denných centrách (DC) na Teplickej 144 a Vážskej 4, opatrovateľskú 

službu v domácnosti a pomoc pri osobnej starostlivosti o dieťa. 
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Mesto ako verejný poskytovateľ sociálnej služby určuje sumu úhrady za 

sociálnu službu, spôsob jej úhrady a platenia zmluvou v súlade so 

všeobecne záväzným nariadením obce. 

Za rok 2022 sú ekonomicky oprávnené náklady v jedálni priemerne vo 

výške 6,40 €/obed. V súčasnosti je max. výška úhrady za 1 obed 3,50 

€. Počet stravníkov, ktorí uhrádzajú stravné 3,50 €/obed je 221, z toho 

počet stravníkov, ktorí majú príjem nad 670 € (jednotlivec)/1 140 € 

(dvojica) je 98 (z toho sa 32 rozváža obed). V záujme zníženia 

nákladov Mesta a lepšej hospodárnosti bol poslancom predložený 

návrh zmeny príslušného všeobecne záväzného nariadenia s cieľom 

znížiť počet rozvozov u stravníkov s vyšším príjmom (obedy 

s donáškou si môžu zabezpečiť prostredníctvom dovozu z reštaurácií) 

a zároveň dotovať iba stravníkov s nižším príjmom. Stravníci, ktorí majú 

vyšší príjem si môžu uhradiť náklady na obed z vlastného príjmu. 

Poslanci sa s týmto návrhom stotožnili a zmenu všeobecne záväzného 

nariadenia jednomyseľne schválili. 

• Návrh na poskytnutie dotácií na podporu zamestnanosti 

OZ Bazén požiadalo o dotáciu na  úhradu nájmu a čiastočné úhrady 

médií. Poslanci schválili dotáciu vo výške 30 000 €. 

 

10. zasadnutie MsZ: 14.12.2023 

• Návrh na vymenovanie riaditeľa príspevkovej organizácie Mestského 

kultúrneho strediska mesta Piešťany  

Dňa 13.09.2023 Mesto Piešťany  vyhlásilo ďalšie výberové konanie na 

kandidáta na obsadenie funkcie riaditeľ/riaditeľka Mestského kultúrneho 

strediska mesta Piešťany.  Do výberového konania sa prihlásila jedna 

uchádzačka -  Mgr. Alexandra Mathiasová, PhD., DiS. Art. Členovia 

výberovej komisie (v zložení: Peter Jančovič – primátor, Tomáš 

Klenovský – výkonný riaditeľ MFF Cinematik Piešťany, Katarína Hallová 

– riaditeľka Elektrárne Piešťany, Katarína Sedláková – fotografka, 

Michal Staško – poslanec MsZ) na základe zhodnotenia verejného 

vypočutia a neverejného pohovoru kandidátku jednohlasne odporučili 

vymenovať za riaditeľku organizácie. Poslanci schválili vymenovanie 

Alexandry Mathiasovej za riaditeľku Mestského kultúrneho strediska 

mesta Piešťany s termínom nástupu do funkcie od 1. januára 2024. 

• Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany o určení 

výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov v materskej 

škole, základnej umeleckej škole, na čiastočnú úhradu nákladov na 

činnosti školského klubu a centra voľného času,  na čiastočnú úhradu 

nákladov a príspevku na režijné náklady a podmienky úhrady v školskej 

jedálni v zriaďovateľskej  pôsobnosti Mesta Piešťany  

Dôvodom navrhovaných zmien výšky príspevku v jednotlivých druhoch 

škôl a školských zariadení sú zvyšujúce sa náklady na prevádzku 

i zvyšujúce sa mzdové náklady škôl a školských zariadení v súvislosti 

s rastom miezd zamestnancov v rezorte školstva v zmysle všeobecne 

platných právnych predpisov. Predpokladané objemy finančných 
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prostriedkov podielových daní na rok 2024 nepokryjú požadované 

objemy na mzdy a prevádzku materských škôl a školských klubov, čo 

bude vyžadovať zvýšený transfer finančných prostriedkov zo strany 

Mesta Piešťany ako zriaďovateľa. 

Poslanci zvýšenie cien v danom všeobecne záväznom nariadení 

schválili. 

• Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany, ktorým sa 

mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie mesta Piešťany č. 

15/2022  o dani za užívanie verejného priestranstva na území mesta 

Piešťany  

Úprava tohto všeobecne záväzného nariadenia  – zrušenia ods. 13 v čl. 

5 - bola nevyhnutná a vychádza zo Všeobecne záväzného nariadenia 

o dočasnom parkovaní motorových vozidiel v zóne s regulovaným 

státím na území mesta Piešťany číslo 13/2023, v ktorom nie je uvedené 

vyhradenie parkovacích miest za úhradu. Prenájom nie je možný 

z dôvodu nedostatočného počtu parkovacích miest, bolo by to 

v rozpore so schválenou Koncepciou statickej dopravy. 

Poslanci návrh schválili. 

• Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany, ktorým sa 

mení a dopĺňa  Všeobecne záväzné nariadenia mesta Piešťany č. 

19/2022 o poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné  odpady  

Návrh zmeny vyplýva z dôvodu aktualizácie sadzieb poplatku za 

uloženie drobných stavebných odpadov bez obsahu škodlivín v 

prevádzke Zberný dvor mesta Piešťany, ktoré musia byť zosúladené 

s platnou legislatívou. Pôvodná sadzba poplatku pre fyzickú osobu 0,05 

€/kg sa zvyšuje na 0,1 €/kg  drobných stavebných odpadov bez obsahu 

škodlivín uložených v prevádzke Zberný dvor. Zvýšením sadzby 

poplatku Mesto Piešťany predpokladá navýšenie príjmov o cca 30 000 

€. Poslanci predložený návrh doplnili o text: Správca poplatku 

ustanovuje zníženie poplatku o 30% pre fyzické osoby v hmotnej núdzi 

a spoluposudzované osoby. Okrem toho schválili zvýšiť poplatky za 

komunálne odpady a drobné stavebné odpady uložené v prevádzke  

Zberného dvora Piešťany z 0,05 €/kg na 0,13 €/kg. 

K žiadnym iným zmenám v predmetnom všeobecne záväznom 

nariadení neprichádza a teda aj výška poplatku za komunálny odpad na 

rok 2024 ostáva nezmenená. 

• Návrh rozpočtu Mestského kultúrneho strediska mesta Piešťany na rok 

2024 s výhľadom na roky 2025 a 2026  

Rozpočet na rok 2024 bol schválený vo výške 773 788,00 €. 

• Návrh rozpočtu Mestskej knižnice mesta Piešťany na rok 2024 

s výhľadom na roky 2025 a 2026  

Rozpočet organizácie (Mestská knižnica mesta Piešťany a Piešťanské 

informačné centrum) na rok 2024 bol schválený vo výške 654 111,00 €. 

Oproti roku 2023 je navýšený najmä z dôvodu organizovania 13. 

ročníka festivalu Zázračný oriešok. Kniha v rozhlase, rozhlas v knihe. 
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• Návrh rozpočtu Služieb mesta Piešťany na rok 2024 s výhľadom na 

roky 2025 a 2026  

Služby mesta Piešťany by mali v roku 2024 hospodáriť s rozpočtom vo 

výške  6 032 970 €. Oproti rozpočtu na rok 2023 je vyšší o 1 155 999 €. 

Bežný transfer zriaďovateľa je vyšší o 671 359 €. Z toho výrazný podiel 

na náraste predstavujú predpokladané výdavky na spustenie prevádzky 

a samotnú prevádzku Zimného štadióna vo výške 613 230 €. 

• Návrh Programového rozpočtu mesta Piešťany na rok 2024 

a viacročného rozpočtu na roky 2025 a 2026  

Poslanci v návrhu schválili niekoľko zmien, napríklad: v programe 7 

Kultúra zvýšili položku  "Reštaurovanie sôch" -   Rekonštrukcia 

a oprava kultúrnych pamiatok o 10 000 €,  vypracovanie Koncepcie 

kultúry v meste Piešťany za 10 000 €; vytvorenie položky 

"Modernizácia vizuálnej identity mesta Piešťany - design manuál" 

v programe "3 Propagácia a cestovný ruch" v hodnote 10 000 €; 

v programe 9 Životné prostredie zvýšili položku Dotácie PO a FOP - 

oblasť ekológie z 2000 € na 4 000 €. Schválili zvýšenie položky 

"Rekonštrukcia Štúrovej ulice" na 405 564 €, ale aj rekonštrukciu 

budovy MsÚ. Programový rozpočet mesta Piešťany na rok 2024 

poslanci  schválili v príjmovej časti vo výške 37 520 817,10 € a vo 

výdavkovej časti vo výške  37 498 644,10 €. 

• Obnova športového areálu pri ZŠ Mojmírova v Piešťanoch, 

vybudovanie exteriérovej  učebne s oddychovou zónou  

Ide o projekt v rámci výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok na rekonštrukciu a modernizáciu základných škôl, 

kód výzvy: PSK-MIRRI-003-2023-DV-EFRR a je potrebné schválenie 

spolufinancovania projektu  Mestom. Celkové náklady projektu sú vo 

výške 554 339,22 € s DPH, z toho žiadaný príspevok je 509 992,08 € 

s DPH. Poslanci schválili spolufinancovanie v maximálnej výške 44 

347,14  €. 

 

11. zasadnutie MsZ: 28.12.2023 

• Návrh na zmenu Programového rozpočtu mesta Piešťany na rok 2023  

Išlo o presun finančných prostriedkov na úhradu bežných výdavkov, 

súvisiacich s výkonom samosprávnych pôsobností, na zmiernenie 

negatívnych dôsledkov inflácie pridelených Ministerstvom financií SR. 

• Návrh  Programového rozpočtu mesta Piešťany na rok 2024 a 

viacročného rozpočtu na  roky 2025 a 2026 – oprava uznesenia č. 

165/2023 zo zasadnutia Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany 

konaného dňa 14.12.2023 

 

(Zdroj: www.piestany.sk/samosprava) 

 

 

* Hospodárenie Mesta Piešťany v roku 2023 – záverečný účet 

* Hospodárenie príspevkových organizácií Mesta Piešťany 
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* Majetkový podiel Mesta Piešťany v iných organizáciách 

 (doplnené po júnovom zastupiteľstve 2024) 
 

 

Dotácie poskytnuté Mestom Piešťany v roku 2023 

V roku 2023 boli v súlade so Všeobecne záväzným nariadením mesta 

Piešťany, ktorým sa určuje spôsob a metodika poskytovania dotácií 

právnickým osobám a fyzickým osobám podnikateľom  č. 5/2023, ako aj 

v súlade s Programovým rozpočtom mesta Piešťany na rok 2023 schváleným 

poslancami Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany dňa 28. 12. 2022 

uznesením č. 190/2022 a v súlade so zmenou Programového rozpočtu na rok 

2023 schválenou poslancami Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany 

uznesením č. 84/2023 zo dňa 28. 6. 2023  pridelené dotácie v siedmich 

oblastiach v celkovej sume 194 136 eur. O výške dotácií jednotlivým 

žiadateľom rozhodli poslanci mestského zastupiteľstva na 6. zasadnutí (29. 

júna 2023), na 8. zasadnutí (28. septembra 2023) a  9. zasadnutí (26. októbra 

2023). 
 

Oblasť podpory a rozvoja telesnej kultúry a telovýchovy  

Organizácia projekt Schválená 
suma (€) 

Basketbalový 
klub mládeže 
Piešťany 

Prenájom priestorov na tréningy a zápasy, 
sústredenia, turnaje,  cestovné náklady, 
športové oblečenie ... 

4 691,89 

Slovenský cykloklub Organizácia podujatia Raňajky pre 
cyklistov 

495,00 

MHK Piešťany Prenájom telocviční, mládežnícky kemp a 
športový materiál 

6.687,81 

Black Swans Tricklub 
Piešťany 

Podujatie Black Swans Akvatlon Piešťany 
- ceny 

450,00 

Tancovadlo Tanečno-pohybové workshopy 
 

3 000,00 

Klub vodného 
lyžovania a vodných 
športov 

Sústredenie – poplatky za lyžovanie, 
ubytovanie, cestovné, náklady na preteky, 
tréningy, materiálno technické 
zabezpečenie 

1.799,59 

1.in-line hokejový klub 
Káčeri Piešťany 

Náklady na sezónu, turnaj v Bodensee, 
dopravu, prenájom plochy, nákup 
potrebnej výstroje ... 

307,21 

Prvý futbalový klub 
Piešťany 

Údržba športoviska, administratívne 
poplatky SFZ a organizácia zápasov 

16.756,75 

Snowca Organizácia podujatia Piešťany Night City 
Run 2023 

950,00 

Kajak-Kanoe Piešťany Registrácia pretekárov, štartovné, 
technická príprava motorov na plavidlách, 
nátery plavákov pontónu, doprava na 
preteky 

3.599,18 

Klub silového trojboja a 
kulturistiky Piešťany 

Doprava na preteky, ubytovanie, nákup 
športového oblečenia a  športovo-
materiálneho vybavenia 

0 
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Piešťanský plavecký 
klub 

Prenájom bazénov 6.033,92 

Skating Club Piešťany Prenájom ľadovej plochy, letné 
sústredenia, nákup športových pomôcok, 
krasokorčuliarske campy,  

423,43 

MO Jednoty dôchodcov 
Piešťany 

Zakúpenie permanentiek na 
rehabilitačné plávanie a zvýšenie 
športovej aktivity dôchodcov 

550,00 

TJ Sĺňava Piešťany – 
Jachtársky oddiel 

Organizácia športových 
podujatí, nábor nových členov, prenájom 
telocvične na zimnú prípravu, nákup 
materiálneho vybavenia, náklady na účasť 
na sústredeniach a pretekoch 

1 164,44 

Happy move Prenájom telocviční, tvorba a tlač 
športových žiackych knižiek pre členov 

2 700,00 

Klub slovenských 
turistov Tesla Piešťany 

Štefanský výstup na Zlatý vrch – 
účastnícke odznaky, propagácia podujatia, 
organizačné výdaje 

440,00 

Klub vodného 
motorizmu a vodných 
športov 

Podpora voľnočasových aktivít detí a 
mládeže – športové podujatie Formula 
Future  

1 300,00 

Spoločnosť Parkinson 
Slovensko – regionálny 
klub 

Podujatie: Športové hry regionálneho 
klubu SPS Piešťany 

2 250,00 

HK Havrani Piešťany Zabezpečenie tréningov a zápasov, 
prenájom ľadu, doprava na tréningy, 
prenájom tréningových priestorov aj mimo 
ľadu, organizácia zápasov, cestovné 
náklady,  športové pomôcky, ... 

33 192,19 

Klub vodného póla 
Kúpele Piešťany 

Prenájom bazénov 6 568,65 

Športový plavecký klub 
Kúpele Piešťany  

Prenájom bazénov, štartovné na preteky, 
na služby športových odborníkov 

6 774,92 

Volejbalový klub 
mládeže 

Prenájom telocviční a vonkajších ihrísk, na 
dopravu, cestovné na zápasy 

5 200,00 

Tenisový klub Kúpele 
Piešťany 

Nákup tenisových lôpt, tenisových sietí, 
umelých tenisových čiar, kúpa a potlač 
klubového oblečenia, nákup elektrického 
valca na antuku 
pre prípravu a údržbu dvorcov 

4 728,33 

Funny athletics Nákup športového náradia a náčinia, 
športového oblečenia, prenájom 
športovísk 

6 750,00 

Veslársky klub Sĺňava 
Piešťany 

Nákup športového materiálu,  
športové sústredenia, účasť na pretekoch, 
zveľadenie športových priestorov 

3 599,18 

Rugby Piešťany Organizácia športových podujatí, 
materiálno technické vybavenie, doprava,  
prenájom športovísk ... 

3 187,51 

Asociácia športových 
klubov 

Organizácia podujatia Hory a mesto, 
licencia festivalu Hory a mesto, prenájom 
priestorov,  propagácia  podujatia 

1 400,00 

SPOLU x 125 000,00 
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Oblasť Ochrana a tvorba životného prostredia, zachovanie prírodných hodnôt 

Organizácia projekt Schválená 
suma (€) 

RC Sloboda zvierat 
Piešťany 

Na kastráciu túlavých mačiek a psov 550,00 

Mačky Piešťany, o. z.  Na kastráciu mačiek 550,00 

OZ Maressa Na realizácia výstavy s vernisážou o 
ochrane prírody a ornitológii v Piešťanoch 
a štúdia k založeniu envirocentra Sĺňava 

900,00 
 

SPOLU X 2 000,00 

 

Oblasť poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárna starostlivosť 

Organizácia projekt Schválená 
suma (€) 

OZ Materské centrum 
úsmev  

Aktivity Materského centra úsmev 10 000,00 

Trnavská arcidiecézna 
charita  

Nádej na Rovné Príležitosti 3 000,00 

OZ Pomoc 
ohrozenému dieťaťu 

Nízkoprahový klub „Place4U“ 4 000,00 

Medzinárodný klub žien 
v Piešťanoch (PIWC)  

16. Vianočný charitatívny bazár PIWC 350,00 

SPOLU X 17 350,00 

 

Oblasť poskytovanie zdravotnej starostlivosti  

Organizácia projekt Schválená 
suma (€) 

MO Jednoty dôchodcov 
Piešťany 
 

Zakúpenie klasických masáží 
u certifikovaného maséra p. Reháka, 
Nálepkova ul.  Piešťany 

900,00 

Piešťanská liga proti 
reumatizmu, o.z 
 

Vstupy do liečebného kúpaliska 
SPA&Aqaparku v Turčianskych Tepliciach;  
Masáže;  Pohybové cvičenia v Gymnáziu 
Pierra de Coubertina 

700,00 

HENDI CENTRUM, 
s.r.o.  

Ako mať zdravú chrbticu 0 

SPOLU X 1 600,00 

 

Oblasť Tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia duchovných a kultúrnych 

hodnôt 

Organizácia projekt Schválená 
suma (€) 

Coro Laudamus o.z. Úhrada nákladov na vydanie CD 700,00 

Foto-Art-Nature Projekt Moja Európa, nákup filmov, 
pasparty, MDF podložky, lep, rámy, mapa 

400,00 

Agentúra BEBOP, s.r.o. Medzinárodný festival JAZZDIVAS.SK 1 000,00 

Cinematik, s.r.o. 18. Medzinárodný filmový festival 
Cinematik Piešťany 

1 800,00 

Slovenská filharmónia 
– Dom umenia Piešťan 

Československý festival 
„Piešťanské rendezvous 2023“ 

1 000,00 

Cesta pomoci o.z. Krojovaný Anna bál 2023 
 

900,00 
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Balneologické múzeum 
Imricha Wintera 

Reštaurovanie plastík sv. Petra a Pavla 640,00 

Street ART o.z. Piešťany Street Art festival 2023 
 

700,00 

Iniciatíva Arta, o.z. Podujatia Živá kultúra v ARTE 
 
2023, Pouličná Galéria Vitrínky, Galéria na 
treťom, Event space, Dvor, Ateliér voľnej 
tvorby 

1 800,00 

Súkromná ZUŠ Projekt Vo víre tanca, na kostýmy  1 400,00 

Priatelia Elektrárne 
Piešťany, o.z 

MELOPOETIKA Masterclass & koncert 800,00 

Žijeme len raz, o.z. Vianočný Swazar 
 

600,00 

Svetlo nádeje, o.z. Denný tábor Aj na Tebe záleží 
 

460,00 

Folklórny súbor Žito, 
o.z. 

Zhotovenie krojov pre choreografiu z obce 
Čierny Balog 

1 600,00 

Mgr. Zora Petrášová Projekt S Dürerom na cestách 600,00 

Á3um, n.o. Hráme sa, aby sme sa vedeli učiť a 
pracovať 

600,00 

SPOLU x 15 000,00 

 

Oblasť vzdelávanie, výchova a rozvoj vedy 

Organizácia projekt Schválená 
suma (€) 

KBT, o.z. 
 

Knižné príbehy ožívajú  990,00 

Osmijanko, n. o.  
 

Piešťany už 20 rokov čítajú 
s Osmijankom  

1 296,00 

OZ Moderné Slovensko 
dnes 

Kam sme sa posunuli – Cyklus 
vzdelávacích aktivít  

900,00 

SPOLU X 3 186,00 

 

Oblasť na podporu zamestnanosti a podnikania 

Organizácia projekt Schválená 
suma (€) 

OZ Bazén Piešťany Prevádzkovanie krytého plaveckého 
bazéna pre školy a športové kluby 

30 000,00 

SPOLU X 30 000,00 

 

 

Mestská polícia Piešťany 

Zo správy o činnosti za rok 2023: 

celkový počet príslušníkov mestskej polície (MsP) ku koncu roka 2023 -  tridsaťosem. 

V štyroch pracovných zmenách sa striedalo 30 príslušníkov, dvaja pracovali v 

parkovacej službe v 12-hodinových denných zmenách. Vlani policajti zaznamenali 

viac ako sedemtisíc priestupkov proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky a 

udelili za ne pokuty v sume 56 905 eur. 

V roku 2023 pracovali v MsP dvaja zástupcovia náčelníka – Peter Gogol a Vladislav 

Jopek. Náčelník – Marcel Mihalik - po ukončení výkonu verejnej funkcie (poslanec 

Národnej rady SR) nastúpil naspäť na svoju pozíciu 1. októbra 2023. V MsP pracujú 

traja príslušníci na prevencii kriminality a priestupkovom referáte a dve občianske 
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pracovníčky. Pri výkone služby sa pracovníci MsP zúčastňujú i na rôznych 

asistenciách, ako sú deložácie, exekúcie, pri doručovaní rozhodnutí okresného súdu, 

otváraní bytov (v zmysle ustanovenia zákona úmrtie, iné), vykonávajú vyšetrovania 

k správam o povesti, úzko spolupracujú pri zabezpečovaní miesta trestnej činnosti, 

pri vyhodnocovaní zaznamenaných trestných činov prostredníctvom monitorovacieho 

strediska a v neposlednom rade spolupracujú s mestským úradom pri kontrolách 

jeho rozhodnutí. 

Mestská polícia kontroluje mestské objekty s využitím pultu centrálnej ochrany. 

Systém je napojený na dohliadacie a monitorovacie stredisko MsP. Počas celého 

roka nebola na chránených objektoch zadržaná žiadna osoba, ktorá by objekt 

narušila, taktiež nedošlo k ich poškodeniu. Mestskí policajti zabezpečujú aj kontrolu 

nad dodržiavaním zákonov a všeobecne záväzných nariadení mesta v stavebnej 

činnosti, odpadovom hospodárstve, čistoty mesta, reklamnej činnosti, odstraňovaní 

vrakov z miestnych komunikácií a podobne. 

Na oddelení prevencie kriminality preventistka Viera Husáková v rámci projektu 

Prevenciou predchádzať represii realizovala prednášky na školách. Mestská polícia 

organizovala aj bezplatný krúžok sebaobrany pre deti, v rámci neho sa detí venovali 

bojovému umeniu taekwondo. 

Piešťanská MsP pri práci využíva aplikáciu MP Manager. Pomocou tohto softvéru je 

možné priamo v teréne zaznamenať akúkoľvek udalosť a zároveň všetky tieto 

udalosti vidí riadiaci veliteľ zmeny i vedenie MsP. Aplikácia umožňuje vytváranie 

rôznych zostáv výslednej činnosti, vytvárať štatistiky, kontrolovať používanie 

pokutových blokov, prenášať fotografie a miesto pohybu hliadok, sledovať, či hliadka 

vykonala úlohy, ktoré jej boli dané. 

V minulom roku MsP zabezpečovala aj rôzne kultúrno-spoločenské akcie. 

Najvýznamnejšie bolo zabezpečenie verejného poriadku počas návštev zo Slovenska  

i zahraničia, otvorenia letnej kúpeľnej sezóny a pod. 
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II. * Počasie a príroda (táto časť bude doplnená zo správy SHMÚ) 

Podľa správy Svetovej meteorologickej organizácie bol rok 2023 najteplejším v 

histórii meraní. Na Slovenku to bol druhý najteplejší rok od roku 1931. Priemerná 

ročná teplota vzduchu na Slovensku v roku 2023 dosiahla 9,8 stupňa Celzia. 

Teplejším rokom bol iba rok 2014, keď priemerná ročná teplota vzduchu dosiahla 10 

°C. Informoval o tom Slovenský hydrometeorologický ústav (SHMÚ). Atmosférické 

zrážky boli podľa SHMÚ v roku 2023 nadnormálne. Rok 2023 bol podľa 

meteorológov z pohľadu priestorového úhrnu zrážok najbohatší od roku 1881, po 

rokoch 1926, 1937, 1965 a 2010. 

Leto (2023) z teplotného hľadiska skončilo ako 11. najteplejšie, resp. 83. 

najchladnejšie aspoň od roku 1931. Sezónne (leto) odchýlky boli štatisticky 

významne nadpriemerné. Odchýlky od dlhodobého priemeru 1991 – 2020 sa 

pohybovali od -0,4 °C do +1,2 °C. V porovnaní s jednotlivými normálmi (definovaný 

ako priemer za 30 ročné obdobie určitého meteorologického prvku alebo 

charakteristiky) bolo leto 2023 o +0,7 °C teplejšie ako hodnota za obdobie 1991 – 

2020, resp. o +1,4 °C teplejšie ako za 1981 – 2010, resp. +2,5 °C teplejšie ako za 

1961 – 1990. (podľa SHMÚ) 

25. januára napadol v Piešťanoch prvý tohtoročný sneh. 

Po chladnom a nestabilne daždivom júni ani nasledujúci júl neprispel k dobrému 

dojmu z leta. Prvý týždeň mesiaca bol síce úplne normálny, lokálne aj jemne 

nadnormálny s teplotami od 26°C do 33°C. Oblakov však bolo stále veľa. 

December: Prvý adventný víkend priniesol do nášho regiónu i celého Slovenska 

snehovú nádielku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



37 
 

III. Politický a verejný život 

1. januára 2023  – prezidentka Zuzana Čaputová udelila Rad Ľudovíta Štúra II. 

triedy za mimoriadne zásluhy o rozvoj SR v oblasti územnej samosprávy Piešťancovi 

Viktorovi Nižňanskému. 

1. januára 2023 – sa v Kongresovej hale SLK Piešťany uskutočnil Novoročný 

koncert. Účinkovali piešťanskí umelci: Dáša Libiaková a Jazz Q Band – v zložení: 

Tomáš Gajlo Gajlík, Cuco Gajlík, Ondrej Botek a Marian Ševčík. 

3. januára 2023 - Film: VTÁČÍ OSTROV - Unikátny biotop Sĺňava, dosiahol ďalší 

úspech. Na medzinárodnom filmovom festivale  v Belehrade, v konkurencií 89 filmov 

sa umiestnil na I. mieste. Film vyšiel zo štúdia Poseidon - Zolo Nagy, Michal 

Procházka a Peter Vereš, je významnou propagáciou Piešťan i krásnej prírody a 

života v nej. Filmári, ktorí niekoľko mesiacov dokumentovali Sĺňavu zo vzduchu, na 

úrovni terénu i pod hladinou, získali Cenu prezidenta Zväzu potápačov Slovenska – 

Majster Slovenska a zároveň aj prvé miesto v kategórii film. 

6. januára 2023 sa v piešťanskej nemocnici rodičom Nine Vavrovej a Branislavovi 

Paulechovi narodil syn Tadeáš, ktorý sa stal prvým Piešťancom roka 2023. Chlapček 

vážil 3770 gramov a meral 51 centimetrov. 

21. januára 2023  sa na celom Slovensku konalo referendum o zmene Ústavy SR, 

ktorá mala zabezpečiť možnosť predčasných volieb. V piešťanskom okrese bolo 

zapísaných 51 812 voličov. Referenda sa zúčastnilo 15 920 voličov, čo je účasť 30,72 

percenta zo všetkých oprávnených odovzdať svoj hlas v referende. Aby bolo 

referendum úspešné, potrebná je nadpolovičná účasť voličov. 

22. januára 2023  basketbalistky Piešťanských Čajok sa druhýkrát v klubovej histórii 

stali víťazom Slovenského pohára. Na domácom Final Six turnaji zvíťazili vo 

finálovom stretnutí nad Sláviou Banská Bystrica 82:57. Túto trofej opäť získali po 6 

rokoch. 

1. februára 2023  – Slovenská pošta definitívne zrušila svoju pobočku na Staničnej 

ulici - Pošta Piešťany 5. Zrušenie pobočky na Staničnej ulici pošta odôvodnila 

optimalizáciou siete, ako aj na základe ekonomických a legislatívnych aspektov. 

1. februára 2023 sa v slovinskom hlavnom meste Ľubľana v najväčšom 

kongresovom a kultúrnom centre Cankarjev dom počas najtradičnejšieho B2B MICE 

podujatia v regióne uskutočnil Gala večer Meetings Star award spojený s 

odovzdávaním ocenení najlepším hotelom. Na siedmom mieste sa umiestnil 

piešťanský hotel Esplanade zo skupiny Ensana Health Spa Hotels a zaradil sa tak 

medzi 10 najlepších kúpeľných hotelov pripravených na organizovanie veľkých 

konferencií, výstav a stretnutí v Európe. 

7. februára 2023 mal v kine Fontána regionálnu premiéru slovenský film Invalid, na 

tvorbe ktorého sa podieľali aj Piešťanci – producent Peter Veverka a hudobník 

Rytmus – Patrik Vrbovský. Patrik Rytmus Vrbovský naspieval i titulnú pieseň k filmu, 

pri ktorej mu asistovala skupina Kmeťoband. Ide o legendárnu skladbu Úsmev v 

rómskom prevedení. Peter Veverka, úspešný producent v zahraničí, sa podieľal 

spolu s Marošom Hečkom na produkcii tejto slovenskej čiernej komédie. 
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7. februára 2023 - Národné športové centrum v spolupráci s Ministerstvom školstva, 

vedy, výskumu a športu SR ocenilo mladé športové talenty a skúsených športovcov, 

ktorí stihli počas svojej kariéry reprezentovať svoju domovinu na majstrovstvách či 

olympijských hrách. Medzi ocenenými bol aj piešťanský veslár a reprezentant Peter 

Strečanský, ktorý získal tretie miesto na Majstrovstvách sveta juniorov 2022 v 

talianskom Varese. Ocenenie je aj pre trénera Petra Strečanského st.  

10. februára 2023 -  Kancelária Európskeho parlamentu na Slovensku vyhlásila 

tohtoročných víťazov súťaže Euroscola, Na piatom mieste z 28 prihlásených škôl sa 

umiestnili študenti Gymnázia Pierra de Coubertina v Piešťanoch. Školy, ktoré sa 

umiestnili na prvých piatich miestach, majú možnosť zúčastniť sa pracovného dňa 

Euroscola v Európskom parlamente. 

11. februára 2023 - si otužilci vo vlnách Váhu pripomenuli nedožité narodeniny 

Karola Kevana (1924 – 2017), jedného zo zakladateľov Ľadových medveďov 

v Piešťanoch, na podujatí Kevanova stovka.  

14. februára 2023 - na najväčšom izraelskom veľtrhu cestovného ruchu International 

Mediterranean Tourism Market (IMTM) 2023 v Tel Avive sa uskutočnilo slávnostné 

ohlásenie zavedenia priamej leteckej linky Tel Aviv – Piešťany. Ide o nadväznosť na 

memorandum o spolupráci medzi Krajskou organizáciou cestovného ruchu Trnavský 

kraj a izraelským touroperátorom Overseas travel Ltd. Prvý let z Izraela bol 

plánovaný na 19. apríla 2023. 

14. februára 2023 - v priestoroch Mestskej knižnice mesta Piešťany Centrum pomoci 

pre rodinu a Mesto Piešťany po tretíkrát ocenili dlhotrvajúce manželstvá. Ocenení 

boli: Ervín Žibrita a Anna Žibritová (67 rokov manželstva); Viktor Šimončík a Anna 

Šimončíková (65 rokov manželstva); František Szabó a Terézia Szabóová (62 rokov 

manželstva) a in memoriam: Milan Lieskovský a Mária Lieskovská (58 rokov 

manželstva). 

15. februára 2023 - sa pred mestským úradom konalo protestné zhromaždenie 

mladých hokejistov, ich rodičov, priaznivcov a funkcionárov, cieľom ktorého bolo 

zachovanie hokeja v Piešťanoch. Hráči HK Havrani nemajú svoj domovský ľad od jari 

2022, kedy zimný štadión pre technické problémy vtedajší nájomca uzavrel. V lete 

2022 Mesto Piešťany vypovedalo s bývalým nájomcom zmluvu o prenájme štadiónu 

a začalo ho opravovať. 

16. februára 2023 - poslanci Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany na svojom 2. 

tohtoročnom zasadnutí zvolili do funkcie hlavného kontrolóra mesta Piešťany Ing. 

Stanislava Mikuša.  Stanislav Mikuš je rodený Piešťanec a na mestskom úrade 

pracoval v rokoch 2015 - 2019 ako vedúci oddelenia finančných služieb. Za sebou 

má i dlhoročnú prax v privátnom bankovníctve a poisťovníctve.  

21. februára 2023 - folklórny súbor Máj na znak ukončenia fašiangového obdobia 

slávnostne pochoval basu. Podujatie za účasti stoviek divákov pripravilo Mestské 

kultúrne stredisko mesta Piešťany  

21. februára 2023 - na piate výročie vraždy novinára Kuciaka a jeho snúbenice 

spomínala skupina Piešťancov na Námestí slobody. 
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7. marca 2023 - udeľovala slovenská entita poradenskej firmy EY (Ernst&Young) 

ocenenia víťazom súťaže EY Podnikateľ roka 2022. Titul EY Technologický 

podnikateľ roka 2022 získal riaditeľ Diplomat Dental v Piešťanoch - Tomáš Nerád. 

18. marca 2023 - začala jarná sezóna zážitkových prehliadok Piešťany podľa 

Wintera. Toto podujatie (ktoré je spojením divadla a komentovanej prehliadky)  

vytvorila Krajská organizácia cestovného ruchu Trnavský kraj a Divadlo Jána Palárika 

v Trnave. 

18. – 19. marca 2023 sa uskutočnili Majstrovstvá Slovenska v krasokorčuľovaní 

v Liptovskom Mikuláši. Piešťanka Nina Studená, žiačka ZŠ Brezová Piešťany, ktorá 

súťaží za Krasokorčuliarsky klub Nové Mesto nad Váhom, sa stala druhou 

vicemajsterkou Slovenska. 

21. marca 2023 sme si pripomenuli nedožité 80. narodeniny džezového bubeníka 

a organizátora hudobných festivalov Jozefa Doda Šošoku (1943 – 2008). Súčasťou 

spomienkového stretnutia v KSC Fontána bolo premietanie dokumentu z koncertu 

Doda Šošoku v Jeruzaleme, ale aj vystúpenia piešťanských džezmenov a 

spolupracovníkov slovom aj hudbou. 

1. apríl 2023 - od 1. apríla 2023 došlo k zmenám triedenia separovaného odpadu 

v Piešťanoch. Zmeny sa týkajú separácie v bytových, ako aj v rodinných domoch. 

Nový spôsob zberu separovaného odpadu je už zavedený vo viacerých slovenských 

mestách. Ide o tzv. trojzber – čiže do jednej nádoby sa zbiera odpad z plastov, 

tetrapaky a kovy. 

2. apríla 2023 bol slávnostným prestrihnutím pásky otvorený futbalovo – atletický 

areál. Počas celého dňa sa na umelej tráve konal futbalový turnaj prípraviek 

FUTBALSERVIS CUP 2023. Doobeda súperili mladí futbalisti v kategóriách U8 a U9, 

v poobedňajších hodinách v chladnom a veternom počasí o trofej bojovali futbalové 

nádeje v kategóriách U10 a U11. 

4. apríla 2023 v súťaži Piešťanský pohár Ľudovíta Wintera sa stretlo 91 súťažiach 

z 31 stredných škôl z Česka a Slovenska. Najúspešnejšou sa stala a putovný pohár 

získala domáca Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera. Študenti súperili v piatich 

súťažiach – Mladý someliér, Junior Barista Cup, Barkultur Junior Competetion, Junior 

Chocolatier a Junior Teatender, pričom výkony hodnotilo 32 porotcov. 

14. apríla 2023 Mesto Piešťany a Marius Pedersen organizovali zábavno-náučné 

podujatie pre deti ku Dňu Zeme.  V priestoroch Elektrárne Piešťany sa pomocou 

interaktívnych a náučných hier vzdelávalo viac ako dvesto detí z piešťanských 

základných škôl. Veľkou atrakciou Dňa Zeme bola možnosť sadnúť si do 

smetiarskeho auta. Podujatie moderoval Richard Vrablec. Súčasťou programu bol aj 

koncert Braňa Jobusa.  

16. – 23. apríla 2023 sa v areáli Tenisového klubu Kúpele Piešťany konal jeden  

z najvýznamnejších slovenských medzinárodných juniorských turnajov,  44. ročník 

Ensana Slovakia Cup, turnaj kategórie ITF WTT J200. V hlavnej súťaži sa predstavilo 

spolu 96 juniorských reprezentantov (48 chlapcov a 48 dievčat) z Európy, ale aj aj 

z USA, Kanady, Brazílie, Venezuely, Číny, Japonska i Maroka. Domáci klub TK 
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Kúpele budú v hlavnej súťaži zastupovať Katarína Pavlechová a držitelia voľných 

kariet Soňa Depešová, Terézia Mĺkva, Stella Švorcová, Tomáš Talajka a Alex 

Lapšanský. Za „našich“ však tiež považujeme českých hráčov, ktorí by nám mali 

tento rok pomôcť v súťažiach družstiev, Jána Hrazdila a Kristýnu Tomajkovú. V 

kvalifikácii o postup do hlavnej súťaže zabojujú Martin Paulík a Martin Srnánek. 

20. apríla 2023 – Piešťanská liga proti rakovine a stovky darcov a dobrovoľníkov sa 

zapojili do celoslovenskej zbierky Deň narcisov. V Piešťanoch a okolitých obciach sa 

do 63 kasičiek vyzbieralo 22 235,80 eura, ktoré putovali na účet celoslovenskej Ligy 

proti rakovine. 

21. apríla 2023 – piešťanský futbalový štadión patril 88 deťom z Trnavského 

a Bratislavského kraja z centier pre deti a rodiny, ktoré tu súťažili na športových 

hrách. 

22. apríla 2023 - basketbalistky Piešťanských Čajok sa druhýkrát v histórii klubu stali 

víťazom Niké extraligy žien. Náš klub získal v aktuálnom ročníku premiérovo double 

(ligový titul a Slovenský pohár) a navyše na domácej scéne nezaznamenal ani jednu 

prehru, čo sa naposledy podarilo Good Angels Košice v sezóne 2015/2016. Piešťany 

si zároveň ako majster Slovenska vybojoval právo účasti v niektorej zo súťaží pod 

hlavičkou Medzinárodnej basketbalovej federácie (FIBA) v nasledujúcom ročníku. 

22. apríla 2023 niekoľko desiatok brigádnikov sa podujalo vyčistiť svoje mesto. 

Šmirgľovali, čistili a natierali mostíky, zábradlia, ktoré po ich šikovných rukách dostali 

krajší vzhľad. 

25. apríla 2023 - sa v bratislavskom hoteli Radisson Blu Carlton uskutočnila Ikariáda 

2022 – oceňovanie najúspešnejších spisovateľov. Medzi ocenenými bol aj piešťanský 

spisovateľ Ján Šintál známy pod pseudonymom Andrej Štiavnický, ktorý za knihu 

Alžbeta Bátoriová vo väzení a na slobode získal Platinovú knihu in memoriam (za 

vyše 25 000 predaných kníh). Ján Šintál zomrel 25. januára 2023, ocenenie prevzala 

jeho manželka Alena. 

28. apríla 2023 - sa uskutočnila tohtoročná prvá nočná cyklojazda mestom – pri 

príležitosti Dňa Zeme. Zraz účastníkov bol v areáli mestskej kompostárne na Žilinskej 

ceste, oddkiaľ sa cyklisti vydali po Vážskej cyklomagistrále a po Nábreží Ivana 

Krasku k cieľu jazdy – k soche barlolámača pred Kolonádovým mostom. 

9. mája 2023 - bola v Napoleonských kúpeľoch na Kúpeľnom ostrove slávnostná 

vernisáž výstavy Kvetinové svety. Ide o výstavu 118 umeleckých diel Alfonsa Muchu. 

10. mája 2023 - bola spustená letecká linka Tel Aviv - Piešťany, aby dovolenkárom 

z Izraela umožnila pohodlné cestovanie do ich obľúbenej destinácie – piešťanských 

kúpeľov. Lety boli plánované každú stredu z Izraelu. 

10. mája 2023 – v KSC Fontána sa konalo oceňovanie výnimočných osobností 

nášho mesta za rok 2022.  Ceny primátora mesta Piešťany v oblasti kultúry za rok 

2022 prevzali: kolektív pracovníkov kultúrno-kreatívneho centra ARTA; kolektív 

pracovníkov Elektrárňa Piešťany, Medzinárodný ženský džezový festival 

JAZZDIVAS.SK - Dagmar Libiaková. Za aktivity v oblasti sociálnej, zdravotníckej, 

charitatívnej a humanitárnej bola ocenená  Ing. Mária Šišková, predsedníčka Ligy 
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proti rakovine.  Filantropom roka 2022 sa stal  Ing. Richard Kopún - Slovenská 

chránená dielňa. Pamätný list primátora si odniesli: OZ MYŠKA  a Iniciatíva 

„PIEŠŤANY POMÁHAJÚ UKRAJINE“. V oblasti ochrany a tvorby životného 

prostredia –  získal cenu primátora  piešťanský ornitológ Ján Kočí.  

Ocenení boli aj pedagógovia a tiež víťazi ankety Športovci roka 2022. (podrobnosti 

v jednotlivých kapitolách Školstvo, Šport) 

 

10. mája 2023 – bola spustená letecká linka  Tel Aviv – Piešťany. 

11. mája 2023 – symbolickým prestrihnutím pásky bola po rekonštrukcii otvorená 

Dopravná ulica.  

13. mája 2023 sa do celoslovenskej Noci múzeí a galérií zapojili aj piešťanské 

inštitúcie - Vojenské historické múzeum, Balneologické múzeum Imricha Wintera. 

19. mája 2023 - apoštolský nuncius na Slovensku Nicola Girasoli a arcibiskup 

Trnavskej arcidiecézy Ján Orosch požehnali piešťanské termálne pramene. Slávnosť 

sa konala pri studni Adam Trajan na Kúpeľnom ostrove, pomenovanej po kňazovi, 

ktorý už v 17. storočí chápal význam termálnych prameňov a napísal o nich oslavnú 

ódu. Svätenie prameňov je tradícia, ktorou sa začína kúpeľná sezóna v Piešťanoch 

od medzivojnového obdobia. Na požehnaní prameňov sa zúčastnili zástupcovia 

kúpeľov, mesta Piešťany, Trnavského samosprávneho kraja i kúpeľní hostia. 

Nechýbali ani potomkovia rodiny Winterovcov. 

19. – 21. mája - sa na Kúpeľnom ostrove konali Tradičné umelecké remeslá, na 

ktorých sa predstavilo 170 ľudových remeselníkov zo Slovenska a zahraničia. 

20. – 21. mája 2023 - na piešťanskom letisku sa uskutočnil 3. ročník Festivalu 

letectva. 

20. – 21. mája  2023 - na celoštátnom kole súťaže detských folklórnych súborov 

Eniki beniki 2023 v Liptovskom Mikuláši piešťanský Detský folklórny súbor 

Tancovadlo získal titul Laureát a zvíťazili spomedzi všetkých, takmer 150 

prihlásených detských súborov. 

1. júna 2023 – nielen k Medzinárodnému dňu detí dostali piešťanské deti dar 

v podobe zrekonštruovaného a vynoveného ihriska Inčučuna. Dva roky trvali práce, 

ktoré stáli mestskú kasu vyše 200 000 eur.  

1. júna 2023 - sa v Dome umenia konalo slávnostné zasadnutie Mestského 

zastupiteľstva mesta Piešťany pri príležitosti 910. výročia prvej písomnej zmienky 

o Piešťanoch, na ktorom boli udelené čestné občianstva mesta Piešťany a ceny 

mesta Piešťany. Cenu mesta Piešťany získali: PhDr. Edita Bjeloševičová, Ing. 

Margita Galová, Ing. Dušan Guľáš, Ing. Roman Kišš, Ing. Alexander Murín,  Ing. 

Viktor Nižňanský a Ing. Eva Wernerová. Cena mesta Piešťany „in memoriam“ bola 

udelená Miroslavovi Ričánymu. Čestné občianstvo mesta Piešťany si prevzala PhDr. 

Alena Heribanová a Čestné občianstvo mesta Piešťany „in memoriam“ bolo udelenéi  

Antonovi Pastírikovi a Karolovi Salvovi. V kultúrnom programe vystúpil spevácky zbor 

Umeleckého súboru Lúčnica. 
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2. júna 2023 slávnostné fanfáry ohlásili začiatok 68. ročníka druhého najstaršieho 

hudobného festivalu na Slovensku – music festival Piešťany. Vo veľkej sále Domu 

umenia sa predstavil orchester Slovenskej filharmónie a Slovenský filharmonický 

zbor s melódiami zo slovenských filmov. 

3. júna 2023 – sme po tridsiatykrát v Piešťanoch otvorili letnú kúpeľnú sezónu. 

8. – 10. júna – uskutočnil sa jubilejný 30. ročník - Piešťanské zlaté stuhy. 

17. júna 2023 – na Charitatívnom jumping maratóne na Námestí slobody sa od 

účastníkov skákajúcich na trampolínach podarilo vyzbierať 1700 eur na rehabilitácie 

pre choré dievčatko Miška. 

22. – 25. júna 2023 – na majstrovstvách Európy vo výrazových tancoch v 

maďarskom Siófoku  tanečníci zo Súkromnej umeleckej školy v Piešťanoch získali 

celkovo  sedem prvých miest, dve druhé, jedno siedme, jedno deviate a jedno 

dvanáste miesto. 

23. júna 2023 – v Elektrárni bolo slávnostne pokrstené prvé CD folklórneho súboru 

Máj, ktoré nesie názov Pieščanské oné. Na cedečku sú nahraté tradičné piesne 

z našej  oblasti i oblasti Pohorelej. Cieľom nielen CD ale aj všetkých aktivít FS Máj je 

vzbudiť záujem o zachovanú (tradičnú) kultúru. 

28. júna 2023 - už po dvadsiatykrát sa konalo oceňovanie úspešných žiakov 

a pedagógov  piešťanských základných škôl, ktorí reprezentujú školu a mesto 

v súťažiach  a úspešne sa umiestnili v okresných, v krajských alebo celoslovenských 

súťažiach. Školou roka sa stala Základná škola na Brezovej ulici. 

2. júla 2023 oslávila storočnicu Piešťanka Margita Sekáčová. Jubilantka celý život 

pracovala v kúpeľoch, má dve deti, štyri vnúčatá a štyri pravnúčatá. 

6. – 9. júla 2023 sa v talianskom meste Auronzo konali Majstrovstvá sveta juniorov a 

U23  v rýchlostnej kanoistike. Piešťanka Romana Švecová tu získala striebornú 

medailu medzi juniorkami v disciplíne K1 na 5000 metrov. 

8. júla 2023 sa v záhrade hotela Thermia Palace stretli nadšenci módy na prehliadke 

kolekcií návrhárov Fera Mikloška, Veroniky Hložníkovej, značiek Dara Fashion a Ida 

Fashion. Moderátorom večera bol spevák Robo Opatovský.  

22. júla 2023 ožilo centrum Piešťan ďalším ročníkom krojovaného Anna bálu, ktorý 

vyvrcholil vo veľkej sále Kursalonu. 

22. júla 2023 sa v hudobnom pavilóne uskutočnilo spomienkové podujatie pri 

príležitosti 143. výročia narodenia generála Milana Rastislava Štefánika. Podujatie 

pripravilo Mesto Piešťany a Mestské kultúrne stredisko mesta Piešťany v spolupráci 

s Klubom Spoločnosti Milana Rastislava Štefánika a Balneologickým múzeom 

Imricha Wintera v Piešťanoch. V programe účinkoval Folklórny súbor Žito. 

29. júla 2023 sa uskutočnil deviaty ročník podujatia Piešťany Night City Run 

6. augusta 2023 výstrelom z dela o 6.45 h ráno odštartovali na piešťanskej Lodenici 

20. ročník jediných pretekov v dlhom triatlone CTP Slovakman Triathlon 2023. Na 

štart sa postavilo viac než dvesto triatlonistov, ktorí zabojovali o titul majstrov 
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Slovenska a Česka v dlhom triatlone. Športovci absolvovali 3,8 kilometra plávania vo 

Váhu, 180 kilometrov na bicykli medzi Lodenicou a Madunicami a na záver 42,2 km 

dlhú bežeckú časť medzi Lodenicou a mestským parkom. Z Piešťancov sa na štart 

pretekov postavil  Tomáš Žlnay,  Peter Bohuš, Michal Čuridlo a Marián Seitler.  

Úspešná bola štafeta s piešťanským zoskupením Kúpeľníci & friends, ktorá získala 

striebornú medailu. 

4. – 5. augusta 2023 žili Piešťany ôsmym ročníkom Street Art Festivalu, ktorý do 

našich ulíc priniesol hudbu, výtvarné umenie a zábavu.  

12. augusta 2023 v letnom kine oslávila 40 rokov svojej existencie populárna 

piešťanská skupina Slniečko. Súčasťou výročného koncertu bol krst nového CD 

albumu Majte nás radi. Krstným otcom albumu bol herec Jozef Vajda, ktorý svoju 

mladosť prežil v Piešťanoch. 

24. augusta 2023 zavítala do Mestskej knižnice piešťanská rodáčka Eugenia 

Mocnay, honorárna konzulka austrálskeho štátu Viktória. Medzinárodný klub žien 

v Piešťanoch tu pripravil s ňou besedu o jej živote a práci.  Pani Mocnay rozprávala 

o svojej emigrácii do Auatrálie, ťažkých začiatkoch v utečeneckom tábore, ale aj 

o krásach tejto krajiny, ktorá sa stala jej druhým domovom. Eugenia Mocnay (1953) 

je absolventkou štúdia prekladateľstva a tlmočníctva v odbore angličtina – nemčina. 

Pracovala vo Výskumnom ústave rastlinnej výroby v Piešťanoch ako prekladateľka. 

Jej otec Henrich Gansel bol zakladateľom populárnej reštaurácie Kominár na 

Nitrianskej ulici. V r. 1983 s manželom Pavlom a tromi deťmi emigrovala do Austrálie. 

Tam sa svojej profesii ďalej venovala. Založila prekladateľskú agentúru Uni 

Translations Pty Ltd, stala sa jej výkonnou riaditeľkou. Je autorkou česko-.anglického 

frazeologického slovníka. Pracovala aj ako redaktorka Slovenského programu 

celoaustrálskeho vysielania štátneho rádia. SBS. Besedou sprevádzala Alžbeta 

Vlčková. 

26. augusta 2023 zorganizoval Slovenský paralympijský výbor ďalší ročník podujatia 

Paráda 2023. Prvý bezbariérový festival sa tentokrát  uskutočnil v piešťanskom HS 

Centre. Podujatie moderoval Juraj Turis a Štefan Skrúcaný. Okrem stretnutí 

s paralympijskými olympionikmi návštevníkov zabávali Robo Opatovský, Peter 

Cmorík s kapelou, Michal Červienka i Lucia Bujnová. 

28. augusta 2023 sa celým Slovenskom – a teda aj v Piešťanoch prehnala silná 

búrka. Nápory vetra a prudkého lejaku zasiahli stromy v mestskom parku, vrátane 

mohutnej lipy malolistej i javora mliečneho. Zlomili sa vrchné časti korún stromov.   

1. septembra 2023 sa ujala funkcie nová riaditeľka Centra voľného času Ahoj Anna 

Kašová, ktorá vzišla úspešne z výberového konania. Predtým pôsobila na Strednej 

odbornej škole záhradníckej v Piešťanoch. Je držiteľkou Pamätnej medaily TTSK za 

presadzovanie národných a kresťanských tradícií. 

6. septembra 2023  – v 16. ročníku projektu Identifikačný kód Slovenska si toto 

ocenenie odnieslo 18 osobností, medzi nimi aj Zora Petrášová z Piešťan. Udeľuje sa 

vybraným umelcom a tvorcom z rôznych umeleckých disciplín a oblastí kultúry. 
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9. septembra 2023 -  v Dome Živeny v Martine sa uskutočnilo 3. predsedníctvo 

Živeny, ktoré jednohlasne schválilo prijatie novovzniknutého miestneho odboru 

Živeny Piešťany. 

9. septembra 2023 sa v priestoroch Vojenského historického múzea uskutočnil už 

15. ročník podujatia s názvom „Deň ozbrojených zložiek a záchranných systémov 

s deťmi“. 

11. septembra 2023 neznámy páchateľ nahlásil existenciu nástražného výbušného 

systému v budove Okresného súdu v Piešťanoch. Z tohto dôvodu museli objekt na 

Nálepkovej ulici evakuovať a vykonať všetky potrebné zisťovacie opatrenia. Napokon 

sa ukázalo, že poplach bol planý. 

12. – 19. septembra 2023 vyše 14 tisíc divákov navštívilo podujatia 18. ročníka 

Medzinárodného festivalu CINEMATIK v Piešťanoch.  

13. septembra 2023 župan Trnavského samosprávneho kraja Jozef Viskupič 

slávnostne otvoril zrekonštruovaný športový areál v priestoroch Strednej priemyselnej 

školy elektrotechnickej v Piešťanoch.  

16. – 22. septembra 2023 sa aj Piešťany zapojili do Európskeho týždňa mobility. 

Témou 22. ročníka tohto projektu je Šetri energiu. 

17. septembra 2023 sa v uliciach Piešťan konala ďalšia nočná cyklojazda. Jej 

súčasťou bolo i oceňovanie najúspešnejších účastníkov projektu Do práce na bicykli. 

21. septembra 2023 oslávil 20. výročie svojho vzniku Medzinárodný klub žien 

v Piešťanoch. 

21. septembra 2023 v priestoroch Vily Lisky bola slávnostne otvorená jedinečná 

výstava unikátnych modelov lietadiel s názvom Slovenskí letci v 2. svetovej vojne a 

ich lietadlá. Na výstave bolo prezentovaných takmer 170 špičkovo vypracovaných 

modelov lietadiel, verne vyhotovených podľa historických prameňov a fotografií.  

22. septembra 2023 oslávil 40. výročie otvorenia najstarší obchodný dom 

v Piešťanoch  - Prior. Pre návštevníkov bol pripravený bohatý kultúrny program 

(vystúpenie žiakov ZUŠ, módna prehliadka, výstava áut, koncerty) i gastrostánky. 

23. septembra 2023 - výstavou súťažných prác podujatia Victoria Regia 2023, 

spanilou jazdou centrom mesta ozdobenými autami a bicyklami, koncertami Veronika 

Rabada s kapelou, Preßburger Klezmer Band a súťažnou výstavou fotografií 

Parkfoto 2023 sa ukončila letná kúpeľná sezóna 2023 v Piešťanoch. 

23. septembra 2023 – vo vypredanej  pražskej O2 aréne (pred takmer 17 000 

divákmi) sa uskutočnil koncert legendárneho slovenského – piešťanského  tria 

Kontrafakt v zložení:  Rytmus (Patrik Vrbovský), Ego (JUDr. Michal Straka) a Anys 

(MUDr. Ondrej Beňačka, PhD., MBA). 

25. septembra 2023 - sa v priestoroch Divadla Jána Palárika uskutočnilo slávnostné 

odovzdávanie výročnej Ceny Trnavského samosprávneho kraja. Najvyššie župné 

ocenenie za mimoriadny prínos k rozvoju kraja v siedmich oblastiach si prevzalo 33 

jednotlivcov a kolektívov. Súčasťou oceňovaní bolo aj udelenie Ceny predsedu 
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TTSK, ktorú získalo 12 jednotlivcov a kolektívov. Cenu dostali i dvaja Piešťanci – 

dopravný projektant Stanislav Chmelo a riaditeľka mestskej knižnice Margita Galová. 

Oboch laureátov na ocenenie nominoval primátor Piešťan a poslanec TTSK Peter 

Jančovič. 

1. októbra 2023 – od tohto dňa na celom Slovensku začala platiť novela zákona o 

cestnej premávke – tzv. chodníková novela, podľa ktorej je parkovanie na chodníku 

plošne na celom Slovensku zakázané. Chodníková novela spôsobila mnohé 

komplikácie aj obyvateľom nášho mesta. 

1. októbra 2023 riaditeľom medzinárodného rehabilitačného centra ADELI Medical 

Center so sídlom v Piešťanoch sa stal Jozef Provázek, ktorý v minulosti pôsobil 

v Piešťanoch ako riaditeľ hotela Thermia Palace*****. 

1. októbra 2023 - talentovaný Piešťanec Filip Lányi – úspešný plavec - získal 

štipendium na prestížnej Harvardskej univerzite v USA a od októbra 2023 sa  stal jej 

riadnym študentom. 

5. októbra 2023 - boli v Starej tržnici v Bratislave slávnostne vyhlásení laureáti Ceny 

za architektúru CE ZA AR 2023. V kategórii EXTERIÉR získal ocenenie Mestský park 

v Karlovej Vsi - Park Suchá Vydrica v Bratislave, ktorý projektoval a realizoval 

piešťanský  AWE ATELIER architektky Evy Wernerovej. 

5.októbra 2023 si v Dome umenia slávnostnou vernisážou výstavy s názvom Ešte 

neviem pripomenuli život a tvorbu nezabudnuteľného umelca, Piešťanca Vojtecha 

Haringa 

7. októbra 2023 - sa v KSC Fontána v rámci Dňa zdravia uskutočnila prezentácia 

zdravých produktov a služieb pre občanov. Nechýbal ani kultúrny program, v ktorom 

sa predstavila skupina Shams a Fit Bambuľka. Svoje umenie predviedli členovia 

Združenia Taoistického TaiJi v SR. 

7. októbra 2023 - horel hotel Pavla na Nábreží I. Krasku. Požiarom bolo zasiahnuté  

4. poschodie hotela – podkrovné  podlažie (priestor fínskej sauny). Oheň hasili 20 

hasiči z Piešťan, Hlohovca, Trnavy a Topoľčian s desiatimi kusmi hasičskej techniky. 

Podľa vyjadrenia Prezídia Hasičského a záchranného zboru profesionálom asistovali 

aj dobrovoľní členovia  DHZO z  Moravian nad Váhom a Drahoviec s tromi kusmi 

hasičskej techniky. Škody na objekte boli predbežne odhadnuté na viac ako 200-tisíc 

eur. Počas požiaru evakuovali 9 ľudí a psa. 

11. októbra 2023 - pravidelné priame letecké spojenie medzi izraelským Tel Avivom 

a Piešťanmi, naplánované do polovice novembra 2023, bolo z dôvodu mimoriadnej 

bezpečnostnej situácie prerušené. 

12. októbra 2023 - bol verejnosti slávnostne sprístupnený zrevitalizovaný priestor vo 

vnútrobloku na Teplickej ulici. Na projekte v hodnote 239 238 eur sa sumou 191 767 

eur podieľala Európska únia, zvyšok doplatilo mesto z vlastného rozpočtu. Spolu 

s neďalekým  ihriskom Inčučuna vznikol priestor pre voľný čas detí v centre mesta. 

13. októbra 2023 -  sa v bratislavskom Zichyho paláci uskutočnil slávnostný 

ceremoniál vyhodnotenia projektu Senior Friendly – priateľskí, otvorení a ústretoví 
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k seniorom. Zámerom projektu je oceniť  firmy, inštitúcie a organizácie, 

poskytovateľov produktov a služieb, ktorí ponúkajú určité benefity, služby, výrobky, 

výhody, aktivity a možnosti uplatnenia pre seniorov v rôznych oblastiach. Mesto 

Piešťany tu získalo čestné uznanie za mimoriadne aktivity pre seniorov Senior 

Friendly 2023 s projektom Univerzita tretieho veku. 

14. - 15. októbra 2023 sa v priestoroch Spoločenského centra na Kúpeľnom ostrove 

konal tretí ročník pohárovej súťaže vo fitnes a kulturistike pre seniorov a juniorov 

Grand Prix Slovakia, ktorú organizoval z poverenia Slovenskej asociácie fitnes, 

kulturistiky a silového trojboja Nikola Primorac a jeho klub Spartan Academy 

Piešťany. Išlo o nominačné súťaže na blížiace sa majstrovstvá sveta v Španielsku. 

Predstavilo sa 170 pretekárov – mužov a žien, juniorov a junioriek – až v 40 

kategóriách od fitnesu cez bikiny fitnes až po kulturistiku. Podujatia sa zúčastnili aj 

úradujúce absolútne majsterky sveta a Európy vo fitnes. 

23. októbra 2023 zorganizoval TTSK v priestoroch Elektrárne druhý ročník 

konferencie o občianskej spoločnosti Spolu tvoríme kraj. V prvej časti diskutoval 

župan Jozef Viskupič s prorektorkou Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave  

Andreou Čajkovou a splnomocnencom vlády pre občiansku spoločnosť Filipom 

Vagačom o úlohách občianskeho sektora na Slovensku. Druhá časť bola zameraná 

na význam a úlohy občianskeho sektora pre spoločnosť s diskutujúcimi Katarínou 

Hallovou z Elektrárne, Lászlóm Öllösom z Fóra inštitútu, Miroslavom Dzurechom 

z Trnavskej arcidiecéznej charity a Milanom Ivančíkom z organizácie YourLOX. 

Súčasťou konferencie bola aj prezentácia Dobrovoľníckeho centra TTSK. 

23. októbra 2023 sa po prvýkrát stretli členovia piešťanskej Živeny v priestoroch 

Elektrárne a za účasti celoslovenskej predsedníčky Aleny Heribanovej. 

Zaujímavosťou je, že v Piešťanoch je členom Živeny okrem žien aj prvý muž Felipe 

Sáncjez López. Predsedníčkou piešťanskej Živeny je Terézia Pátrovič. 

24. októbra 2023 – denné centrum Rozmarín oslávilo v KSC Fontána 50. výročie 

svojho založenia. 

27. októbra – v predvečer 105. výročia vzniku ČSR, v piatok 27. októbra, sa v Aleji 

legionárov (pri cyklotrase vedľa železničnej trate na vstupe do Brezovej pod Bradlom 

od Senice) zišli potomkovia legionárov z Piešťan, Myjavy, Senice, Brezovej pod 

Bradlom, Dolnej Krupej, Vrboviec a Kocuríc. Zúčastnili sa odhalenia informačných 

tabúľ podľa návrhu riaditeľa Múzea Dušana Jurkoviča v Brezovej pod Bradlom, 

Matúša Valihoru, ktorý ich s otcom Jánom Valihorom osadili. Delegáciu z Piešťan 

viedol viceprimátor mesta Ján Krupa. Okrem toho tu zasadili gaštany jedlé ako prejav 

vďaky legionárom. Gaštany zasadili potomkovia a zástupcovia nasledujúcich 

piešťanských legionárov: Emil Hanes, Michal Nedelka, Ján Drlička, Štefan Mitošinka, 

Ján Hvízdak, Ján Bolcek, Jozef Hudcovič, Karol Žlnay a Jozef Žlnay. Za obec 

Kocurice je poznačený legionár František Galo. 

27. októbra 2023 – primátor Piešťan privítal v priestoroch KSC Fontána 

veľvyslankyňu Indickej republiky J. E. Apoorvu Srivastavu. Súčasťou indickej 

delegácie, ktorá sa zúčastnila festivalu, bol aj autor Systému Joga v dennom živote 

Vishvaguru Swami Maheshwarananda, ktorý sa spolu s tímom lekárov z kúpeľov a 
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predsedníčkou „Slovindie“  Annou Galovičovou zaslúžili o zavedenie jogy ako 

inovácie rehabilitácie do kúpeľníctva. Hostia sa zúčastnili 36. ročníka festivalu India 

plná farieb, ktorý v Piešťanoch vznikol ešte pred rokom 1989. Na jeho organizácii sa 

spolupodieľali Mesto Piešťany, Mestské kultúrne stredisko mesta Piešťany a Kúpele 

Piešťany, ako aj priaznivci indickej kultúry na Slovensku, ktorí neskôr založili 

občianske združenie Spoločnosť Slovensko – indického priateľstva.  

28. októbra 2023 - Občianske združenie Piešťanská rozvojová iniciatíva v spolupráci 

s Klubom Spoločnosti Milana Rastislava Štefánika v Piešťanoch, Českým spolkom v 

Piešťanoch, Mestským klubom ROZMARÍN Piešťany a Občianskym združením 

Osobnosti Pod Bradlom, Brezová pod Bradlom pripravilo jazdu mimoriadneho vlaku 

"M. R. Štefánik - T. G. Masaryk" usporadúvanú pri príležitosti 105. výročia vzniku 

Československej republiky a tiež ako pripomienku 30. výročia vzniku Českej a 

Slovenskej republiky. Jazda sa konala na trati Piešťany - Myjava - Veselí nad 

Moravou - Hodonín a späť. Z Piešťan vlak odchádzal o 8.00 h, nasledovali zastávky 

na Myjave, v Brestovci a Vrbovciach. Tam aj začal program pri pamätníku 

budovateľov železničného tunela gen. M. R. Štefánika, nasledoval pietny akt pri 

pamätníku T. G. Masaryka v Hodoníne, návšteva Múzea T. G. Masaryka v Hodoníne 

a prehliadka výstavy francúzskeho sochára Auguste Rodina v Galérii výtvarného 

umenia Hodonín. Pre účastníkov bola vo vlaku pripravená ochutnávka piva z 

produkcie remeselných pivovarov Simeon Piešťany a ŽiWell Piešťany.   

6. novembra 2023 – podpisom Memoranda o spolupráci Mesta Piešťany so 

spoločnosťou Philip Morris Slovakia sa Piešťany rozhodli nasledovať pozitívny 

príklad niektorých svetových metropol a stať sa prvým „Mestom bez dymu“ na 

Slovensku. Mesto sa bude snažiť motivovať obyvateľov a návštevníkov k zdravšiemu 

životnému štýlu, najmä k životu bez cigariet. Ambíciou novo predstavenej vízie 

„Piešťany bez dymu“ je dôraz práve  na informovanosť a pomoc fajčiarom. S cieľom 

jej naplnenia mesto aktuálne pripravuje osvetovú kampaň pre svojich obyvateľov a 

návštevníkov, ktorá bude zameraná na zníženie výskytu fajčenia. Jej dôležitou 

súčasťou bude napríklad nová rubrika v mestskom spravodaji „Radnica informuje“. 

Informovanosť a osvetu podporia aj nové prvky verejného priestoru a mestského 

mobiliáru, ktoré budú označené novým logom „Piešťany bez dymu“. Memorandum 

podpísali primátor mesta Peter Jančovič a Martin Medveď, generálny riaditeľ 

spoločnosti Philip Morris Slovakia. Spoločným cieľom obidvoch partnerov je 

obmedziť a minimalizovať negatívne dopady fajčenia. 

7. novembra 2023 - Ekonomický a biznisový magazín TREND udeľoval prestížne 

ocenenia TREND TOP. Jednou z kategórií bol aj TREND Manažér roka 2023. V nej 

bol nominovaný aj Ing. Andrej Tomašik, General Manager, On Semiconductor 

Slovakia so sídlom v  Piešťanoch. Andrej Tomašik je okrem vedenia slovenskej 

pobočky koncernu onsemi zodpovedný aj za kontrolu kvality pre zákazníkov v 

Európe, na Strednom východe a v Afrike. Vo firme pôsobí už 23 rokov. 

8. novembra 2023 – Mesto Piešťany získalo ocenenie v oblasti verejného 

obstarávania. Portál  Transparex vyhodnotil Mesto Piešťany ako A+ veľmi 

zodpovedného obstarávateľa. Takéto hodnotenie získalo len jedno percento 

verejných obstarávateľov.  



48 
 

8. novembra 2023 - Stavebný úrad v spolupráci so Slovenskou komorou architektov 

zorganizoval v piešťanskej ARTE konferenciu Umenie v architektúre. Na nej vystúpila 

podpredsedníčka Úradu pre územné plánovanie a výstavbu SR, riaditeľ odboru 

kultúry TTSK, tiež odborníci zo Slovenskej komory architektov, Úradu pre verejné 

obstarávanie i odborníci z oblasti kultúry.  

11. novembra 2023 -  o 11. hodine a 11. minúte, kedy padli posledné výstrely 

symbolickej salvy, ktorými sa oficiálne skončila 1. svetová vojna v r. 1918, sa pri 

Pomníku obetiam 1. svetovej vojny pri Kostole sv. Štefana uskutočnil spomienkový 

akt ku Dňu vojnových veteránov.  Za zvukov kostolných zvonov  predstavitelia mesta 

s členmi Zväzu vojakov SR - Klubu vojenských dôchodcov Piešťany a Spoločnosti 

Milana Rastislava Štefánika Piešťany položili k pamätníku kyticu červených ruží. 

11. novembra 2023 - oslávil 10. výročie svojho vzniku folklórny súbor ŽITO -   

premiérovým hudobno-tanečným programom S LÁSKOU PREŽITO.sk. – v Dome 

umenia. 

15. novembra 2023 - sa v KSC Fontána uskutočnilo tradičné stretnutie jubilantov, 

ktoré každoročne organizuje Mesto Piešťany pre 75, 80, 85 a viac-ročných seniorov. 

V tomto roku bola najstaršou Piešťankou 102-rošná Mária Mišíková, z mužov oslávil 

98 rokov Eugen Žlnay.  

17. novembra 2023 sa v Národnom divadle v Prahe udeľovali Ceny Pamäti národa - 

za hrdinstvo voči totalitám 20. storočia. Jednou z ocenených bola i Eva Karvašová 

(1932), rodáčka z Piešťan, dcéra miestneho lekárnika Kornela Ruhmanna, ktorá 

odmietla spoluprácu s ŠTB.  

21. novembra 2023 - Trnavský samosprávny kraj pri príležitosti Medzinárodného dňa 

študentstva vybral a odmenil dvadsať študentov stredných škôl za ich mimoriadny 

úspech vo vedomostných olympiádach a športových súťažiach. Župné štipendium vo 

výške 500 € si študenti prevzali v priestoroch záhradnej čitárne v areáli Knižnice 

Juraja Fándlyho v Trnave. Medzi ocenenými boli aj študenti piešťanských škôl. 

Z Gymnázia Pierra de Coubertina to boli  Elise Mária Ábelová (úspešná olympionička 

v anglickom jazyku i v odbore zdravotníctvo a farmakológia), Lýdia Šándorová 

(úspešná v technickej olympiáde), Romana Švecová (kanoistka, o.i. strieborná na 

majstrovstvách sveta), Soňa Depešová (tenis, druhá na majstrovstvách Európy a 4. 

na majstrovstvách sveta). Študent Strednej priemyselnej školy elektrotechnickej 

v Piešťanoch Peter Strečanský získal ocenenie za úspechy vo veslovaní (o.i. tretí na 

majstrovstvách sveta). 

24. novembra 2023 - bol na Winterovej ulici slávnostne rozsvietený vianočný 

stromček. Stromček – jedľa srienistá - je tentokrát zo Starej Lehoty, má približne 40 

rokov a výšku 18 metrov. Vianočné stromčeky boli rozsvietené aj na sídlisku Adam 

Trajan, Nikola Teslu, na Valovej ulici a od 25. novembra svieti aj v Kocuriciach. 

Otvorené boli tiež vianočné trhy na Námestí slobody, ktoré do 1. januára 2024 okrem 

gastropochúťok a drobných darčekov spríjemňovali aj kultúrne vystúpenia rôznych 

umeleckých zoskupení. 

25. novembra 2023 - sa počas Dňa múzea v Balneologickom múzeu Imricha 

Wintera návštevníci dozvedeli množstvo jedinečných informácií o tejto organizácii, 
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prezreli si zaujímavé artefakty, vypočuli niekoľko prednášok a chvíle v múzeu spestrili 

aj vystúpením folkloristov. Jednou zo zaujímavostí bol aj dobový fotoateliér. 

28. novembra  2023 -  Mesto Piešťany získalo v rámci súťaže Národné ocenenia 

Enviromesto 2023 čestné uznanie za projekt Sadové úpravy Prednádražia 

v Piešťanoch. Toto ocenenie mestu udelilo Ministerstvo životného prostredia 

Slovenskej republiky a Slovenská agentúra životného prostredia. 

29. novembra 2023 -  žiaci speváckeho odboru Súkromnej základnej umeleckej 

školy v Piešťanoch sa v piešťanskom Dome umenia predstavili na pódiu spolu so 

spevákom Robom Opatovským v rámci projektu „Šťastné a veselé tour 2023“ - spolu 

s kapelou Fragile. 

2. decembra 2023 -  Medzinárodný klub žien v Piešťanoch zorganizoval už 16. 

Vianočný charitatívny bazár -  v Elektrárni Piešťany s cieľom vyzbierať čo najviac 

prostriedkov Filipovi na rehabilitácie a zlepšenie zdravotného stavu. 

3. decembra 2023 na Námestí slobody bola za účasti predstaviteľov mesta a cirkví 

zapálená prvá adventná svieca. 

10. decembra 2023 bola na Námestí slobody zapálená druhá adventná svieca. Pre 

účastníkov bol pripravený primátorský vianočný punč i s vianočnými koláčikmi. 

12. decembra 2023: Najlepších športovcov Slovenskej triatlonovej únie (STÚ) 

slávnostne vyhlásili v utorok v priestoroch Slovenského olympijského a športového 

múzea v Bratislave. Anketa sa konala už 31. krát. Triatlonistom roka 2023 na 

Slovensku sa stal Piešťanec Ondrej Kubo. Medzi jeho najhodnotnejšie výkony v roku 

2023 patrili preteky v dlhom triatlone, šieste miesto na majstrovstvách sveta na Ibize i 

na majstrovstvách Európy v Menene,  štvrtý bol na MS v dlhom duatlone. Na 

domácom šampionáte získal tituly v dlhom triatlone aj v krose. Do Siene slávy 

Slovenskej triatlonovej únie bol zaradený in memoriam Miroslav Ričány, ktorý patril k 

priekopníkom triatlonu na Slovensku. V júni 2023 bol Ričány ocenený Cenou mesta 

Piešťany „in memoriam“ za rozvoj triatlonu na Slovensku, za významné výsledky v 

športovej činnosti a propagáciu svojho mesta doma i v zahraničí. 

14. decembra 2023 poslanci mestského zastupiteľstva na svojom zasadnutí 

vymenovali za novú riaditeľku Mestského kultúrneho strediska mesta Piešťany 

Alexandru Mathiasovú. Novej funkcie sa ujme  1. januára 2024. 

14. decembra 2023  predstavitelia židovskej obce v rámci židovských sviatkov 

Chanuky zapálili sviečky na svietniku menora pred kúpeľným domom Irma na 

Kúpeľnom ostrove. 

18. decembra 2023  - Slovenská kanoistika si uctila svojich najúspešnejších 

športovcov na vyhlásení výsledkov ankety Kanoista roka 2023 vo Vodárenskom 

múzeu v Bratislave. Na oceňovaní triumfovali aj piešťanskí vodáci. Kanoistom sa stal 

Peter Kizek. Romana Švecová sa stala najlepšou športovkyňou neolympijských 

disciplín. Ocenenie za najlepšieho trénera mládeže si odniesol Mário Klieštenec 
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20. decembra 2023 - vláda SR odvolala prednostu Okresného úradu v Piešťanoch 

Romana Súckeho a na túto pozíciu menovala Miroslava Sluku, ktorý dovtedy viedol 

odbor krízového riadenia. 

20. decembra 2023 - Piešťanská pobočka Lions Clubu už tradične pred Vianocami 

potešila osem rodín v nepriaznivej sociálnej a finančnej situácii. Prezidentka klubu 

Jarmila Bokorová rozdelila čiastku 4 000 eur. 

24. decembra 2023 – na Námestí slobody bola zapálená posledná adventná svieca 

s názvom Láska. 

28. decembra 2023 sa poslanec Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany  Jaroslav 

Rybárik písomne vzdal poslaneckého mandátu k 31.12.2023. 

30. decembra 2023  - opäť medzi Kolonádovým a Krajinským mostom si zabehali 

účastníci 59. ročníka Silvestrovského behu.  
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IV. Poľnohospodárstvo (nové: a potravinárstvo) 
Poľnohospodárske družstvo Piešťany 

Družstvo sa venuje rastlinnej a živočíšnej výrobe. V rastlinnej výrobe je to 

pestovanie obilovín (pšenica, jačmeň, kukurica na zrno), okopanín (cukrová 

repa), olejovín (slnečnica, repka ozimná) a strukovín (hrach, krmoviny). 

V živočíšnej výrobe dominuje chov hovädzieho dobytka – dojnice na produkciu 

mlieka.  

V roku 2023 znížilo zisk o 65 % v porovnaní s rokom 2022, t. j. na 170 413 € a 

tržby mu klesli o  10 % na 1,822 mil. €. Celkové výnosy: 2 233 539 €. 

 

Výskumný ústav rastlinnej výroby – Národné poľnohospodárske 

a potravinárske centrum 

Riaditeľ: Ing. Pavol Hauptvogel, PhD. 

Okrem Piešťan má svoje pracoviská: Experimentálne pracovisko Borovce; 

Výskumno - šľachtiteľská stanica Vígľaš – Pstruša (Detva) a Výskumno - 

šľachtiteľská stanica Malý Šariš (Prešov). 

Zástupcovia  organizácie sa aktívne zúčastnili Dňa zdravia Piešťany. Za 

NPPC – VÚRV Piešťany prezentovali pestovanie a využitie liečivých rastlín, 

ochranu genetických zdrojov rastlín i produkty zdravej výživy. Taktiež 

prezentovali služby nášho ústavu pre občanov, ako aj projekty Ecobreed a 

Gereba. 

Výskumný ústav pripravil v novembri 2023 v Klubovni LaMusica v Piešťanoch 

na Teplickej ulici vedeckú kaviareň na tému „DNA - NÁSTROJ 

MOLEKULÁRNEHO ŠĽACHTENIA RASTLÍN“. Diskutovalo sa o DNA ako 

pomocníkovi v šľachtení rastlín, o klasickom šľachtení versus molekulárne 

šľachtenie a aké je molekulárne šľachtenie rastlín vo VÚRV v Piešťanoch. 

Národné poľnohospodárske a potravinárske centrum – Výskumný ústav 

rastlinnej výroby v spolupráci s firmou Labris, s.r.o. z Českej republiky dňa 21. 

novembra 2023 zorganizovali 13. odborný seminár „Mak siaty pre Slovensko“. 

Podujatie bolo určené pre pestovateľov maku a odborníkov, ktorí sa venujú 

riešeniu rôznych otázok súvisiacich s pestovaním maku, ale aj pre záujemcov 

o spracovanie a využitie tejto plodiny ako aj pre začínajúcich pestovateľov. 

 

 

Potravinárske firmy: 

• GUDEN GUDEN 

Guden Guden je značka oplátok z Piešťan, ktoré sa vyrábajú ručne. Firma 

Guden Guden s.r.o. vznikla 17.01.2006, štatutárom je Mgr. Peter Dráb LL.M. 

Vo filozofii svojej značky si potrpia aj na poctivú vizuálnu identitu, o ktorú sa im 

stará dizajnér Martin Bajaník so svojim štúdiom Pekne & Dobre.  Svedčí o tom 

i udelenie Národnej ceny za komunikačný dizajn 2020. Oblátky sú vyrábané z 

kvalitných surovín – top ‚fino de aroma‘ kakao (len 8% svetovej produkcie), bio 

piemontské lieskovce, smotanový slaný karamel, maslo, kokosový 

cukor...Dôležitú časť výroby firma zabezpečuje v spolupráci so Slovenskou 

chránenou dielňou v Piešťanoch. 
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V roku 2023 spoločnosť otvorila svoju predajňu na Winterovej ulici a vyhlásila 

poznávaciu hru „Nájdi Wintera“. V septembri 2023 svoje výrobky prezentovali 

na slovenskej ambasáde vo Viedni v rámci prezentácie Trnavského kraja. 

 

• LAGUNA CENTRUM  

Výroba kúpeľných oblátok 

Okrem hlavného výrobného programu – výroba keksov Marína, Indián, detské 

piškóty a kúpeľné oblátky spoločnosť naďalej dodáva  keksovú múčku do 

fabriky Dr. Oetkera, ktorá prevzala výrobu Winterovho čokoládového BB 

pudingu v polovici deväťdesiatych rokov. 

V marci sa spoločnosť zapojila do jarnej vlny potravinovej a materiálnej 

pomoci Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny. Do potravinových balíčkov 

prispela svojimi výrobkami (detské piškóty). 

 

•  Piešťanský pivovar ŽIWELL, s. r. o 

V priestoroch pivovaru sa konal 2. ročník degustačnej súťaže Slovenský pohár 

remeselného piva 2023. Zúčastnilo sa jej 22 pivovarov, degustovalo sa viac 

ako 100 súťažných vzoriek. Súťažné pivá degustovalo 14 degustátorov pri 4 

degustačných stoloch. Pivo Žiwell vyhralo v dvoch kategóriách, aj ďalší 

domáci súťažiaci Simeon si odniesol titul Grand champion.  

 

• SIMEA 

Firma Simea Piešťany, s.r.o. s prevádzkou Piešťany Mlynská 26, je od roku 

2004 stabilný slovenský výrobca nealkoholických nápojov a potravinárskych 

surovín. Hlavným predmetom činnosti výroby a veľkoobchodu sú nielen sirupy 

a nealkoholické nápoje v PET fľašiach, v IBC kontajneroch a KEG sudoch ale 

aj pivo vyrobené vo vlastnom remeselnom pivovare Simeon Piešťany. Nosným 

výrobkom z nealkoholických nápojov a sirupov sú Pubcola s 

ovocnokaramelovo bylinkovou príchuťou a Vinovka s príchuťou hroznového 

vína. 

Pivo z remeselného pivovaru Simeon Piešťany sa od r. 2016 vyrába tradičným 

postupom bez prídavných látok je nepasterizované, nefiltrované spodne 

kvasené, plzenského typu čo mu dodáva jedinečnosť. 

Na októbrovom Salóne Piva Simeon predstavil svoje nové pivo, NEIPA 

Simeon Tropic 14,7°, ktoré získalo titul GRAND CHAMPION – absolútny víťaz 

na degustačnej súťaži Slovak Craft Beer Cup 2023. 
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V. Priemysel, obchod, služby (nové: a cestovný ruch) 
 

• Ensana – Slovenské liečebné kúpele Piešťany, a. s. 

Generálny riaditeľ: Mgr. Peter Bednarčík 

Riaditelia kúpeľných hotelov: 

• Thermia Palace: Péter Katz do 31.8. 2023;  Branislav Igaz od 1. 9. 

2023 

• Pro Patria a Jalta: Mgr. Zuzana Fidlerová 

• Balnea Esplanade Palace: Mgr. Michaela Uhrínová do 31. 8. 2023;  

Ing. Marek Koumal od 1.9. 2023 

• Balnea Grand Splendid: Branislav Igaz do 31. 8. 2023;  Michaela 

Uhrínová od 1. 9. 2023 

• Prírodné liečebné kúpele (ďalej len PLK)  Smrdáky:  Martina Fajtová 

Predstavenstvo: 

Ing. Lev Novobilský - predseda predstavenstva do 30. 5. 2023 

Mark Nicholas Hennebry - predseda predstavenstva od 31. 5. 2023 

Dr. Imre Deák do 30. 5. 2023  

Balázs Zoltán Kovács do 30. 5. 2023 

Ing. Emanuel Paulech  

Tamás Farkas 

Mgr. Peter Bednarčík od 3. 2. 2023 

Frank Halmos od 31. 5. 2023 

Dennis Werian od 31. 5. 2023 

 

Dozorná rada: Péter Dienes - predseda; Claire Dudley-Scales; Erdös Bálint; 

Ing. Pavel Říha; Mgr. Michaela Uhrínová; Mgr. Beata Kubriczká  

 

Akcionári spoločnosti: 

 Akcionár Adresa Počet akcií % 

1 
DRENCAN LIMITED 

CP House Otterspool Way, 25 8JJ 
Watford WD, GB 

996 131 65,99 

2 
Léčebné lázně 
Mariánské  Lázně 
a.s. 

Masarykova 22, 353 29 Mariánské 
Lázně, CZ 

362 284 24,00 

3 Mesto Piešťany Námestie SNP č.3, 921 45 Piešťany, SK 151 102 10,01 

4 Obec Smrdáky 906 03 Smrdáky, SK 1 0,00 

Akcie SLKP, a.s. 1 509 518 100,00 

 

Hospodárenie spoločnosti: 

Výkony:   46 016 425,43 € , t.j. nárast oproti roku 2022 o 19,4 %  

Náklady bez dane 46 807 432,79 €, t.j. nárast oproti roku 2022 o 12,2 %  

Čistý hospodársky výsledok: strata -791 007,36 €, v r. 2022 bola dosiahnutá 

strata   -2,667 mil. €. 

 



54 
 

 

Investičná činnosť :  

Investičná akcia € 

Investície OIT 77 447,04 

DDM PY - odpisovaný 209 946,82 

Rekonštrukcia saunového sveta Balnea Esplanade 67 610,04 

Rekonštrukcia izieb Balnea Grand 4. - 8. poschodie 968 692,68 

Modernizácia Piešťany 860 203,97 

Modernizácia Smrdáky 956 717,70 

Rekonštrukcia splaškovej kanalizácie na KO 3 317,20 

BT a bazén SMRDÁKY - príprava 448,21 

Nákup strojov - Piešťany 495 840,33 

Nákup strojov - Smrdáky 8 024,40 

DDM SMR - odpisovaný 15 087,71 

Spolu 3 663 336,10 

 

Klienti kúpeľov: 

Celkový počet klientov    47 683 osôb, z toho:  

- zahraniční klienti 15 673 osôb, t. j. 30,96 %; z 81 krajín sveta. Najdôležitejším 

trhom je Česko s podielom 35,94 %; Izrael 16,21 %; Nemecko 11,16 %; 

Rakúsko 4,8 %; Kuvajt 4,63%; Rakúsko 3,73 %; USA 3,43 %; Ukrajina 3,04 %; 

Saudská Arábia 2,58 %; Maďarsko 2,30%; Poľsko 1,97 %; ostatných 71 štátov 

má podiel 15,01 %. 

- domáci klienti 35 938 osôb, t. j. 69,04 %.  Na domácom trhu prevládajú 

samoplátci (29 679 osôb), po nich klienti cez zdravotné poisťovne (6 259 osôb).   

Celkový počet lôžkodní (bez PLK Smrdáky) 344 218, čo je pokles oproti 

minulému roku o 3,05 %. Z toho zahraniční klienti 134 483 prenocovaní, čo je 

nárast oproti roku 2022 o 6,61 %  a predstavuje 39,07 % zo všetkých 

realizovaných lôžkodní. 

Spolupráca SLKP a mesta Piešťany:  

Okrem poriadateľskej a finančnej participácie SLKP na kultúrno-spoločenských 

akciách mesta boli mestu uhradené aj: 

• Daň z nehnuteľností: 240 353,72 € (r. 2022: 216 422,16 €) t.j. nárast 

o 11,06 % 

• Daň za ubytovanie: 570 684,64 € (r. 2022: 441 785,30 €)  t.j. nárast 

o 29,18 %  

 

          Vyťaženie kapacít a celkové hospodárenie SLKP, a. s. bolo aj v r. 2023   

          výrazne  ovplyvnené nestabilnou situáciou vo svete. Na sanovanie výsledku   

hospodárenia -  straty - boli použité prostriedky z nerozdeleného zisku 

z minulých období, čo bol hlavný dôvod, prečo nemohli byť vyplatené 

dividendy. 

Počet zamestnancov: 2023: 500-999 
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 HOREZZA, a. s. – Kúpeľný ústav F. E. Scherera * 

 

 

DIPLOMAT DENTAL S. R. O. 

Diplomat Dental má s 60 ročnou tradíciou v obore zubárskej priemyselnej 

výroby reputáciu prvotriedneho výrobcu.  Hlavnou činnosťou je výroba 

lekárskych a dentálnych nástrojov a potrieb. 

Generálny riaditeľ: Tomáš Nerád. Počet zamestnancov: 160. 

Najvýznamnejšie udalosti v spoločnosti v roku 2023:  

V marci 2023 sa firma prezentovala na najväčšom dentálnom veľtrhu na svete 

- International Dental Show v nemeckom Kolíne. Veľtrhu sa zúčastnilo vyše 

850 spoločností z viac ako 50 krajín.  

V roku 2023 spoločnosť pokračovala v rozširovaní siete obchodných partnerov 

po celom svete. Produkty Diplomat Dental našli svoje uplatnenie i v 

Španielsku a Švédsku. Dokončieva sa lekárska registrácia produktov v Číne a 

Indii, čo znamená, že výrobky z piešťanskej spoločnosti budú čoskoro 

dostupné aj tam. 

Významnou udalosťou v histórii spoločnosti bolo ocenenie generálneho 

riaditeľa Diplomat Dental Tomáša Neráda titulom EY Technologický podnikateľ 

roka.  

V roku 2023 Diplomat Dental predstavil svetu dva nové produkty: 

stomatologickú súpravu Model One 200 a najmodernejší nožný ovládač 

SWING. Model One 200 bol nominovaný na Národnú cenu za produktový 

dizajn 2023. 

Okrem modernej výroby sa spoločnosť významnou mierou podieľa na 

propagácii Piešťan. Firmu pravidelne navštevujú súčasní i noví obchodní 

partneri z celého sveta (v roku 2023 okrem iného Malajzia, Izrael, Maďarsko, 

Španielsko). Počas návštevy sa hostia oboznamujú nielen prevádzkou strojov 

a produktov, ale aj Piešťanmi, miestnou kultúrou či gastronómiou. 

Spoločnosť spolupracuje tiež so vzdelávacími inštitúciami. Študenti zubného 

lekárstva sa priamo v priestoroch firmy praktickým spôsobom dozvedia o 

histórii, úspechoch a vývoji produktov spoločnosti Diplomat.  

Rok 2023 bol intenzívny aj z hľadiska rozširovania produktového portfólia 

Diplomat Dental. Spoločnosť už čoskoro ponúkne zubným lekárom takmer 

kompletné vybavenie praxe, nielen stomatologické súpravy, ale aj 

zobrazovacie systémy či nástroje (turbíny, kolienkové násadce, scalery). 

(Zdroj: Łukasz Sowa, marketingový riaditeľ spoločnosti Diplomat Dental.) 

 

 

EKOM s. r. o. 

Spoločnosť vzišla z tímu šiestich zakladateľov, ktorí mali dlhoročné skúsenosti 

v oblasti vývoja a výroby zdravotníckej techniky. Názov spoločnosti je 

odvodený od nosného výrobku ako skratka slov ekologické kompresory - 

EKOM. Kompresory EKOM sú špecifické svojou bezolejovou konštrukciou. 
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Vďaka vhodnej kombinácii materiálov pracujú bez mazania olejom, a potom i 

vzduch, ktorý z nich vychádza, je čistý a bez olejových pár a zápachov. 

V roku 1992 vyrobil EKOM svoj prvý kus kompresora. Dnes sa produkcia 

pohybuje okolo počtu 15-tisíc kompresorov ročne a po celom svete ich pracuje 

už viac ako 350 tisíc.  

EKOM pozostáva z divízie pre výrobu kompresorov a divízie, ktorá sa venuje 

spracovaniu tenkých plechov. Celkovo pracuje vo firme 240- 250 

zamestnancov.  

Kompresory vyrábané spoločnosťou EKOM sa využívajú najmä v stomatológii, 

intenzívnej medicíne a v priemysle.  

Až 99 percent produkcie EKOMu je určenej na vývoz. Kompresory EKOM  

nájdete v 125 krajinách po celom svete.  

V lete roku 2018 sa obchodné a vývojové oddelenie presťahovalo do novej 

technicko-administratívnej ultra-nízkoenergetickej budovy. Architekti a investor 

našli zhodu aj v dôležitej oblasti - v ekologickom štandarde stavby, ktorý 

odzrkadľuje hodnoty a prioritu spoločnosti. 

Pre zníženie uhlíkovej stopy v r. 2023 rozbehol EKOM projekt pre využitie 

obnoviteľných zdrojov energie formou fotovoltaických panelov. Tieto 

momentálne pokrývajú časť jej spotreby elektrickej energie.  

EKOM každoročne participuje na rôznych medzinárodných výstavách po 

celom svete – v roku 2023 to boli napríklad Medzinárodná dentálna výstava 

IDS (International Dental Show) v nemeckom Kolíne, dentálna výstava 

AEEDC Dubai, IDEM Singapur či Krakdent v Poľsku. EKOM sa zúčastňuje 

každoročne aj medzinárodnej výstavy venovanej zdravotníctvu – Arab Health 

v Dubaji a v roku 2023  sa zúčastnil po prvýkrát aj na výstave Africa health v 

Juhoafrickom Johannesbourgu. 

EKOM investuje aj do výrobných zariadení. V novembri 2023 bol uvedený do 

prevádzky nový kombinovaný laserový a vysekávací stroj TruMatic 6000 fiber. 

Tento rok v marci sa podarilo dokončiť regálový sklad s vozíkom pre úzke 

uličky AISLEMASTER AM15NE. 

EKOM je držiteľom viacerých ocenení.  V r. 2021 získala druhé miesto v súťaži 

Ocenenie Diamanty slovenského biznisu, (v kategórii Západ), ktoré mapuje už 

od roku 2009 najrýchlejšie zdravo rastúce malé a stredne veľké spoločnosti na 

Slovensku.  

V súťaži IPM Awards 2022 inovácia EKOM odsávacieho zariadenia – Aspiny,  

získala 2. miesto. 

Spoločnosť  EKOM podporuje a spolupracuje s lokálnymi organizáciami a 

občianskymi združeniami ako napríklad OZ ProWinter, Piešťanské zlaté stuhy, 

Folklórny súbor Slnečnica.  

V rámci poskytovania možnosti odbornej praxe angažuje študentov zo 

Strednej priemyselnej školy elektrotechnickej Piešťany či Strednej odbornej 

školy technickej Piešťany.  

Podporuje mieste športové kluby HK Havrani; športový klub Kajak, či Neptún 

klub Piešťany, ktorý každoročne organizuje preteky Dračích lodí na Váhu v 

Piešťanoch. 
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STAKOTRA MANUFACTURING, s. r. o. 

Výroba kovových konštrukcií a ich častí. Táto strojárska firma sa však venuje 

aj netypickému strojárstvu, ako aj strojárstvu pre leteckú a vesmírnu techniku. 

Až 90 percent jej zákaziek pochádza z biznisu s horskými dráhami či 

vystreľovacími vežami. 

Historický názov F.K.M. Technologycontor, spol. s r. o (od r. 1990, zmena 

názvu v r. 2007) 

Generálny riaditeľ: ROLF GIGER 

Počet zamestnancov v roku 2023 bol približne 250. 

Jedným z hlavných míľnikov r. 2023 bolo dodanie konštrukcie dráhy a sady 

vlakov pre najrýchlejšiu, najvyššiu a zároveň najdlhšiu húsenkovú dráhu na 

svete, čím táto spoločnosť pokorila tri svetové rekordy naraz. Táto zákazka 

bola vyrobená pre Saudskú Arábiu. Húsenková dráha dosahuje maximálnu 

rýchlosť 250km/h, dĺžka dráhy je 4,3 km a najvyšší bod dráhy je vo výške 

195m (približne výšková budova so 65-imi poschodiami). 

Spoločnosť Stakotra Manufacturing dodáva svoje produkty do celého sveta od 

Ameriky, cez Európu, Austráliu až po Áziu. 

Za posledné tri roky spoločnosť preinvestovala takmer 15mil € do strojového 

parku a výstavby dvoch nových hál. 
(Zdroj: Dipl. Ing. Daniel Mazanec; CFO; STAKOTRA MANUFACTURING, s.r.o.) 

 

 

ONSEMI 

V novembri 2023 v priestoroch spoločnosti onsemi otvorili aplikačné testovacie 

laboratórium zamerané na vývoj systémových riešení pre batériové/plug-in 

hybridné/elektrické vozidlá a systémy energetickej infraštruktúry. Laboratórium 

za vyše 3 milióny eur bude umožňovať vývoj a testovanie inovatívnych 

systémových riešení polovodičových meničov novej generácie pre 

automobilový priemysel. Ide o jedno z najmodernejších stredísk v Európe.  

Nové laboratórium má pracovať na vývoji moderných článkov, ktoré na trh 

prinesú aj vyššiu efektivitu. Toto laboratórium v Piešťanoch tak poskytuje 

špecializované vybavenie na vývoj a testovanie kremíkových a kremík-

karbidových polovodičových riešení novej generácie.  Laboratórium pozostáva 

z dvoch sekcií, ktoré sa zameriavajú na systémový vývoj SiC/Si výkonových 

trakčných a ACDC/DCDC meničov. Laserové zváracie zariadenia, mechanicky 

čisté priestory a dielne umožňujú rýchle prototypovanie a testovanie riešení 

systémov novej generácie. Testy majú prebiehať 24 hodín denne, sedem dní v 

týždni. Bude sa na nich podieľať 10 pracovníkov firmy. Do budúcna 

spoločnosť plánuje zamestnanie ďalších ľudí. Odborníci v laboratóriu budú 

používať tiež interne vyvinuté a patentované softvérové a hardvérové riešenia 

na podporu výkonového cyklovania pri vysokom napätí. Rovnako tak vysoko 

presné záznamové a testovacie zariadenia na hodnotenie spoľahlivosti a 

životnosti modulov a prototypov systémov, ktoré sú ich súčasťou. V laboratóriu 

sa majú tiež vykonávať simulácie drsných podmienok, ktorým čelia tieto 

produkty pri teplotách od -50 °C až do 220 °C. 

ON Semiconductor Slovakia a.s. je lídrom na svetovom trhu polovodičových 

súčiastok. V pobočke v Piešťanoch zamestnáva viac ako  300 zamestnancov. 
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Generálny riaditeľ Ing. Andrej Tomášik bol v novembri 2023 bol časopisom 

TREND nominovaný na ocenenie TREND Manažér roka 2023. Andrej Tomašik 

je okrem vedenia slovenskej pobočky koncernu onsemi zodpovedný aj za 

kontrolu kvality pre zákazníkov v Európe, na Strednom východe a v Afrike. Vo 

firme pôsobí už 23 rokov. 

 

Letisko Piešťany, a. s. 

Riaditeľom Letiska Piešťany, a. s. bol v roku 2023 Ing. Bohumil Klečák. 

Akcionári letiskovej spoločnosti: Trnavský samosprávny kraj 59,31 %, Štát 

– Ministerstvo dopravy a výstavby SR 20,65 %, Mesto Piešťany – 20,04 %. 

Celková situácia: Výrazne stúpol počet charterových letov počas letnej 

sezóny. Bola zavedená sezónna pravidelná linka z a do Tel Avivu v spolupráci 

s Krajskou organizáciou cestovného ruchu, VÚC a kúpeľov Ensana 

Na piešťanskom letisku sa konal Festival letectva 2023 s výnimočnou nočnou, 

dronovou a pyrotechnickou show. 

Počty prepravených cestujúcich: V roku 2018 ich bolo iba 768. V roku 2019 

sa uskutočnilo 31 charterových letov do tureckej Antalye a egyptskej 

Hurghady. V roku 2020 ich bolo kvôli pandémii koronavírusu iba 697. V roku 

2021 sa uskutočnilo 7 letov do Antalye s 3984 cestujúcimi. V roku 2022 bolo 

prepravených až 14 698 cestujúcich a počas letnej sezóny sa od júna do 

septembra uskutočnilo 45 charterových letov do Antalye a Hurghady 

V roku 2023 bolo prepravených rekordných 27 601 cestujúcich. Letisko bolo 

využívané aj športovými klubmi ako Spartak Trnava alebo MŠK Žilina  a ich 

súpermi. Privítali sme aj významné osobnosti hudobnej scény. 

Hospodárenie spoločnosti 

V roku 2023 spoločnosť dosiahla horší hospodársky výsledok z dôvodu 

zvýšených úrokových nákladov za poskytnuté úvery, vplyvom zvýšenia 

úrokových mier na trhu, ako aj vyššej miery nákladov na opravu a údržbu 

infraštruktúry. 

Spoločnosť sa súdnou cestou bráni vyplateniu vysokých odmien bývalým 

členom orgánov letiskovej spoločnosti, prebiehajú spory o viac ako 500 tisíc 

eur. 

Piešťanské letisko má potenciál byť úspešným regionálnym letiskom v rámci 

Trnavského samosprávneho kraja. 

Parkovanie bolo bezplatné a bezpečné. V zmodernizovanom odletovom 

termináli sa nachádza aj detský kútik, terasa a automaty na občerstvenie. 

Spoločnosť tiež začala pripravovať incomingové lety pre kúpeľných turistov z 

Blízkeho východu a Nemecka. 

Výkonný riaditeľ a člen predstavenstva Letisko Piešťany Ing. Bohumil Klečák 

získal v roku 2023 Cenu TTSK za svoj významný podiel k rozšíreniu objemu 

leteckej prevádzky v Piešťanoch. Strategickým myslením a cieľavedomosťou 

sa zaslúžil o "rozlietanie" piešťanského letiska a pomohol pri udržaní letiska 

na mape medzinárodných letísk. Letisko po pauze spôsobenej 

obmedzeniami pokračuje v rozširovaní predaja základných služieb a aktuálne 

ponúka štyri pravidelné charterové lety do Turecka, Egypta, Cypru a jednu 
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pravidelnú priamu linku do Izraela.  Ocenenie bolo udelené za prínos v odvetví 

leteckej dopravy a pri príležitosti životného jubilea. 
 

 

Raving, a. s. – stavebná spoločnosť 

Rodinná stavebná spoločnosť so širokým portfóliom úspešných projektov 

rodinných domov, administratívnych, priemyselných a výrobných budov. Od 

roku 1991 realizuje všetky druhy stavebných prác s využitím vlastného 

materiálovo-technologického vybavenia. Zamestnáva kvalifikovaných 

odborníkov s dlhoročnou praxou a výnimkou nie sú pozície obsadené otcom a 

synom. 

Pre spoločnosť ON Semiconductor realizovali rekonštrukciu vstupných 

priestorov a kancelárskych priestorov typu open office. 

Portfólio realizácii spoločnosti Raving je naozaj široké.  Nachádzajú sa tu 

rodinné domy, priemyselné stavby, rekonštrukcie bytových domov, stavby a 

rekonštrukcie administratívnych priestorov. 

V roku 2023 realizovala viaceré stavby -  Monolitické základy haly – 

PORSCHE Slovakia; Rekonštrukciu penziónu Anna Vila v Sade A. Kmeťa 

v Piešťanoch (vila rodiny Kajlichovcov). 

 

 

*Trnavská vodárenská spoločnosť, a.s. (skrátený názov: TAVOS, a.s.) 

Zber, úprava a dodávka pitnej a úžitkovej vody 

Počet zamestnancov 2023:  

(text bude doplnený po zverejnení výročnej správy) 
 

 

GENERICA  spol. s r.o. 

Konateľ: Alena Jakubovská  

Je to najväčšia slovenská spoločnosť zameraná na vývoj a výrobu výživových 

doplnkov a zdravotníckych pomôcok. Ponúkaný sortiment tvorí viac ako 60 

rôznorodých prípravkov, ktoré sú dodávané do viacerých členských krajín EÚ 

(Česká republika, Poľsko, Maďarsko) a exportované do tretích krajín napr. do 

Gruzínska. 

Spoločnosť spolupracuje s výskumnými a výrobnými inštitúciami na Slovensku 

i v zahraničí.  

Na slovenskom trhu pôsobí už od roku 1995 a svojím zameraním sa radí 

medzi špecialistov na výskum a výrobu doplnkov stravy. Všetkých 52 našich 

zamestnancov využíva najnovšie poznatky vedy na inováciu a vývoj produktov 

aj výrobných technológií. Vďaka tomu a množstvu spokojných zákazníkov sa 

stali najväčšou firmou v odbore na domácom trhu a svoje produkty s 

úspechom vyvážajú aj do Českej republiky. 
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CESTOVNÝ RUCH 

V roku 2023 sa na území členských samospráv Rezortu Piešťany vyzbieralo 

924 740,60 eur na dani z ubytovania. Z toho až 98,4 percenta v  meste 

Piešťany.  Návštevníci v ubytovacích zariadeniach v členských samosprávach 

Rezortu Piešťany strávili 561 444 nocí, čo je o 2,5 percent menej ako v roku 

2022. Deti platia daň za ubytovanie od 1.1.2023 a od tohto termínu ich mesto 

eviduje v štatistikách prenocovaní. Slovenské liečebné kúpele Piešťany a.s. 

tvoria až 61 percent z celkového počtu prenocovaní v členských 

samosprávach Rezortu Piešťany.  Väčšinu prenocovaní v piešťanskom okrese 

zrealizovali slovenskí návštevníci, ktorých podiel na celkovom počte 

prenocovaní bol až 63,5 percent. Zahraniční návštevníci tvorili 36,5 percent 

prenocovaní. Najsilnejším obdobím v Piešťanoch sú letné prázdniny, 

najsilnejším mesiacom bol august, hneď po ňom júl. Najslabším obdobím je 

začiatok roka s najslabším mesiacom január a po ňom február. 

Od 1. januára 2023 sa na základe rozhodnutia poslancov MsZ zvýšila daň za 

ubytovanie, a to z pôvodných 1,50 eura na 2 eurá na osobu a prenocovanie, a 

tiež bola zavedená daň za ubytovanie pre osoby do 18 rokov vo výške 10 

percent z dane z ubytovania, čo znamená 0,20 eura za dieťa do 18 rokov. 

Top štyri cieľové krajiny pre okres Piešťany, a tým aj pre celú destináciu 

Rezort Piešťany, sa medzi rokmi 2019, 2022 a 2023 nezmenili: 1. Slovenská 

republika (67,9 %), 2. Česká republika (12,7 %), 3. Nemecko (4,8 %) a 4. 

Izrael (2,4 %). Pre Slovenské liečebné kúpele najpočetnejšie zastúpenie 

klientov bolo z krajín: 1. Slovenská republika, 2. Česká republika, 3. Izrael, 4, 

Nemecko a 5, Kuwait. V počte prenocovaní Izrael dokonca predbehol 

Nemecko a Českú republiku a posunul sa na druhé miesto za Slovenskú 

republiku. Obrovským prínosom bolo zavedenie priamych letov medzi 

Piešťanmi a Tel Avivom. Ak by nenastal vojnový konflikt, určite by bol nárast 

Izraelských klientov omnoho väčší. 

 

OBLASTNÁ ORGANIZÁCIA CESTOVNÉHO RUCHU REZORT PIEŠŤANY* 

Riaditeľka: Tatiana Nevolná 

(dopĺňa sa)*  

 

Letecká linka Tel Aviv – Piešťany 

Linka bola spustená začiatkom mája mala pôvodne fungovať do polovice 

novembra s príletom i odletom z Piešťan vždy v stredu. 

Táto letecká linka podporila prílev turistov z Izraela do Piešťan. 

Priemerná vyťaženosť letov bola na úrovni 50 percent.  Dňom 11. októbra 

2023 bolo pravidelné priame letecké spojenie medzi izraelským Tel Avivom 

a Piešťanmi bolo z dôvodu mimoriadnej bezpečnostnej situácie prerušené. 

 

 

Ubytovacie zariadenia s najväčším počtom prenocovaní v r. 2023:  

o Slovenské liečebné kúpele Piešťany   

o Horezza, a. s. – Kúpeľný ústav    

o Hotel Park  

o Hotel Magnólia  
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o Hotel Máj  

o Hotel Löwe  

o Hotel Park avenue  

o Zuckmann villa   

o Hotel Signál  

o Penzión Helene  

o Hendi centrum (Atóm)  

o Hotel Piešťany  

o Hotel Pavla  
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VI. Úprava mesta, doprava, spoje 
 

INVESTIČNÉ AKCIE MESTA V ROKU 2023 

Rekonštrukcia chladenia zimného štadióna 

Práce na najväčšej investičnej akcii v tomto roku - oprave chladenia zimného 

štadióna pokračujú podľa predloženého harmonogramu. Do dnešného dňa je 

už namontované rozvodné potrubie, ktoré je zaliate finálnou betónovou 

vrstvou. Pracuje sa na montáži potrubia pre ohrev podložia v technologickom 

kanáli, súčasne prebiehajú práce v strojovni štadióna a na úprave vstupnej 

plochy pre imobilných návštevníkov športoviska. 

Celková suma za opravu technológie chladiaceho systému ľadovej plochy na 

zimnom štadióne v Piešťanoch je 955 645,94 eur. Fond na podporu športu 

nám na túto investíciu poskytol financie vo výške 477 822,97 eur, druhá 

polovica je hradená z mestskej pokladne.  

 

Rekonštrukcia a modernizácia kotolne na futbalovom štadióne 

Predmetom zákazky v hodnote 81 904 eur je kompletná obnova technológie 

plynovej kotolne a výmena 17 kusov radiátorov v budove futbalového 

štadióna. Kotolňa bude vybavená dvojicou kotlov Viessmann Vitodens 200-W 

s tepelným výkonom 2 x 99 kW. V rámci investičnej akcie bude takisto 

vybudovaný nový odvod spalín z kotlov, prevložkovaný komín, vymenia sa 

obehové čerpadlá a poistné zariadenie kotolne. Z kotlov budú napájané dva 

vykurovacie okruhy, na vykurovanie objektu a prípravu teplej vody. 

 

Rekonštrukcia schodiska v Mestskej knižnici 

Predmetom zákazky sú stavebné práce, statické zabezpečenie schodiska v 

Mestskej knižnici v Piešťanoch a zabezpečenie stability schodiskových 

stupňov realizáciou doplnkovej oceľovej konštrukcie z oceľového rámu. 

Oprava hlavného schodiska v budove bude stáť 17 118 eur. 

 

 Nové cyklostojany do areálov škôl 

118 nových cyklostojanov pribudne do areálov piatich základných škôl. 

Kovové stojany pre bicykle budú umiestnené na novovybudovaných 

spevnených plochách a po dokončení umožnia školákom v areáloch škôl 

zaparkovať takmer 240 bicyklov. Najviac nových stojanov pribudne na ZŠ 

Brezová – 33 kusov, 24 kusov na ZŠ Mojmírova a na ZŠ M.R. Štefánika, 22 

nových cyklostojanov bude umiestnených v areáli školy na sídlisku Adama 

Trajana a 15 pri vstupe do školy na Holubyho ulici. 

Celková čiastka za výstavbu stojanov je 53 652 eur. 30 000 eur nám bolo 

poskytnutých z dotácie na podporu rozvoja cyklistickej dopravy a cykloturistiky 

v rámci výzvy Ministerstva dopravy a výstavby Slovenskej republiky, 23 652 

eur je hradených z mestskej pokladne. 

 

Nové okná pre Základnú školu na sídlisku Adam Trajan 

Nové plastové okná sa menia v priestoroch šatní a v malej telocvični. 8 kusov 

nových plastových okien je vymenených v priestoroch šatní a 44 kusov nových 
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okien s diaľkovým ovládaním bude namontovaných v malej telocvični. Výmena 

starých drevených okien za nové plastové je v sume 54 839 eur. 

 

Rozšírenie cintorína a vybudovanie detského ihriska v mestskej časti Kocurice 

Stavebné práce sa budú vykonávať v objekte cintorína a na pozemku vedľa 

neho. Na cintoríne sa v týchto dňoch pracuje na jeho rozšírení a vytvorení 

priestoru pre nové hrobové miesta. Do stavebných prác je zahrnuté aj 

oplotenie so susednou nehnuteľnosťou, doplnenie vysokej zelene na starom 

cintoríne, stojisko pre komunálny odpad a úprava spevnených plôch 

komunikácie v nadväznosti na cintorín. Nevyhnutnosťou sú terénne úpravy, 

navážka a zhutnenie zeminy z dôvodu dosiahnutia rozdielu dna hĺbky 

hrobového miesta a hladiny spodnej vody. 

Na pozemku vedľa cintorína vznikne detské ihrisko a priestor pre odpočinok a 

oddych, ktorého súčasťou budú hracie prvky, spevnené plochy, ohnisko, 

sedenie a kultivovaná zeleň. Suma za túto investičnú akciu je 129 622 eur. 

 

Nové lampy verejného osvetlenia 

Do verejného priestoru pribudli nové lampy verejného osvetlenia. Nové LED 

svietidlá nahradili staré lampy na Palárikovej ulici. Tri nové solárne lampy 

zabezpečuje bezpečnosť návštevníkov na cintoríne na Bratislavskej ceste a 

dve nové solárne lampy pouličného osvetlenia sú na prístupovom chodníku na 

hrádzu z Vážskej ulice. 

 

 Rekonštrukcia obradnej miestnosti na cintoríne 

Oprava obradnej siene na cintoríne na Bratislavskej ceste zahŕňa demontáž 

zadnej drevenej steny, opravy prasklín, inštaláciu nového osvetlenia, výmenu 

interiérových doplnkov a vymaľovanie priestoru. Montáž lámp verejného 

osvetlenia a rekonštrukciu obradnej miestnosti zabezpečujú Služby mesta 

Piešťany. 

 

Obnova vnútrobloku na Teplickej ulici 

Dňa 12. októbra 2023 bol slávnostne uvedený do prevádzky zrevitalizovaný 

priestor vo vnútrobloku na Teplickej ulici. Rekonštrukčné práce podľa projektu 

piešťanskej architektky Evy Wernerovej realizovala firma PEMAX PLUS, spol. 

s r. o. Podstatná časť projektu vo výške  191 767 eur bola hradená z 

eurofondov z Integrovaného regionálneho operačného programu. Mesto 

doplatilo 55 511 eur. Obyvatelia Piešťan i návštevníci, predovšetkým však 

ľudia zo sídliska, už môžu naplno využívať nové detské hracie prvky, ale i 

lavičky, či chodníky. Cieľom revitalizácie bolo podľa vyjadrenia predstaviteľov 

samosprávy zveľadenie spoločného priestoru a herných aktivít, obnovenie 

priestoru pre hry detí školského a predškolského veku v exteriéri. „Vznikli 

oddychové zóny s možnosťami stolovania prístupného aj pre ľudí s 

obmedzenou schopnosťou pohybu. Súčasťou obnovy priestoru bola aj 

rekonštrukcia existujúcich chodníkov, doplnenie nových spevnených plôch, 

regenerácia zelene, realizácia pitnej fontánky a hmlovej brány. Do priestoru 

pribudli tiež nové lavičky, stojany na bicykle a odpadkové koše. 
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Táto lokalita bola pre obnovu zvolená z dôvodu, že sa nachádza priamo 

v centre mesta na sídlisku s približne 1200 obyvateľmi. 

 

Kompletná rekonštrukcia detského ihriska INČUČUNA 

Ihrisko bolo z bezpečnostných dôvodov uzatvorené v polovici augusta 2020. 

Viac ako dvadsaťročné hracie prvky boli odhnité, stávali sa nebezpečnými a 

museli byť odstránené. Nasledovalo odstránenie starého dreveného plota a 

múrikov. V roku 2021 sa realizovalo oplotenie ihriska. Ihrisko ohraničili plotové 

panely, súčasťou realizácie bola aj montáž nových vstupných brán. Okrem 

toho bola v rámci osádzania plota umiestnená plastová chránička na prívod 

vody do areálu. Táto etapy obnovy ihriska vyšla radnicu na 33 275 eur.  

Následne prešlo verejné obstarávanie na dodávateľa hracích prvkov a radnica 

uzavrela zmluvu s detvianskou firmou Najkrajšie ihriská, s.r.o.  S inštaláciou 

28 nových hracích prvkov z agátového dreva a kompletnou rekonštrukciou 

„indiánskej osady“ sa začalo v roku 2022. Súčasťou areálu pre deti na ploche 

1672 metrov štvorcových je 5 kusov samostatných lavičiek, lavička 

obopínajúca kmeň stromu, stojany pre bicykle, odpadkové koše v drevenom 

prevedení a informačná tabuľa. Dominantou detského ihriska je takmer 3 tony 

vážiaci drevený bizón, ktorý je zároveň najväčším hracím prvkom v priestore. 

Jediným pôvodným prvkom, ktorý zostal súčasťou zmodernizovaného ihriska, 

je keramický totem s podobizňou indiána. Dominanta ihriska bola 

zreštaurovaná a umiestnená je v centrálnej časti. Pre zvýšenie bezpečnosti 

boli v apríli orezané vysoké topole, ktoré na pozemku rastú.Modernizácia 

ihriska, ktorú realizovala firma NAJKRAJŠIE IHRISKÁ s.r.o. stála mestskú 

kasu 208 378,82 €. Deťom do užívania bolo ihrisko slávnostne odovzdané na 

ich sviatok – 1. júna 2023. 

 

LED panely na zastávkach uľahčia cestovanie 

Aktuálne informácie o odchodoch autobusov sa od novembra 2023 zobrazujú 

na LED paneloch na vybraných zastávkach v Piešťanoch. Spoločnosť ARRIVA 

umiestnila štyri kusy LED označníkov na zobrazovanie odchodov autobusov 

na autobusové zastávky: Obvodný úrad Juh, Obvodný úrad Polícia, 

Vajanského námestie a Prednádražie (nákupné stredisko Kocka). 

 

 

Ďalšie investičné akcie v meste  

Projekt Pri Vrbine 

Jeho súčasťou bude moderný dom pre seniorov či miesto pre nákupy. 

Očakávaný projekt Pri Vrbine, ktorý vyrastie v Piešťanoch v blízkosti 

križovatky Bratislavskej ulice a ulice Adama Trajana poskytne multifunkčný 

priestor, ktorý bude obsahovať starostlivosť o seniorov Retail park s 

množstvom obchodov pre celú rodinu a polyfunkčným domom. Projekt už 

disponuje stavebným povolením pre domov dôchodcov a po získaní zvyšných 

povolení sa začne jeho realizácia. 

Súčasťou projektu bude moderné zariadenie pre seniorov, ktoré bude 

poskytovať nadštandardnú starostlivosť, s jednoduchou dostupnosťou pre 
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rodinných príslušníkov. Starostlivosť pre seniorov poskytne spoločnosť Casa 

Slovensko, s ktorou investor spolupracuje. 

Súčasťou projektu Pri Vrbine by mal byť aj nový Retail park, kde nájde prácu 

viac ako 120 ľudí a polyfunčný dom s obchodnými priestormi a bytmi.  

Investorom projektu je česká investičná spoločnosť FIDUROCK, ktorá bola 

založená v roku 2014. Spoločnosť sa špecializuje na investície do 

nehnuteľností a retail parkov v Čechách aj na Slovensku. FIDUROCK sa 

taktiež dlhoročne špecializuje aj na investovanie rezidenčných nehnuteľností v 

centre miest ako je Praha, Bratislava, Brno alebo Olomouc. 
 

DOPRAVA* 

MHD* 

Zjednosmernenie ulíc* 
(časť bude doplnená) 
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VII. Školstvo 

 
Materské školy v Piešťanoch 

Materská škola 8. mája 2 

Riaditeľka: Mgr. Gabriela Kaššáková  

Súčasťou tejto škôlky je jedno elokované pracovisko so sídlom 8. mája 4. 

Celkový počet detí: 123, z toho  48 predškolákov. 

Na školský rok 2023/2024 bolo prijatých 43 detí. 

Škôlka má spolu 26 zamestnancov, z toho 12 pedagogických. 

Prevádzka  materskej školy v školskom roku 2022/2023 nebola obmedzená, 

prerušená.  Výchovno – vzdelávací proces prebiehal štandardným spôsobom, 

taktiež všetky akcie, programy, podujatia pre deti a krúžková činnosť 

prebiehali podľa plánu. V období od  16.12 2023 – 22.12.2023 tu boli 

chrípkové prázdniny, na základe odporúčania RÚVZ Trnava,  pretože 

chorobnosť detí presiahla 60% počtu detí.  

V mesiaci máj 2023 boli zatvorené 2 triedy z dôvodu havárie odvodu dažďovej 

vody zo strechy, pre zlý stav kanalizácie. Triedy boli zatečené, narušená 

elektro inštalácia. Prevádzka materskej školy  sa obmedzila na 2 triedy. Triedy 

boli sprístupnené až po revízii elektro rozvodov v triedach.  

Prázdninová prevádzka materskej školy bola zabezpečená pre prihlásené deti 

od 01.07.2023 do 04.08.2023 v Materskej škole 8. mája 2 Piešťany. Deti boli 

zoskupené do 3 tried.  

Zápis detí na  školský rok 2023/2024 prebehol v termíne 02.05.2023 - 

04.05.2023 riadnou  alebo listovou formou (žiadosti o prijatie dieťaťa do MŠ 

rodičia vhadzovali do poštových schránok). Rozhodnutia boli vydané  

05.06.2023 a odoslané elektronickou schránkou zákonným zástupcom.   

 

Materská škola, Ružová 2 

Riaditeľka: Mgr. Lucia Gordianová 

Súčasťou tejto škôlky je jedno elokované pracovisko so sídlom   A. Dubčeka 

11   

Celkový počet detí: 90, z toho  37 predškolákov. 

Na školský rok 2023/2024 bolo prijatých ??? detí. 

Škôlka má spolu 26 zamestnancov, z toho 9 pedagogických. 

 

Materská škola, Staničná 2 

Riaditeľka: PaedDr. Tarabová Jaroslava        

Súčasťou škôlky sú dve  elokované pracoviská: Zavretý kút 6  so školskou 

jedálňou a    Holubyho 15. 

Celkový počet detí: Staničná: 80 (4 triedy), Zavretý kút: 80 detí (4 triedy) , 

Holubyho: 40 detí (2 triedy) 

Počet zamestnancov spolu na všetkých troch pracoviskách: 38                                          

 

Materská škola Valová 40 

Riaditeľka:    Mgr. Ľubica Majerčíková 
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Súčasťou tejto škôlky sú dve elokované pracoviská:  Detvianska 46 a  

Považská 1. 

Počet detí: Valová: 63 (3 triedy), Detvianska: 92 (4 triedy), Považská: 46 (2 

triedy) 

Počet zamestnancov na všetkých troch pracoviskách: 39 

 

Materská škola F. E. Scherera 40 

Riaditeľka: Bc. Marta Slivová                                                                               

Počet detí: 135 (6 tried) 

počet zamestnancov: 19 

 

Špeciálna materská škola, Kláštorská 679/1A, Piešťany 

Je to organizačná zložka Spojenej školy, Valová 40, Piešťany 

Špeciálna materská škola bola zriadená od 1.9.2018. Vzdeláva a vychováva 

zdravotne znevýhodnené deti vo veku spravidla od 3 do 6 rokov.  

Počet detí: 6 

 

Cirkevná materská škola sv. Michala Archanjela, Vodárenská 4734/78, 

921 01 Piešťany 

Je organizačnou zložkou Cirkevnej spojenej školy, Štefánikova 119. 

Je trojtriedna materská škola s celodennou prevádzkou pre deti od 2,5 - 6 

rokov. 

Riaditeľka Cirkevnej spojenej školy:   Mgr. Helena Križanová 

Poverená zástupkyňa materskej školy: Lucia Majerníkov 

Počet detí v r. 2023: 68 

 

 

Základné školy v Piešťanoch 

Základná škola F. E.  Scherera, E. F. Scherera 40 

Riaditeľka: Mgr. Sidónia Podhradská 

Počet žiakov: 249, 13 tried, z celkového počtu bolo 17 žiakov z Ukrajiny  

V školskom roku 2022/2023 pracovalo na škole spolu: 48  zamestnancov (z 

toho 7 nepedagogických a 10 v školskej jedálni) 

Počas školského roku 2022/2023 žiaci dosiahli výborné výsledky v športových 

súťažiach. Škola získala titul ŠKOLA ROKA. Pod vedením pedagógov získali 

žiaci popredná umiestnenia v mestských a okresných kolách. 

Školský časopis SOVIČKA sa spomedzi všetkých piešťanských škôl umiestnil 

na 1. mieste. 

 

Základná škola Mojmírova 98, 92101 Piešťany 

Riaditeľka: Mgr. Jana Chlepková 

V školskom roku 2022/2023 navštevovalo  školu 568 žiakov v 23 triedach 

Počet zamestnancov: 65, z toho 45 pedagogických 

 

Základná škola, Holubyho 15, 921 01 Piešťany  

Riaditeľ: PaedDr. Andrej Hanic 
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Počet žiakov školy: 389, 19 tried 

Počet pedagogických zamestnancov: 44 

Škola bola zapojená do projektu „Modernizácia odborných učební“, ktorého 

garantom je Mesto Piešťany. Projekt sa úspešne zavŕšil v školskom roku 

2022/2023. Učebne boli vybavené modernou IKT technikou a didaktickými 

pomôckami. 

 

Základná škola M. R. Štefánika, Vajanského 35,  921 01 Piešťany 

Riaditeľ: Mgr. Kamil Moravčík                                                                

Počet žiakov:  297 v 12 triedach 

Počet zapísaných žiakov do 1. ročníka pre školský rok 2023/2024: 44 

Celkový počet zamestnancov: 35, z toho pedagogických 27. 

 

 

Základná škola, Brezová 19, 921 01 Piešťany 

Riaditeľka: Mgr. Renáta Suchá, v školskom roku 2022/2023 -  Mgr. Vilém 

Vrba 

Počet zamestnancov: 78, z toho 56 pedagogických 

Počet žiakov: 683 žiakov, 28 tried, 28 detí je z Ukrajiny 

 

Cirkevná spojená škola 

Riaditeľka - Mgr. Helena Križanová 

Zriaďovateľ: Rímskokatolícka cirkev, Trnavská arcidiecéza 

Počet žiakov školy: 219; Počet tried: 10 

 

Spojená škola Piešťany 

Riaditeľka: PaedDr. Alexandra Thomová 

Zriaďovateľ: Regionálny úrad školskej správy v Trnave 

Počet žiakov školy: 148 

Počet tried: 18 

Aktivity školy: Charitatívny bazár Axis v City aréne v Trnave; Účasť na 

celoslovenskej tanečnej súťaži žiakov špeciálnych škôl, ktorú organizuje táto 

škola: "Tanec bez hraníc 2023" 

Úspechy: Získanie titulu "Škola priateľská k deťom " v rámci projektu Unicef 

Získanie titulu "Škola, ktoré mení svet"; Opakované úspechy vo výtvarných 

súťažiach. 

 

Základná  umelecká  škola v Piešťanoch, Teplická č. 50,  92101 Piešťany 

Riaditeľ: Kamil Vavrinec DiS. art. 

Počet žiakov k 30.6.2023 

Prípravné štúdium (PŠ1 + PŠ2):  134             

Žiaci I. a II. stupňa základného štúdia:  753 

Žiaci s rozšíreným štúdiom: 4 

Žiaci štúdia pre dospelých (ŠPD): 17 

Počet pedagogických zamestnancov: 33, nepedagogických: 7 

 

Centrum voľného času Ahoj, Teplická 83, 921 01  Piešťany 
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Riaditeľka: Mgr. Anna Kašová 

Počet zamestnancov: interní: 8 (z toho 5 pedagogických), externých: 16 – 

vedúci krúžkov 

V školskom roku 2022/2023 sa otvorilo 28 záujmových útvarov, do ktorých sa 

prihlásilo spolu 558 členov. 

 

Súkromná základná umelecká škola v Piešťanoch 

Sídlo: Zavretý kút 68, Piešťany 

Riaditeľ: Mgr. Tibor Ukropec 

Súkromná základná umelecká škola vznikla v roku 2004 ako elokované 

pracovisko SZUŠ v Trenčianskej Teplej. Na základe legislatívnych zmien sa 

toto elokované pracovisko stáva od 1.9.2015 samostatnou školou. 

Na škole sa vyučuje v troch umeleckých odboroch - hudobnom, výtvarnom a 

tanečnom. V hudobnom odbore sa vyučujú predmety: Hra na klavíri, 

keyboarde, husliach, dychových a bicích nástrojoch, gitare, elektronickej 

gitare, basgitare, klasický a populárny spev, hra v tanečnej skupine. Vo 

výtvarnom odbore majú žiaci možnosť zoznámiť sa s rôznymi disciplínami 

výtvarnej tvorby ako je kresba, maľba, grafika, dekoratívne činnosti, 

modelovanie a práca s materiálom (z tvrdých i mäkkých, z tradičných i nových 

materiálov), vybraté state z dejín a teórie výtvarného umenia.   V tanečnom 

odbore sa vyučujú okrem základných tanečných techník (klasický, ľudový, 

moderný tanec) aj voliteľné predmety so zameraním na STEP, SHOW 

DANCE, DISCO a HIP-HOP. 

 

 

 

Stredné školy v Piešťanoch 

Gymnázium Pierra de Coubertina, Námestie SNP 9, Piešťany 

Riaditeľ školy: Mgr. Radim Urban 

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj 

Počet žiakov: 590, počet tried: 25 

Štúdium na Gymnáziu Pierra de Coubertina je osemročné, päťročné 

bilingválne a štvorročné. 

Projekty: Erasmus; Denník Anny Frankovej; Euroscola 2023; Európsky deň 

na gymnáziu; Ambasadorská škola Európskeho parlamentu; Digiškola; Mladý 

Európan; Ekoškola; Deň otvorených dverí; Medzinárodné mládežnícke fóra 

škôl Pierra de Coubertina; cezhraničná spolupráca škôl Pierra de Coubertina. 

V hodnotení EČ MS škola dosiahla vo všetkých testovaných predmetoch 

výsledky nad národný priemer. 

Uplatnenie žiakov: zo 119 maturantov  112 pokračuje v štúdiu na vysokých 

školách, z toho 24 na zahraničných vysokých školách. 

 

Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera, Stromová 34, 921 01 Piešťany 

Riaditeľ školy: Ing. Ladislav Blaškovič 

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj 

Počet žiakov: 604, počet tried: 21 
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Skutočný počet žiakov k 15. 09. 2023 spolu 580, z toho dievčatá: 439 

Študijné odbory: hotelová akadémia; manažment hotelov a cestovných 

kancelárií 

Počet zamestnancov: 45+11+46 

Údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti 

• Stredoškolská odborná činnosť - odbor Cestovný ruch, hotelierstvo a 

gastronómia – celoslovenské kolo: 1.miesto a 3. miesto 

• Stredoškolská odborná činnosť - odbor Ekonomika a riadenie – 

celoslovenské kolo - 2. miesto 

• Stredoškolská odborná činnosť - odbor Cestovný ruch, hotelierstvo a 

gastronómia – krajské kolo: 1. miesto a 2. miesto 

• Stredoškolská odborná činnosť - odbor Ekonomika a riadenie – krajské 

kolo: 1. miesto a 3. miesto 

• Skills Slovakia – cukrár: 1. miesto 

• Župný race TTSK 2023: 1. miesto 

• Tatra Bartenders cup 2023: 4. miesto 

• Barista cup junior Námestovo: 1.miesto a 3. miesto 

• Slovak barista cup junior Nitra: 1.miesto 

• Eurocup junior barista Prešov: 1.miesto a 3. miesto 

• Majstrovstvá Slovenska v príprave kávy: 2. miesto 

• Team Challenge Brno: 1., 2., 3.miesto 

• Baileys Coffe CUP 2023: 2.miesto a 4.miesto 

• Vínny koktail cup: 2.miesto a 5. miesto 

• Gastrofestival Nitra: 1.miesto a 2. miesto 

• CBA team challenge Brno: 3.miesto a 4. miesto 

• Sweet cup 2022 Prešov – kuchár, čašník, barista: 1., 1., 1., 4.miesto 

• Florbal – chlapci – Majstrovstvá Slovenska: 7. miesto 

• Florbal – chlapci – župná olympiáda: 1. miesto 

• Silový päťboj – chlapci – župná olympiáda: 2. miesto 

• Atletika – župná olympiáda – beh 3000 m: 1.miesto 

• Atletika – župná olympiáda – skok do diaľky: 1.miesto 

Prezentácia školy v médiách a na verejnosti: Piešťanský týždeň, PNky.sk, 

TV Markíza, RTVS, Zpiešťan.sk, Nový čas, Sme. 

Ďalšie aktivity: Pudingy podľa Wintera; Festival letectva, Gastro Vianoce, 

Noc nádejí, Teleráno, Piešťanský pohár Ľudovíta Wintera a mnoho ďalších. 

 

Stredná priemyselná škola elektrotechnická, Brezová 2 

Riaditeľ školy: Mgr. Jozef Kolník 

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj 

Počet žiakov: K 1. 9. 2022 školského roku 2022/2023 mala škola 362 žiakov. 

Počas školského roka škola zorganizovala viacero aktivít: Deň otvorených 

dverí,  súťaž robotikov PESCANROBOT, zapojila sa do spolupráce s 

Elektrárňou Piešťany, ktorá nadviazala spoluprácu s firmou ONSEMI a 

pripravila denný tábor MLADÝ ELEKTROTECHNIK pre deti od 10 do 14 rokov. 

Projekty školy:  
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• spolupráci so Střední školou informatiky, elektrotechniky a řemesel v Rožňove 

pod Radhoštěm; 

• Junior Achievement Slovensko“ – Mládež pre budúcnosť – v škole sa realizuje 

študentská firma Double Power ako súčasť predmetu „Aplikovaná ekonómia“; 

• Škola je zapojená do sieťovej akadémie CISCO a je súčasne zapojená do 

programu CNAP, je to progresívny systém vzdelávania v oblasti počítačovej 

sieti a využívania informačných technológií v praxi; 

• IT Akadémia -  projekt pre vzdelávanie v 21. storočí 

Úspechy: žiaci so zameraním na robotiku uspeli v NXP Cup EMEA 2023 a 

postúpili do svetového finále, ktoré sa konalo v Bukurešti. Na celoslovenskej 

úrovni My Machine získali titul Majstri snov. 

Ďalšie aktivity: zapojili sa do mimoškolských humanitných akcií – Biela 

pastelka, Zober loptu, nie drogy, Deň narcisov atď. Veľkým úspechom školy je 

vzdelávanie seniorov v IT sfére tzv. Digi kurz pre seniorov. 

Investičné akcie: Zriaďovateľ školy – TTSK – dokončil rekonštrukciu atletickej 

dráhy a skoku do diaľky. Dňa 13. septembra 2023 za účasti župana Jozefa 

Viskupiča slávnostne otvorili multimediálnu učebňu so zvukovou réžiou, 

podcastovou miestnosťou s technikou v celkovej výške 70 000 eur z rozpočtu 

župy.  K vybaveniu učebne patrí 15 počítačov, veľký dotykový monitor, 

niekoľko kamier a fotoaparátov. K dispozícii je aj veľkoplošný ploter pre tlač  

do rozmerov A1. 

Nový atletický ovál má 250 metrov, pozostáva zo štyroch dráh a 115-metrovej 

rovinky, Rozbehová dráha pre skok do diaľky je v dĺžke 35 metrov, na konci 

ktorej je pieskové doskočisko.  Povrch atletickej aj rozbehovej dráhy je z 

tartanu. Ďalej bolo sprístupnené multifunkčné ihrisko s umelým povrchom pre 

basketbal, volejbal a nohejbal. Vedľa sa nachádza ihrisko s umelou trávou, 

rozmerov 40x20 metrov, s mantinelmi pre malý futbal, hádzanú i tenis. Do 

rekonštrukcie športového areálu investoval TTSK vyše 307 000 eur. 

Od septembra 2023 tu pripravujú projektové dokumentácie pre vybudovanie 

nového  foto-video štúdia, novej jazykovej učebne vybavenej PC technikou, 

novej učebne pre kyber-bezpečnosť a pripravuje sa aj kompletná výmena a 

modernizácia elektroinštalácie v školskom internáte – s predpokladanými 

nákladmi do výšky 450 tisíc eur - všetko  za finančnej podpor TTSK. 

 

Stredná odborná škola obchodu a služieb, Mojmírova 99/28, Piešťany 

Riaditeľ školy: PhDr. Ing. Tomáš Kubica 

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj 

Počet žiakov: k 15.9.2022: 294; k 31.8.2023: 256 žiakov. Do prvého ročníka 

strednej školy pre školský rok 2023/2024 nastúpilo 74 žiakov   

Študijné odbory: kaderník – vizážista; čašník – servírka; kuchár, kozmetik, 

cukrár, barbier 

Nadstavbové štúdium (externá forma) – odbor: Podnikanie v remeslách 

a službách, k 15.9.2023: 17 študentov 

Počet zamestnancov: 58 (pedagogickí - 36, odborný - 1, nepedagogickí – 22 

Informácie o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti: 

• Dobrovoľnícka činnosť – Deň narcisov + Biela pastelka + Úsmev ako dar ... 
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• Mladý záchranár 2023 

• Spolupráca s:  o.z. Myška,  Centrom pomoci človeku v Piešťanoch, Trnavskou 

arcidiecéznou charitou 

• Účasť na súťažiach: FourFest Rimavská Sobota, Inovation Camp, Bernard 

Chef, Skills Slovakia – Súťaž o zlaté nožnice,  

• DOD + Vianočná výstava 

• Deň jablka a Deň mlieka 

Duálne vzdelávanie: s piešťanskými zamestnávateľmi: Zuckmann Villa, 

Slovenské liečebné kúpele Piešťany, D.ART, Hotel Park Avenue, Le Griffon, 

La Musica, ADELI Center, Meet and Eat, Hotel Park Piešťany, Penzion Diana, 

Reštaurácia Central, Hotel Magnólia, Elizabeth cukráreň a kaviareň, City 

Hotel, Hotel Máj.  
 

 

Stredná odborná škola technická, Nová 5245/9, Piešťany 

Riaditeľ školy: Ing. Jozef Porubčan 

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj 

Počet žiakov: 178 študentov (ktorí boli rozdelení do 9 tried denného štúdia a 

1 triedy externého štúdia). 

Študijné odbory: mechanik elektrotechnik, mechanik počítačových sietí, 

programátor obráb. a zvár. strojov a zariadení, nadstavbové štúdium: 

strojárstvo 

Učebné odbory: autoopravár – mechanik, autoopravár - elektrikár, strojárska 

výroba 

V rámci Dňa otvorených dverí škola prezentovala budúcim študentom svoje 

priestory, napr. ako funguje moderná valcová skúšobňa bŕzd či tester tlmičov, 

ktoré boli zabudované v podlahe obrovskej autodielne. Škola má modernú 

učebňu pre elektrotechnické odbory, súčasťou ktorej sú plne vybavené 

pracoviská pre žiakov. Tá bola vybavená v rámci projektu s názvom IROP. 

Škola ponúka pre majiteľov automobilov možnosť objednať nielen diagnostiky 

automobilov, bŕzd, tlmičov či plnenie klimatizácie a pod., ale študenti i – 

mechanici aj elektrotechnici – im autá pod dozorom svojich majstrov aj 

opravia. To všetko za zvýhodnených cenových podmienok. 

Škola má i automatický skladač bielizne, ktorý vyrobili mladí technici v rámci 

programu My Machine prostredníctvom Karpatskej nadácie.  
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Vysoké školy v Piešťanoch 

 

Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce Sv. Alžbety v Bratislave 

Detašované pracvisko v budove MsKS, A. Dubčeka 27 

Študijný odbor: Sociálna práca 

Študijný program: Sociálna práca 

Forma štúdia:   externá forma 

Stupeň štúdia:  Bc. 

Dni výučby: piatok, sobota 

Vedúci pracoviska: doc. PhDr. Ladislav Roman, PhD., MBA, mim. prof. 

 

Univerzita sv. Cyrila a Metoda 

Dekanát Fakulty zdravotníckych vied UCM 

Rázusova 14, 92101 Piešťany 

Poverený dekan: Dr. h. c. MUDr. Juraj Štofko, PhD., MBA, MPH, univ. doc. 

Fakulta zdravotníckych vied (FZV) je mladá vysoká škola, ktorá disponuje 

vhodným priestorovým, technickým a personálnym vybavením, aby svoje 

poslanie mohla úspešne naplniť. Hlavné sídlo je v Piešťanoch na Rázusovej 

ulici v peknej rekonštruovanej historickej budove, kde sú vhodné výučbové 

priestory. Situovanie fakulty do Piešťan je príznačné, pretože ide o 

svetoznáme kúpeľné mesto. Štúdium prebieha pod vedením skúsených 

pedagógov, externe prednášajú aj špičkoví odborníci z iných zariadení. 

Praktické vyučovanie prebieha v zmluvných zdravotníckych zariadeniach, 

napr. v Piešťanoch, Trnave, Bratislave, Kováčovej a ďalších. Študenti sa majú 

možnosť okrem štúdia zapájať do vedeckej činnosti, zúčastňovať sa 

odborných kongresov a sympózií, absolvovať zahraničné praxe. FZV 

organizuje a podporuje aj spoločenské a športové aktivity. 

Študijné programy: Fyzioterapia; Rádiologická technika; Master of Public 

Health; Fyzioterapia v športe a telovýchove, Ergoterapia. 

 

 

Rôzne 

 

Pedagógovia, na ktorých sa nezabúda 

V máji 2024 boli ocenení títo pedagógovia za svoje aktivity v roku 2023: 

• Mgr. IRENA GÁBRIŠOVÁ (ZŠ Holubyho) 

• JOZEFÍNA GALANDÁKOVÁ (Cirkevná spojená škola) 

• Mgr. MARIÁN HANŠUT ( ZUŠ a SZUŠ)     

• JAROSLAV HELER  (CVČ Ahoj – detský rybársky krúžok)      

• Mgr. ZLATA HOLÍKOVÁ   

• Mgr.  MIRIAM JANEČKOVÁ  (Spojená škola)       

• Mgr. MARTIN JANKECH (ZŠ Holubyho)                                                          

• Mgr. LENKA KAFFELOVÁ  (ZŠ Mojmírova)                                                      

• Mgr. MONIKA KOŠAŘOVÁ  (ZŠ Brezová)                                                             

• Mgr. MIROSLAVA  KOVALINKOVÁ   (ZŠ F. E. Scherera)                                          

• Mgr. EVA KUCHTOVÁ  (MŠ Staničná) 
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• Mgr. ANNA MELICHEROVÁ (Cirkevná spojená škola)                                                                             

• Mgr. ROMAN NEDOROST   (ZŠ M. R. Štefánika)     

• Mgr. ANNA NOSKOVIČOVÁ   (MŠ Valová)                                                           

• PaedDr. HELENA PAVELKOVÁ   (ZŠ Mojmírova)                                              

• ADRIANA SOKOLOVÁ (MŠ Staničná)        

• Mgr. IVETA ŠEVCOVÁ    (ZŠ Brezová)                                                                  

• Mgr. ELENA ŠUGROVÁ  (ZŠ Brezová)                                                                

• Mgr. GABRIELA URBANOVÁ  (ZŠ Brezová)                                                        

• Mgr. RENÁTA VAVROVÁ  (ZŠ Brezová)                                                                 
 

 

Súťaž Škola roka 2022/2023 

Oceňovanie úspešných žiakov a pedagógov piešťanských základných škôl, 

ktorí reprezentujú školu a mesto v súťažiach a úspešne sa umiestnili v 

okresných, v krajských alebo celoslovenských súťažiach, sa v našom meste 

konalo už po dvadsiatykrát. Odovzdávanie ocenení za účasti všetkých 

riaditeľov základných škôl sa uskutočnilo v zasadacej miestnosti mestského 

úradu v stredu 28. júna 2023. 

Jednotlivé školy sa o prvenstvo uchádzali v siedmich kategóriách. 

• ŠKOLA ROKA PIEŠŤAN v školskom roku 2022/2023 stala ZŠ Brezová.                          

• Aktivity za mimoškolskú činnosť:  Cirkevná spojená škola. 

• TALENTY V ŠPORTE  -  Najlepší športovci roka  

ZŠ Brezová – Maxim Mitošinka a Nela Škrabáková 

ZŠ Holubyho – Filip Fodran a Viktória Kujovská 

ZŠ Mojmírova – Dominik Mačej a Lucia Slámová 

ZŠ F. E. Scherera – Michael Richtárik a Sofia Strečanská  

 ZŠ Vajanského – Adam Massalkhi a Lara Hanáková 

Cirkevná spojená škola – Zachariáš Výrostek a Terézia Grosová 

Najlepším športovcom roka sa na základe dosiahnutých výsledkov stal 

Filip Fodran zo ZŠ Holubyho a Najlepšou športovkyňou Nela 

Škrabáková zo ZŠ Brezová. 

• NAJAKTÍVNEJŠIA ŠKOLA V ŠPORTE 

Najaktívnejšia škola v športe v kategórii škôl do 250 žiakov získala  ZŠ  

F. E. Scherera  a  v kategórii nad 250 žiakov ZŠ Brezová. 

• SÚŤAŽ O NAJKRAJŠÍ ŠKOLSKÝ ČASOPIS 

Súťaž o najkrajší školský časopis sa uskutočnila už po šestnástykrát. 

Do tejto súťaže sa zapojili základná škola M. R. Štefánika, Holubyho, 

Brezová a F. E. Scherera. 

  1. miesto: ZŠ Scherera - časopis Sovička  

 2. miesto: ZŠ Holubyho -  časopis Štvorka  

 3. miesto: ZŠ Brezová -  časopis Sedmička  

• LOGO 

Ide o výtvarnú súťaž o najlepší výtvarný návrh na logo Talentov.  

Víťazkou sa stala Dominika Hromadová z 8. A zo ZŠ Holubyho, ktorá 

stvárnila páva - symbol Piešťan. Víťazné logo je umiestnené na 

každom pamätnom liste. 
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• HUMÁNNY ČIN  

Za humánny čin roka boli ocenení žiaci 3. A triedy z Cirkevnej spojenej 

školy, ktorí pomohli dievčatku z Ukrajiny žijúcemu v Piešťanoch u 

babičky. Anastázia nemá mamu, otec v boji prišiel o obe nohy. Žiaci z 3. 

A s rodičmi pripravili pre ňu všetko potrebné k slávnosti prvého svätého 

prijímania, pripravili pre Anastáziu oblečenie a oslavu. 

• Ocenenie si prevzala aj Základná umelecká škola: 

za reprezentáciu mesta Piešťany na Slovensku i v zahraničí.  
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VIII. Kultúra 

Mestské kultúrne stredisko Mesta Piešťany* 

(bude doplnené po vyhodnotení na júnovom zastupiteľstve) 

 

Mestská knižnica mesta Piešťany* 

(bude doplnené po vyhodnotení na júnovom zastupiteľstve) 

 

Dom umenia Piešťany 

Riaditeľka: PhDr. Edita Bjeloševičová 

Je to príspevková organizácia. Od 1.1.2023 bol príkazom ministerky kultúry 

Natálie Milanovej Dom umenia Piešťany delimitovaný späť do zväzku 

Slovenskej filharmónie ako jej organizačný úsek. 

Výstavná a prezentačná činnosť Domu umenia Piešťany: 

V roku 2023 Dom umenia zorganizoval: 

• 30 podujatí vo vlastnej réžii 

• 25 filmových podujatí 

• 25 hosťujúcich podujatí 

• 7 podujatí zameraných na deti a mládež 

• 4 festivaly: 68. MUSIC FESTIVAL PIEŠŤANY (8 podujatí); 24. ročník 

ORGANOVÉ DNI v Piešťanoch (3 podujatia); 18.  Medzinárodný 

filmový festival CINEMATIK (20 filmových podujatí); 25. ročník 

PIEŠŤANSKÉ RENDEZVOUS (7 podujatí) 

• 10 výstav výtvarného umenia, keramiky a sochárstva 

MUSIC FESTIVAL PIEŠŤANY (mfP) - 68. ročník medzinárodného hudobného 

festivalu (02.06. - 07.07.2023). Podujatie patrí k historicky najstarším a 

umelecky najzaujímavejším sviatkom hudby na Slovensku. Hlavnými 

usporiadateľmi mfP 2023 sú Slovenská filharmónia – Dom umenia Piešťany, 

Mesto Piešťany a Oblastná organizácia cestovného ruchu Rezort Piešťany. 

Stálymi spolupracovníkmi sú Slovenské liečebné kúpele Piešťany a. s., 

Mestské kultúrne stredisko mesta Piešťany a Mestské kultúrne stredisko Nové 

Mesto nad Váhom.  

Na úvod festivalu zazneli Slávnostné fanfáry v podaní Pozaunového kvarteta 

VŠMU pod vedením Alberta Hrubovčáka.  Festival slávnostne otvorila  

Slovenská filharmónia a Slovenský filharmonický zbor koncertom Hudba zo 

slovenských filmov, pod vedením dirigenta Rastislava Štúra a zbormajstra 

Adama Sedlického. Na panovej flaute a píštalke sa predstavil sólista Róbert 

Puškár. Celým koncertom divákov sprevádzala Iveta Malachovská. 

Významným doplnkom programu bol filmový archív s ukážkami zo zlatej éry 

slovenského filmu. Na otváracom koncerte sa zúčastnila aj filmová režisérka 

pani Marianna Čengel-Solčanská a autorka filmovej hudby pani Ľubica 

Čekovská.  

Ďalšie festivalové podujatia:  

• priamy prenos z Metropolitnej opery New York: Čarovná flauta od 

Wolfganga Amadea Mozarta.  
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• Komorný koncert hudobného dua v originálnom zložení nástrojov husle 

a harfa pod názvom Oscar à la carte v hoteli Thermia Palace v 

interpretácii  Lucie Šaray a Kataríny Turnerovej.   

• V Malej sále Domu umenia koncert Chaplin a saxofón v podaní 

Pressburg Saxophone Quartet. V druhej časti koncertu bol premietnutý 

nemý film Chaplin v záložni a skladby pre saxofónové kvarteto. 

• V spolupráci s Mestom Piešťany a Mestským kultúrnym strediskom 

Piešťany: Biograf bratislavského konzervatória - v Hudobnom pavilóne 

v Mestskom parku Piešťany -  v podaní študentov Konzervatória v 

Bratislave pod vedením Nikolaja Kanišáka. 

• 4 Tenoři  

• Slovak Brass Quintet - koncert komorného zoskupenia plechových 

dychových nástrojov – v spolupráci s Mestským kultúrnym strediskom 

Nové Mesto nad Váhom v atraktívnom priestore zrekonštruovanej 

mestskej sýpky.   

• Junior Balet Brno z Českej republiky pod vedením baletnej majsterky 

Markéty Hrabalovej a bývalého sólistu Uladzimíra Ivanoua v unikátnych 

choreografiách  Mária Radačovského.  

• Ennio  životopisný hudobný dokument od režiséra Giuseppe Tornatore 

o legendárnom skladateľovi filmovej hudby Enniovi Morriconem. 

• Il Boemo - historický výpravný veľkofilm, inšpirovaný skutočným 

životným príbehom jedného z najvyhľadávanejších hudobných 

skladateľov druhej polovice 18. storočia – Josefa Myslivečka.  

• Slávnostný záverečný koncert 68. mfP – Zem spieva (prvý celovečerný 

slovenský dokumentárny film). Filmová snímka  Zem spieva bola 

digitálne reštaurovaná a v tejto podobe prvýkrát uvedená na veľkom 

plátne s orchestrom v podaní Štátnej filharmónie Košice a Speváckym 

zborom Lúčnica. 

Súčasťou festivalu boli zaujímavé  umelecké a dokumentárne výstavy: 

• Zo svetla do temnoty – z temnoty do svetla. Naďa Šimunová – moje 

kostýmové príbehy 

• Roman Rjachovský – filmový a televízny scénograf  

• Piešťany: Od Zoborskej listiny po súčasnosť (1113 – 2023)  – 

dokumentárna výstava realizovaná Mestom Piešťany, Balneologickým 

múzeom Imricha Wintera a Domu umenia Piešťany k 910. výročiu prvej 

písomnej zmienky o Piešťanoch. 

• Bardi Slovenskej opernej réžie Miroslav Fischer, Július Gyermek a 

Branislav Kriška  

• Nina Hazuchová – mezzosopranistka -  dokumentárne výstavy  realizované 

v spolupráci s Divadelným ústavom Bratislava  

V rámci 68. mfP sa zrealizovalo spolu 17 podujatí (12 večerných a 5 výstav), 

ktoré navštívilo 6 558 návštevníkov.  Tri podujatia sa uskutočnili mimo Domu 

umenia (Health Spa Resort Thermia Palace, v Hudobný pavilón v Mestskom 

parku a v Mestskom kultúrnom stredisku Nové Mesto nad Váhom).  
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ORGANOVÉ DNI V PIEŠŤANOCH 2023 – 24. ročník medzinárodného 

festivalu organovej hudby (5.8. – 6.9. 2023) – v spolupráci s Bachovou 

spoločnosťou na Slovensku.  

V rámci festivalu sa predstavili na scéne Domu umenia vynikajúci domáci i 

zahraniční umelci (SR, NL/CZ, US, ES, USA/SK). Stálicou festivalu je 

významný organový virtuóz David di Fiore z USA, ktorý dlhodobo žije a pôsobí 

na Slovensku. 

Na koncertoch v Dome umenia účinkovali: Liselotte Rokyta (NL/CZ), panova 

flauta, Stanislav Šurin (SR), organ; Georgij Kurkov (UA), organ; Angel Hortas 

(ES), organ; David di Fiore (USA/SK), organ; Hudba bratov Haydnovcov a 

Wolfganga Amadea, Norbert Brandauer (Salzburg) – dirigent, Trnavský 

komorný orchester – Alžbeta Ševečková koncertná majsterka, Miešaný 

spevácky zbor Tirnavia – Michal Stahl zbormajster, Hilda Gulyás soprán, 

Stanislav Šurin organ. 

Koncerty 24. ročníka medzinárodného festivalu Organové dni v Piešťanoch v  

DUP navštívilo 386 návštevníkov. 

Elektrický trojmanuálový organ, Rieger-Kloss z firmy Varhany Krnov (ČR), 

ktorý je súčasťou technického vybavenia Domu umenia, v roku 2015 prešiel 

kompletnou rekonštrukciou a tým získal na svojej kvalite, čo oceňujú nielen 

účinkujúci umelci, ale i priaznivci organovej hudby. 

 

MEDZINÁRODNÝ FILMOVÝ FESTIVAL CINEMATIK - 18. ročník (12. 9. – 19. 

9. 2023) 

Cinematik má v programe dve hlavné súťaže. Tá medzinárodná s názvom 

Meeting point Europe predstavuje výber toho najlepšieho, čo sa za posledný 

rok objavilo na poli celovečerných európskych hraných filmov. O víťazoch 

rozhoduje odborná porota zložená zo 14 filmových kritikov a kritičiek federácie 

FIPRESCI.  

Medzi nominovanými boli aj viacerí držitelia prestížnych ocenení zo svetových 

festivalov, či významní národní zástupcovia. Tohtoročná porota Cinematiku 

napokon za víťaza ocenenia Meeting point Europe vyhlásila fínsku snímku 

Karaoke Blues (Kuolleet lehdet, 2023) režiséra Aki Kaurismäkiho, ktorá mala 

na festivale Cinematik svoju slovenskú premiéru.  

Svojho víťaza si zo všetkých filmov vybrali hlasovaním a hodnotením aj diváci 

a diváčky festivalu. Počas festivalu bolo odovzdaných skoro 12 tisíc 

hlasovacích lístkov. Cenu divákov 18. ročníka Cinematiku získal juhokórejský 

koprodukčný film Minulé životy (Past Lives, 2023) režisérky Celine Song.  

Druhá súťaž Cinematiku, Cinematik.doc, loví v domácich vodách – o ceny sa v 

nej so svojimi novinkami uchádzajú výlučne slovenskí dokumentaristi a 

dokumentaristky. Víťazkou Ceny Literárneho fondu Cinematik.doc, sa stala 

Soňa G. Lutherová za titul Šťastný človek (2023).  

Porota, v ktorej zasadli nemecko-maďarský spisovateľ, režisér a programový 

dramaturg festivalov Joshua Jádi, poľský producent dokumentárnych diel 

Adam Paplinski a slovenský producent Patrik Pašš, film hodnotila vyjadrením: 

„Porota oceňuje originálny filmový prístup k zvýšeniu povedomia o aktuálnom 

etickom probléme.“ 
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Predseda poroty Joshua Jádi odovzdal aj špeciálnu Cenu poroty, ktorú získala 

režisérka Paula Maľárová za mimoriadne dokumentárne dielo Územie fantázie 

(2023).  

Cenu primátora mesta Piešťany získal režisér Ľubomír Ján Slivka za 

dokumentárny titul Andy Warhol – Americký sen (2023) 

V Dome umenia sa počas 18. ročníka MFF Cinematik premietlo 27 filmov 

ktoré videlo 8 195 divákov. 

 

25. ROČNÍK ČESKO-SLOVENSKÉHO FESTIVALU PIEŠŤANSKÉ 

RENDEZVOUS (október -  november 2023.) 

Festivalové podujatia: 

• Nádej Dubček  Nádej zomiera posledná, Mestské divadlo Trenčín – 

predstavenie, seminár a výstava pre žiakov stredných škôl   

• A máme, čo sme chceli – premiéra filmu  

• Venované Vám – slávnostný program k 70. výročiu založenia Folklórneho 

súboru Technik STU  

• Shirley Valentine – divadelné predstavenie v podaní Zdeny Studenkováej 

• Podivné odpoledne Dr. Zvonka Burkeho (Ladislav Smoček) – Divadlo 

Bolka Polívky – činohra  v titulnej úlohe Bolek Polívka 

• Ako prežiť svojho muža filmové predstavenie  

• Desmod Teatro set 2023 – koncert obývačkovo-divadelného charakteru  

• Hanička a Murko – Vianočné turné 2023; predstavenie pre deti  

• Pi čaj, miláčik! – činohra  

• Robo Opatovský & Fragile – Šťastné a Veselé tour 2023 –  

• Tajomstvo a zmysel života – filmové predstavenie  

• Výstavy: Ešte neviem, čím budem...;  Vojto Haring & vnučka Nicole Haring 

– obrazy; S Dürerom na cestách - pocta renesančnému maliarovi a 

grafikovi  Marián Komaček - maľba, grafika, objekt ; Motívy ze Slovácka: 

František Pavlica – litografie. 

Počas tohto festivalu sa uskutočnilo 12 podujatí a 3 výstavy s celkovou 

návštevnosťou     6 264 divákov.  

Dom umenia ponúkol aj ďalších 40 podujatí (hosťovanie): 

• činohry: Slepice na zádech; Pravda,  Divadelná komédia;  Dokonalé 

dieťa; Tri grácie z umakartu; Shirley Valentine; RND Deti doby; 

• hudobná show: QUEEN;  Abba mánia by Abba stars 

• podujatia pre deti: Pinocchio a jeho divadelný sen 

• koncerty: Kandráčovci a Natália Puklušová; Desmod - Theatro set; 

Fragile + Opatovský; Filip Jančík; Jozef Hollý, Mária Čírová, Kollárovci 

• hudobno zábavná show: Neskoro večer;  Zlatý šlágr 2023   

• muzikál: Na srdci mi hraj!  

• slávnostné akadémie: ZŠ Mojmírova Piešťany, ZUŠ Piešťany, SZUŠ 

Piešťany 
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• slávnostné zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany k  

910. výročiu prvej písomnej zmienky o Piešťanoch - slávnostný večer 

spojený s udeľovaním cien mesta Piešťany    

• folklórne vystúpenie: Pieseň o Roztancovadle; Venované Vám – 

Folklórny súbor  Technik; 10. výročie FS Žito; US Lúčnica – 

predpremiéra programu Počuť vôňu živého, venované 75. výročiu 

vzniku  

• Podujatia so zameraním na výchovu a vzdelávanie (16 podujatí, 6 287 

divákov) 

Komorné, hudobné a dramatické žánre v Malej sále – Galérii Domu 
umenia 
Komorný priestor (max. kapacita 100 miest) malej sály sa stal obľúbeným 
miestom pre konanie komorných podujatí a koncertov. Vystavené expozície 
dotvárajú a umocňujú celkový dojem z podujatia, čo je kladne hodnotené či 
už zo strany hosťujúcich umelcov ako i návštevníkov. V roku 2023 bolo 
v Malej sále zrealizovaných 7 podujatí: Hudba na tanieri (podujatie 
realizované v rámci výročia Holokaustu); Zimný koncert žiakov klavírneho 
oddelenia ZUŠ Piešťany; 1. Absolventský koncert žiakov hudobného odboru 
ZUŠ Piešťany; 2. Absolventský koncert žiakov hudobného odboru ZUŠ 
Piešťany; 68. mfP – Chaplin a saxofón – koncert; Klavírny recitál – Jordana 
Palovičová – klavír; Dmitry Ishkhanov - klavírny koncert . 

 
Priame prenosy z Metropolitnej opery New York  
Skvelý divácky zážitok umocňuje sledovanie prenosov na najväčšom 
širokouhlom premietacom plátne na Slovensku. Operné diela zo 
svetoznámej Metropolitnej Opery z New Yorku si získali svoje miesto 
v dramaturgii. V priamom prenose ich zaraďujeme do našej bohatej 
programovej ponuky. 
V roku 2023 odznelo 10 operných diel: Fedora (Umberto Giordano); 
Lohengrin (Richard Wagner); Falstaff (Giuseppe Verdi); Der Rosenkavalier 
(Richard Strauss); Champion (Terence Blanchard); Don Giovanni (Wolfgang 
Amadeus Mozart) ; Die Zauberflőte (Wolfgang Amadeus Mozart) – 68. mfP; 
Mŕtvy muž prichádza (Jake Heggie); Život a doba Malcolma X (Anthony 
Davis); Florencia v Amazónii (Daniel Catán). 

 
Výstavná činnosť 
V priestoroch galérie, výstavnej siene, mini galérie, vstupov do sály a  foyer 
I. poschodie bolo v roku 2023 zrealizovaných 25 výstav: Obrazy – akryly – 
abstakcie – Ivan Puťora; Ars contra Arma – ukrajinskí umelci – obrazy; Zimný 
semester 7 – ZUŠ Piešťany – výtvarný odbor; LXX – Martin Činovský – 
poštová grafika; Vzostup svetla – Andrea Hellová – maľba, kresba; 3 tváre 
– Zemková, Orviská, Sabo – obrazy; Sochy a kresby – Drahoslava 
Beráková; Obidve – Elena Nittnausová, Miloslava Salanciová – obrazy; 
Obrázky jarnej radosti 2023 – Výtvarný klub Piešťany; Zo svetla do temnoty 
– z temnoty do svetla – Naďa Šimunová kostýmy; Roman Rjachovský  - 
filmový a televízny scénograf; Piešťany: Od Zoborskej listiny po súčasnosť 
(1113 – 2023) – dokumentárna výstava; Bardi Slovenskej opernej réžie – 
Miroslav Fischer, Július Gyermek, Branislav Kriška; Nina Hazuchová – 
mezzosoprán; Tajomstvo Zoborského kláštora; Martin Oscitý – Príbeh 
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svätého Gorazda v ilustráciách; Milan Herényi – Pohyb v čase; Rímsky kufor 
– fotografie; Jiří Stivín 80; „Ešte neviem, čím budem...“ – Vojto Haring 
a vnučka Nicole Haring; S Dürerom na cestách – Marián Komaček; Motívy 
ze Slovácka – František Pavlica; Poézia v obrazoch II. – Eva B. Linhartová; 
Ryba na tanieri  – Medzinárodné bienále kresleného humoru a satiry. 

 
Dom umenia v spolupráci s OOCR Rezort Piešťany zrealizoval 6 
komentovaných prehliadok o architektonickom diele národnej kultúrnej 
pamiatky – Domu umenia Piešťany. Architektky priblížili život, dielo 
a odborné postupy Ing. arch. Ferdinanda Milučkého pri vytváraní tejto 
stavby. Pri odbornom výklade si majú možnosť návštevníci prezrieť priestory 
zákulisia budovy. Komentovaných prehliadok sa zúčastnilo cca 500 
návštevníkov.  

 
Sprostredkovanie verejných filmových predstavení   
V roku 2023 bolo premietnutých 28 filmových titulov s  návštevnosťou 3434 
divákov.  
 
Pri príležitosti 910. výročia prvej písomnej zmienky o Piešťanoch Mestské 
zastupiteľstvo mesta Piešťany schválilo PhDr. Edite Bjeloševičovej udelenie 
Ceny mesta Piešťany  za dlhoročný významný rozvoj kultúry v Piešťanoch. 
Cena bola odovzdaná na slávnostnom zasadnutí MsZ dňa 1. 6. 2023. 

 
 

 

 

Balneologické múzeum Imricha Wintera v Piešťanoch 

riaditeľ: PhDr. Vladimír Krupa 

Počet zamestnancov: 11 

Fungovanie a činnosť Balneologického múzea Imricha Wintera aj v roku 2023 

bola venovaná práci so zbierkovými predmetmi, propagácii múzea 

v elektronickom i printovom priestore, jeho činnosti, na edičnú činnosť 

a podobne.  

Expozície: Múzeum má 6 stálych expozícií.  

• Hlavná expozícia Balneologického múzea I. Wintera 

• Expozície Kútne plachty zo zbierky Kornela Duffeka - nová časť 

expozície prezentuje dvadsaťjeden kusov  textílií zo zbierky 

piešťanského zberateľa Kornela Duffeka. Je to výber zo zbierky, ktorá 

obsahuje sedemdesiatsedem kusov textílií. Prevažnú väčšinu tvoria 

kútne plachty. Expozícia je doplnená predmetmi zo zbierky múzea 

(ľudový odev, posteľ, kolíska, kútny hrniec, košík).  

• Dejiny kúpeľov a kúpeľníctva na Slovensku (Vila dr. Lisku) 

• Sakrálne umenie zo zbierky K. Duffeka a Balneologického múzea 

Imricha Wintera 

• Pamätná izba Ivana Krasku:  V roku 2023 vďaka príspevku Fondu na 

podporu umenia prebehla dvojkolová architektonicko – výtvarná súťaž, 

ktorej cieľom bolo vybrať víťazný návrh pre novú expozíciu, ktorá sa 

bude realizovať v roku 2024.  
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• Vlastné expozície mimo múzea (externé expozície): „Z dejín 

piešťanských kúpeľov a Kolonádového mosta“ (Pitný pavilón, 

Kolonádový most, Piešťany) 

Výstavy: V roku 2023 múzeum pripravilo viacero výstav: Betlehemy sveta; 

Kútne plachty zo zbierky Balneologická múzea I. Wintera (KD Krakovany); 

Príroda v starých tlačiach  (Vila dr. Lisku); Po stopách pravekých hrnčiarov 

/unikátne doteraz nevystavované archeologické nálezy/ (Vila dr. Lisku); 

Slovenskí letci v 2. svetovej vojne a ich lietadlá (Vila dr. Lisku); Okno do 

spomienky. Fajansa zo zbierky piešťanského zberateľa Kornela Duffeka (Vila 

dr. Lisku) 

Externé výstavy realizované múzeom: Alfons Mucha – Kvetinové svety 

(Výstavná sieň v budove Npoleonského kúpeľa II.; Amonity z nálezísk 

v katastri Chtelnice (Regionálne múzeum – kaštieľ Chtelnica) 

Múzeum popri výstavnej činnosti poskytuje koordináciu, usmerňovanie 

a metodické poradenstvo pre múzeá a iné pamäťové inštitúcie, organizácie, 

obce a mestá, folklórne súbory, študentom vysokých škôl  (napr. pre OZ 

Múzeum ozbrojených zložiek; Vojenský historický archív; Múzeum Červený 

kameň; Liptovská galéria Petra Michala Bohúňa v Liptovskom Mikuláši, 

Základná škola Dr. Štefana Osuského, Brezová pod Bradlom; Štátny archív v 

Prešove – pracovisko Archív Poprad; Slovenská národná galéria Bratislava; 

Klub filatelistov Partizánske; Slovenské liečebné kúpele Piešťany;  Obec 

Modrová; Mesto Piešťany; OO CR Rezort Piešťany a pod.)  

Bohatá je kultúrno-výchovná činnosť múzea. Medzi verejnosťou boli 

populárne prednášky, napr. Zaujímavosti z dejín slovenského kúpeľníctva; 

Vajce zázrak prírody; terénna prednáška v spolupráci s Geoparkom Malé 

Karpaty ku Dňu vtákov; Zaujímavosti z kúpeľnej architektúry na Slovensku; 

Jedy v prírode; Povstanie / 60 dní národa I. ; Po stopách pravekých hrnčiarov; 

Umelecké pamiatky Kúpeľného ostrova; Jedinečný príbeh Indickej zbierky v 

Balneologickom múzeu Imricha Wintera; Bitka pri Moháči 29. augusta 1526; 

História a premeny GH Rónai – GH Royal – Hotel Slovan a fontány pred 

Hotelom Slovan; Kolonádový most – krytá promenáda; Vychádzka Život a 

dielo Ivana Kraska spojená s návštevou jeho piešťanského bytu; Milan 

Rastislav Štefánik – najvýznamnejšie postava moderných slovenských dejín; 

Maharadžovia v Piešťanoch a indický denník Viery Lubošinskej; Historické 

korene nášho delostrelectva; Zaujímavosti z dejín slovenského kúpeľníctva; 

17. november 1989 – diskusia so študentami; Doba ľadová...  a mnohé 

ďalšie). 

Múzeum organizovalo sprievodné podujatia na významných akciách v meste, 

napríklad Otvorenie letnej kúpeľnej sezóny, Deň múzea, Noc múzeí, 

Veľkonočné trhy, Výstava Alfons Mucha, výstavka k histórii autokempingu 

Lodenica, Filatelistická výstava k 160. výročiu otvorenia Vojenského 

kúpeľného ústavu, Spomienka k 143. výročiu narodenia M. R. Štefánika a pod. 

Významná je zbierková činnosť múzea. V roku 2023 múzeum začalo 

s revíziami fondu výtvarného umenia. Dokončená bola revízia fondu 
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botanickej zbierky – tzv. Dominovho herbára. Zbierkové predmety sú tiež 

zapožičiavané iným inštitúciám.  

V roku 2023 boli niektoré zbierkové predmety reštaurované, v celkovej 

hodnote vyše 6 500 eur. 

Vedecko-výskumná činnosť múzea: 

• Realizácia alebo kurátorstvo samostatnej výstavy: Slovenskí letci v 2. 

svetovej vojne a ich lietadlá / Tematická výstava plastikových modelov 

lietadiel. Išlo o prvú výstavu tohto druhu, tematického zamerania a rozsahu, 

zrealizovanú na Slovensku. Výstava sa stretla s veľkým ohlasom v odbornej 

modelárskej, ale i laickej verejnosti.  

• Príprava novej expozície básnika Ivana Kraska v priestoroch jeho 

piešťanského bytu - architektonicko – výtvarná súťaž  

• Piešťanský ľudový odev (dlhodobá vedecko-výskumná aktivita v stave 

realizácie) 

• Zaniknuté kúpele na Slovensku, 2. diel (populárno-náučná publikácia) – 

príprava monografie 

• Spracovanie Archívu SLK Piešťany, a. s. – historickej časti a vypracovanie 

archívnej pomôcky – príprava monografie 

• Dejiny kúpeľov Sklené Teplice od roku 1918 do súčasnosti  

• Ornitologická terénna akcia na ostrove Čajka  

• Ornitologická terénna akcia v chránenom vtáčom území Senné – rybníky 

(fotodokumentácia a výskumná správa) 

• Ornitologická terénna akcia v chránenom vtáčom území Hrušovská zdrž,    

• Ornitologické terénne výskumy v Piešťanoch a širšom okolí Piešťan, 

priebežne v roku 2023  

• Demonštrácia proti zrušeniu cirkevných škôl a proti poprave prezidenta Dr. 

J. Tisu  v Piešťanoch v marci 1947 (príspevok do zborníka BM IW) 

• Spracovanie osobnosti archeológa Jiřího  Neustupného vo vzťahu k 

Piešťanskému (dnešnému Balneologickému) múzeu Imricha Winter; 

príspevok do zborníka múzea 

• Výskum k osobnosti Jána Makoňa 

• Spracúvanie výsledkov archeologických výskumov kaštieľa v Chtelnici – 

výskumov v rokoch 2012, 2013, 2014, 2016, 2017 (samostatná monografia) 

(Zdroj: Balneologické múzeum Imricha Wintera v Piešťanoch – vyhodnotenie 
činnosti za rok 2023) 

 
 
 

 

FOLKLÓRNY SÚBOR  MÁJ 

Pôsobí pri Gymnáziu Pierra de Coubertina v Piešťanoch. Bol založený v roku 

1996 manželmi Jánom a Viktóriou Horňákovcami. Jeho meno pochádza zo 

speváckeho zboru Máj, ktorý vznikol pri Gymnáziu v r. 1970 a fungoval až do 

obdobia 90-tych rokov. V súčasnosti súbor vedie syn manželov Horňákovcov – 

Filip Horňák. 
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23. júna 2024 v preplnenej sále Elektrárne pokrstili svoje profilové cédečko – 

Pieščanské ONÉ. Na CD sú piesne z okolia Piešťan, Krakovian, Vrbového, 

Modrovej, Starej Lehoty, myjavských a bošáckych kopaníc, trenčianskeho 

regiónu a ako bonus piesne zo stredného Slovenska – z Čierneho Balogu 

a z Pohorelej.  

 
 

Elektrárňa Piešťany* 

(bude doplnené) 

 

 

Kultúrno- kreatívne centrum ARTA 

Spoluzakladateľkou a riaditeľkou ARTY je Mgr. Dominika Rusnáková. 

V roku 2023 centrum ARTA zorganizovalo vyše 90 podujatí zameraných na 

vizuálne umenie, dizajn, architektúru, divadlo, performatívny tanec, 

audiovizuálnu tvorbu, hudbu, či komunitné aktivity. Za rok 2023 navštívilo 

ARTU vyše 9 tisíc návštevníkov. Kultúrne aktivity sa konali v priestoroch 

galérie, Ateliéru voľnej tvorby, Event spacu, Pouličnej galérie Vitrínky 

i v exteriéri. 

Išlo napr. o tieto aktivity: 

• Deň otvorených dverí ateliérov 

• Diskusie: 17. november, Tepláreň nahlas – Mesto pre všetkých, Emócie ako 

súčasť tvorivého  procesu atď. 

• Dni architektúry 

• Výstavy: Kris Sagan -  Anima Artificialis; Stano Grežďo - Čierne na bielom; 

Skupinová výstava – Prečo sme si takí cudzí, keď cítime rovnakú bolesť; atď. 

• Koncerty: Prezident Lourajder, Hey Emil,  Timber Rattle, atď. 

• Divadlá: Sapines Teritory, Vianočná rozprávka, Jean Favoritka, Pohybový 

tanec a i. 

• Workshopy: Grafika – Lept, Kaligrafia, Kurzy kresby, Analógová fotografia – 

Tmavá komora a veľa iných. 
 

 

VOJENSKÉ HISTORICKÉ MÚZEUM – MUZEJNÉ ODDELENIE PIEŠŤANY 

VHM - Múzejné oddelenie Piešťany vzniklo po reorganizácii VHÚ Bratislava v 

roku 2002 a presťahovaní pôvodného Múzejného oddelenia Trenčín a jeho 

pracoviska v Novom Meste nad Váhom. Zbierkotvorná činnosť múzea začala 

v rokoch 1993 - 1994, kedy boli do novovytvorených depozitárnych priestorov 

v Leteckých opravovniach v Trenčíne dovezené prvé kusy ťažkej bojovej 

techniky. Vzhľadom na to, že plány vybudovať múzeum v Trenčíne neboli 

realizované, v roku 2002 prevzalo VHM do správy objekty po zrušenej 32. 

leteckej základni v Piešťanoch. Roky 2002 - 2004 sa niesli v znamení 

sťahovania depozitárov z Trenčína a Nového Mesta nad Váhom do Piešťan. 

Pre depozitáre a administratívnu budovu boli určené kasárne SNP na Orviskej 

ceste. Časť bývalého vojenského letiska, plocha väčšia ako 41 000 m2 s tromi 
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halami na Žilinskej ceste, bola určená na vybudovanie stálej expozície. V 

rokoch 2002 – 2003 boli tieto objekty čiastočne zrekonštruované. 

Múzejné oddelenie Piešťany registruje k 31. decembru 2023 v zbierkovom 

fonde 10 031 zbierkových predmetov, zaradených v 22 múzejných zbierkach. 

V oboch expozíciách je pre verejnosť sprístupnená približne 1/10 zbierkového 

fondu, teda asi 900 trojrozmerných zbierkových predmetov prezentujúcich 

výzbroj, výstroj, techniku i drobné militárie. 

V rámci Noci múzeí a galérií 13. mája bol pre verejnosť pripravený zaujímavý 

pestrý program pod záštitou ministra obrany SR Jaroslava Naďa. V rámci 

neho mali návštevníci možnosť prezrieť si o. i. aj  stálu expozíciu "Výzbroj čs. 

armády v rokoch 1945-1992" a  "Slováci v rovnošatách 1848-2020". Svoju 

činnosť tu prezentoval aj Klub vojenskej histórie ČSĽA Piešťany. 

Dňa 2. februára 2023 symbolicky poklepal základný kameň novej haly pre 

veľkorozmerné múzejné predmety v areáli Vojenského historického múzea 

(VHM) v Piešťanoch minister obrany Jaroslav Naď spolu s primátorom Piešťan 

a predstaviteľmi Vojenského historického ústavu (VHÚ). Nová hala podľa 

hovorkyne ministerstva obrany Martiny Kakaščíkovej poskytne verejnosti i 

reštaurátorom priestory hodné 21. storočia. Jej výstavbu odsúhlasila vláda v 

polovici minulého roku, dokončenie je naplánované na rok 2024. Podľa 

spracovanej a schválenej projektovej dokumentácie majú náklady na výstavbu 

dosiahnuť 4,07 milióna eur vrátane DPH. 

Od 1. júna 2023 bolo z dôvodu realizácie stavebných prác pre verejnosť  

múzeum uzavreté. Uvedené stavebné práce boli realizované so zámerom 

výstavby novej Haly H 4 a prípravy stálej expozície "Čs. armáda a Ozbrojené 

sily Slovenskej republiky" a modernizácie múzejných priestorov, ktoré majú 

viesť k rozšíreniu, skvalitneniu a sprístupneniu väčšieho množstva 

zbierkových predmetov v expozíciách VHM Piešťany - Múzejné oddelenie 

Piešťany. Hlavným cieľom realizácie rozsiahlych stavebných prác je 

modernizácia expozícií na letisku v Piešťanoch, smerujúca predovšetkým k 

zvýšeniu komfortu pre návštevníkov a celkovému zatraktívneniu vo vnímaní 

širokej verejnosti. 

V priestoroch Vojenského historického múzea v Piešťanoch sa v sobotu 9. 

septembra 2023 uskutočnil už 15. ročník podujatia s názvom „Deň 

ozbrojených zložiek a záchranných systémov s deťmi“. V rámci podujatia 

návštevníci videli vojenskú techniku, ukážky práce príslušníkov Ozbrojených 

síl SR, prelet leteckej techniky či zoskoky parašutistov. Verejnosti sa počas 

dňa okrem vojakov predstavili aj policajti, colníci, kynológovia, zásahová 

jednotka, hasiči a príslušníci väzenskej a justičnej stráže. Pre deti boli zároveň 

pripravené aj rôzne súťaže, ako aj ukážky výzbroje a výstroja. V rámci 

programu návštevníci mali možnosť nahliadnuť do leteckej, tankovej a 

obrnenej techniky.  Podujatie sa uskutočnilo pod záštitou ministra obrany SR 

Martina Sklenára. 
 

 

Galéria Magna* 

(bude doplnené) 
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Agentúra BEBOP s. r. o. 

Štatutárom organizácie je Dagmar Libiaková.  

V roku 2023 agentúra organizovala v Piešťanoch nasledovné aktivity: 

o Novoročný koncert v SLK Piešťany – Spoločenskom centre 

o Spomienkové stretnutie pri príležitosti nedožitých 80. narodenín Jozefa 

Doda Šošoku v KSC Fontána  -spolupráca s Mestom 

o Vystúpenie víťazov celoslovenskej súťaže detských  a mládežníckych 

hudobných skupín  FRIENDLY BANDY v Hudobnom pavilóne 

v mestskom parku 10. júna 2023 

o Medzinárodný ženský džezový festival JAZZDIVAS.SK 18. – 19. 

augusta 

Štvrtý ročník festivalu JAZZDIVAS.SK – International Women´s Jazz Festival 

Piešťany sa uskutočnil 18. a 19. augusta 2023 v priestoroch letnej záhrady 

LaMusica v Piešťanoch.Hlavná myšlienka – predstavovanie slovenských a 

zahraničných žien a dievčat, ktoré sa aktívne venujú jazzu, si opäť našla 

svojich divákov.  Prvý festivalový večer otvorila Silvia Josifoská so svojimi 

kolegami – Erich Boboš Procházka na ústnej harmonike, gitarista Martin Zajko 

a bubeník Igor Ajdži Sabo. Ďalej vystúpila talentovaná študentka Súkromného 

konzervatória Dezidera Kardoša v Topoľčanoch Claudia Kováčová so 

sprievodom skúsených špičkových slovenských jazzmenov – Klaudius Kováč, 

Peter Solárik, Robert Ragan Jr. S tou istou formáciou zaspievala aj Jana 

Kozáková Podpolianske ľudové piesne v jazzových úpravách, aranžovaných 

hlavne klaviristom Klaudiom Kováčom. Záver patril slovenskej soulovej 

kráľovnej Anite Soul. Tá si priniesla so sebou trojicu – klavirista Eugen Vizváry, 

trubkár Oskar Török, a bubeník Mattia Müller.  

Druhý festivalový večer uviedla Svetlana Rymarenko s klaviristom Rolandom 

Kánikom a bubeníkom Gabrielom Vohlárikom. Skutočný jazz priniesla Jana 

Orlická s Pražským Jazz Triom.  

Na záver  festivalu prišla Lenka Gálisová so skvelým gitaristom Andejom 

Urminským. Oba festivalové večery moderoval a predstavoval jazzové Divy – 

Ondrej Botek. Festival sa realizoval aj vďaka podpore Mesta Piešťany. 
 

 

ŽIVENA – oblastný spolok Piešťany*  

(bude doplnené) 

 

 

Ďalšie kultúrne akcie 

o Street Art Festival 

o Krojovaný Anna bál (22. júla) 

o Výstava  EŠTE NEVIEM 

Jedným zo sprievodných podujatí 25. ročníka festivalu Piešťanské 

rendezvous bola výstava EŠTE NEVIEM venovaná umeleckej tvorbe 

psychológa, vysokoškolského pedagóga, ale aj výtvarníka, karikaturistu 

a humoristu Vojtecha Haringa. Umelecké diela Vpjtecha Haringa boli 

doplnené aj tvorbou jeho pokračovateľky – vnučky Nicole, ktorá sa tiež 
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venuje výtvarnému umeniu. Výstava sa konala v októbri vo výstavných 

priestoroch Domu umenia. 

 

 

 

Ďalšie informácie z kultúry 

o Trenčín 2026 – Európske hlavné mesto kultúry: piešťanská 

urbanistka Lívia Gažová sa stala členkou tímu Trenčín 2026 – 

Európske hlavné mesto kultúry, venuje sa projektom architektúry 

a verejného priestoru. 

o Matúš Nižňanský vydal v lete 2023 svoju druhú zbierku básní haiku 

s názvom Naprieč krajinou.  

o Pexeso s krojovanmi:  Vo februári 2023 Veronika Cetliová 

prezentovala svoju myšlienku vytvoriť pexeso s krojovanmi pred 

poslancami mestského zastupiteľstva. Realizáciou jej nápadu sa 

podujali pracovníci Kancelárie vedenia mesta. Autorkou fotografií je Eva 

Drobná, fotografka Balneologického múzea Imricha Wintera, fotografie 

do podoby pexesa spracoval grafik PN printu Marián Broska, kde sa aj 

pexeso tlačilo. Na výrobe tohto netradičného propagačného materiálu 

sa finančne podieľala kancelária primátora. Pexeso je možné zakúpiť si 

v Piešťanskom informačnom centre. 
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IX. Obyvateľstvo, životná úroveň, (nové: spoločenské 

organizácie) 

 

Štatistiky 

Ku koncu roku 2023 mali Piešťany 26 522 obyvateľov, čo je v porovnaní s 

rokom predtým, pokles o 322 obyvateľov. 

Z celkového počtu obyvateľov mesta je viac žien, ktorých je 14 187, mužov je 

12 335. Najviac obyvateľov - 4 448 býva na najväčšom sídlisku v meste 

(Adam Trajan), v mestskej časti Kocurice žije 271 ľudí. 

Nižší, oproti roku predtým, bol aj počet narodených detí. V roku 2023 sa 

narodilo 156 Piešťancov, 80 chlapcov a 76 dievčat. V predošlom roku bolo o 

16 novorodencov viac. Na svet prišli aj tri páry dvojičiek. 

Pozitívnou správou je klesajúci počet úmrtí. V roku 2023 zomrelo 310 

obyvateľov mesta. V roku 2022 ich bolo 389 a v roku 2021 zomrelo až 421 

občanov. 

Počet odsťahovaných ľudí je približne rovnaký ako po minulé roky. V roku 

2023 odišlo do iného mesta alebo obce bývať 504 ľudí. V roku 2022 to bolo 

510 obyvateľov a v roku 2021 odídencov bolo 507. 

Narastajúcu tendenciu majú čísla, týkajúce sa počtu obyvateľov, ktorí sa 

rozhodli v Piešťanoch bývať. Do mesta sa prisťahovalo 335 ľudí, v minulých 

rokoch ich bolo 269 (rok 2022) a 289 v roku 2021. 

V roku 2023 bolo uzatvorených 129 sobášov. V kostole uzavrelo manželstvo 

44 párov, úradných sobášov bolo 85. 

Najobľúbenejšími menami, ktoré rodičia dávali svojim synom boli Jakub, 

Samuel, Šimon. Medzi dievčenskými menami dominovali Ema, Hana, Sofia. Aj 

v minulom roku rodičia pomenovali novorodencov netradičnými menami. 

Narodili sa napríklad Prea, Elina, Eyšan, Tifany, Melek, Lia alebo Cartier, 

Natan, Diam, Dean, Steve, Mauricio. 

(Zdroj: Matrika – MsÚ) 

 

 

V roku 2023 oslávili životné jubileum viaceré významné piešťanské 

osobnosti: 

- 26. februára oslávil 80 rokov výtvarný umelec, grafik-dizajnér, typograf, 

odborný publicista, pedagóg a piešťanský rodák, čestný občan mesta 

Piešťany  Dušan JUNEK, zakladateľská osobnosť moderného grafického 

dizajnu na Slovensku a medzinárodne uznávaná autorita grafiky vizuálnych 

komunikácií.  

- 15. apríla oslávil 95 rokov hudobný skladateľ Pavol ZELENAY,  absolvent 

piešťanského gymnázia. Hudbe sa venoval už v Piešťanoch, hrával v 

školskej skupine Tiger Jazz Band. 

- 25. apríla  oslávil 70 rokov Viktor  NIŽŇANSKÝ, odborník na komunálnu 

politiku, bývalý splnomocnenec vlády SR pre reformu verejnej správy, 

zakladateľ Rotary clubu v Piešťanoch, n.o. Pro Polis, organizátor 

džezových podujatí v Piešťanoch.    
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- 31. mája oslávil 80 rokov čestný občan Piešťan prof. Jozef ROVENSKÝ, 

dlhoročný riaditeľ NÚRCH 

- 21. augusta oslávil 60 rokov najúspešnejší slovenský vodný pólista histórie 

– piešťanský rodák - Roman POLÁČIK  

- 5. decembra oslávil 90 rokov piešťanský lekár MUDr. Ivan KOLLÁR, 

všestranný športovec. 

 

V roku 2023 zomrelo 318 Piešťancov. Medzi nimi aj viaceré známe 

osobnosti: 

- 2. januára vo veku nedožitých 70 rokov  zomrel bývalý fotograf Ľudovít 

LENOCH, dlhoročný spolupracovník mesta i regionálnych médií. 

- 9. januára zomrel vo veku 73 rokov PaedDr. Miroslav UČEŇ, známy 

piešťanský vodnopólista, hokejista, lyžiar 

- 25. januára vo veku 60 rokov zomrel Ján ŠINTÁL, populárny slovenský 

spisovateľ – známy pod pseudonymom Andrej Štiavnický, autor série 

publikácií o Alžbete Bátoriovej, Čachtickom hradu,  Alžbetiných potomkoch 

ale i o uhorských panovníkoch 16. a 17. storočia. Ján Šintál žil a tvoril 

v Piešťanoch. Ján Šintál žil a tvoril v Piešťanoch. V roku 2022 tvorba A. 

Štiavnického patrila k najpredávanejším, za čo získal  Platinovú knihu 

vydavateľského domu Ikar in memoriam. 

- 26. januára vo veku nedožitých 91 rokov zomrel Miroslav REPÍK, 

dlhoročný sekretár Západoslovenského tenisového zväzu. Jeho pôsobenie 

v tenise je zviazané s Tenisovým klubom Kúpele Piešťany, kde bol dlhé 

roky rešpektovaným funkcionárom, obetavým organizátorom tenisových 

podujatí a uznávaným rozhodcom. Za nezištnú prácu dostal viacero 

vyznamenaní, vrátane Ceny za rozvoj tenisu. 

- 14. februára vo veku 70 rokov zomrel popredný športový lekár MUDr. 

Ernest ZACHAR, ktorý dlhé roky spolupracoval aj so slovenskou atletickou 

reprezentáciou. 

- 28. marca zomrel Peter HOCHEL , učiteľ nielen Základnej umeleckej školy 

v Piešťanoch, klavirista, korepetítor, dramaturg, umelec, bohém, 
vysokoškolský aj stredoškolský pedagóg    

- 10. júna - presne v deň svojich 56. narodenín zomrela dlhoročná 

pracovníčka mestského úradu  Beáta PALKECHOVÁ, referentka na 

Odbore výstavby a dopravy. Na Mestskom úrade v Piešťanoch pracovala 

od 1. mája 1991. 

- 2. júla vo veku 57 rokov zomrel po dlhodobej chorobe bývalý slovenský 

futbalista a tréner Cyril STACHURA. Stachura začal svoju kariéru v 

Košiciach, vo federálnej lige hral za Prešov. V slovenskej najvyššej súťaži 

pôsobil stredopoliar aj v klube Chemlon Humenné, za Piešťany hral v 

druhej lige v sezóne 1998/99. Bol držiteľ najvyššej trénerskej UEFA Pro 

licencie, v roku 2008 pôsobil ako asistent Josefa Mazuru v Spartaku 

Trnava, neskôr bol hlavný kouč v FC Nitra. Pôsobil aj v realizačnom tíme 

reprezentácie Slovenska do 19 rokov. V posledných rokoch pôsobil v PFK 

Piešťany, kde zastával funkciu športového riaditeľa i trénera. 
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- 9. augusta vo veku 67 rokov zomrel MUDr. Peter ONDRUS, obľúbený 

všeobecný lekár 

- 25. septembra zomrel vo veku 88 rokov architekt, projektant a piešťanský 

lokálpatriot Ing. Arch. Ľubomír MRŇA, CSc.; autor viacerých odborných 

článkov a publikácií, laureát Ceny mesta Piešťany 

- 5. októbra vo veku 88 rokov zomrel stomatológ a ornitológ MUDr. Pavel 

KAŇUŠČÁK. Bol držiteľom Ceny primátora mesta Piešťany a v roku 2015 

sa stal osobnosťou roka v oblasti životného prostredia.  Bol autorom 

viacerých odborných publikácií (napr. Avifauna širšieho okolia Piešťan, 

Vtáky širšieho okolia Piešťan) 

- 1. novembra vo veku 79 rokov zomrel Milan REPKA, jeden z prvých 

pracovníkov Atómovej elektrárne Jaslovské Bohunice, držiteľ Pamätného 

listu predsedu TTSK. Pracoval celý produktívny vek v jadrovej elektrárni v 

Jaslovských Bohuniciach.  

- 7. novembra vo veku 94 rokov zomrel bývalý pracovník a do roku 1989 

zástupca riaditeľa VÚRV Ing. Teodor ŠINSKÝ, CSc. Počas svoje 

celoživotnej pracovnej kariéry sa venoval problematike sóje a ďalších 

jedlých strukovín, bol autorom dvoch odrôd sóje — Nigra a Zora a je 

spájaný s významnými odborníkmi, ktorí tvorili históriu našich vedecko-

výskumných ústavov. 

- 13. novembra zomrel Július „Duco“ MENDL, známy činovník, tajomník 

slávnej Ceny Slovenska, autor knihy Motoristické Piešťany. Bol jedným z 

prvých spoluorganizátorov agentúrnych okruhových jazdení v bývalom 

Československu. 

 
 

Spoločenské organizácie 

Medzinárodný klub žien v Piešťanoch (PIWC) 

Prezidentka PIWC bola v roku 2023 Alžbeta Žofajová, kroniku klubu vedie 

Magdaléna Cebecauerová. V roku 2023 klub oslávil 20. výročie založenia. Pri 

tejto príležitosti členky klubu v spolupráci so Službami mesta Piešťany zasadili 

pamätný strom – lipu malolistú na Nám. Janka Kráľa.  V činnosti sa PIWC 

podobne ako v ostatných rokoch zameral na oblasť charitatívnu, kultúrnu a 

spoločenskú.  V oblasti charitatívnej finančne prispel pre potreby zdravotne 

znevýhodneného Tomáška (výťažok z Knižného a Kvetinového bazáru) a na 

rehabilitácie a zlepšenie zdravotného stavu Filipa (výťažok z Vianočného 

charitatívneho bazáru). V októbri ponožkami prispel do zbierky „Ponožkový 

október“ (ponožky sa zbierajú pre núdznych ľudí). V spolupráci so Spojenou 

školou v Piešťanoch pred Vianocami podporil piešťanské rodiny v núdzi, a to 

potravinami na pečenie.  

Členky Klubu sa stretávajú zvyčajne jedenkrát do mesiaca. 

 

Centrum pomoci pre rodinu 

Koordinátorkou Centra je Mgr. Katarína Bujnová. 

Centrum pomoci pre rodinu má svoju pobočku v Piešťanoch od r. 2018. 

Pobočka sa nachádza na Poštovej ul. 1  - vstup vchodom medzi 

kníhkupectvom Dobrá kniha a kostolom jezuitov.  Pôsobí pri Jezuitskom 
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pastoračnom centre. Jednou z jeho hlavných činností je poradenstvo -  

bezplatná odborná pomoc psychológov a sociálnych pracovníkov ľuďom v 

ťažkých životných situáciách. Popri tom Centrum vlani zorganizovalo viacero 

prednášok, kakavkové párty a organizačné stretnutia. Už tradičným sa stáva 

aj oceňovanie dlhoročných manželstiev, konalo sa 14. februára 2023. V 

spolupráci s Mestom Piešťany a Mestským kultúrnym strediskom 

zorganizovalo v Prírodnom kine už po tretíkrát Deň rodiny. Ďalšie obľúbené 

aktivity Centra: Hudobno rozvojový program pre rodičov a deti; Eko – knižnica; 

Grafomotorika (práca s rodičom a dieťaťom – príprava na vstup do školy), ale 

aj kurzy šitia. 
 

MO Jednoty dôchodcov Slovenska Piešťany* 

 

 

Liga proti rakovine, pobočka Piešťany 

Výbor Ligy proti rakovine pracoval v zložení: predsedníčka Ing. Mária Šišková 

Liga mala v r. 2023 117 členov.  Organizácia pracovala aktívne v týchto 

oblastiach: 1. Oblasť  vzdelávania a propagácie; 2. Oblasť   starostlivosti  o  

zdravie  a  rehabilitáciu  členov (Pochod pre zdravie, Tulipánový pochod, 

usporiadali relaxačný pobyt v hoteli Urán v Tatranskej Lomnici, Sieť pomoci 

onkologickým pacientom v Piešťanoch - Mgr. PhDr. Alena Heřmánková – 

psychologička a psychoterapeutička, bowling, Deň zdravia); 3. Oblasť 

kultúrno– spoločenská. Najvýznamnejším podujatím Ligy bol Deň narcisov 20. 

apríla 2023. Zbierky sa spolu  zúčastnilo  190 dobrovoľníkov, z toho 61 

študentov a skautov, ktorí pomáhali v školách a aj na stanoviskách v 

obchodných domoch a v uliciach. Do 63 kasičiek vyzbierali a poslali na účet 

Ligy proti rakovine spolu 22 235,80 €. Rozdali 13 000 narcisov – vrátane 

živých kvietkov, ale aj informačné letáky. 

Liga proti reumatizmu Piešťany 

Výbor Ligy proti reumatizmu v Piešťanoch v roku 2023 pracoval v zložení: 

predsedníčka - Viera Mikulová, podpredsedníčka - Alžbeta Sabatková, 

tajomník - Ing. Andrej Svitana, hospodárka - Mária Šicková, kronikári-  Ing. 

Ivan Ružek a Anna Sopková, členovia výboru: Irena Črepová, Ing. Daria 

Keblovská, MUDr. Viera Beňačková. Revízna komisia pracovala v zložení: 

Eva Šajbanová (predsedníčka), Ol'ga Tóthová a Štefan Bučko. Okrem toho 

evidovali 4 aktivistov: Kamila Franeková, Mgr. Anna Galbavá, Anna Mareková 

a Ing. Irena Urbanová. 

Činnosť organizácie bola realizovaná v štyroch oblastiach: 1. zdravotnícka 

(pravidelné cvičenia v telocvični Gymnázia Pierra de Coubertina, Cvičenie pre 

radosť na Lide,  NORDIC WALKING, liečebné pobyty v Turčianskych 

Tepliciach, v maďarskom Hegykö, vo Veľkom Mederi, Podhájskej, Štúrove, ale 

aj v Turecku a Chorvátsku; jednodňové výlety v Poľnom Kesove, Podhájskej, 

k zdraviu členov prispievali aj masáže); 2. oblasť poznávacia a rekondičná (v 

rámci nej členovia navštívili Košice, Starý Smokovec, Oščadnicu); 3 oblasť 

osvetová a edukačno-vzdelávacia (nástenky, facebook, kronika, Deň zdravia, 
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pochod členov pri príležitosti Svetového dňa reumatizmu, Novembrové utorky 

v klube, časopis Almanach); 4. oblasť organizačná.  

 

Slovenská únia proti osteoporóze – pobočka Piešťany 

Predsedníčkou organizácie je Anna Hinnerová. 

Členovia výboru: Ľ. Rašková (tajomník), M. Rašková (zapisovateľ), A. 

Božeková (pokladník), J. Glutová (kultúrny referent), revízna komisia: Ľ. 

Kašná a E. Kohoutková.  

Výbor sa stretával v DC Rozmarín. 

Na výročnej schôdzi bol konštatovaný pokles členskej základne, v súčasnosti 

ju tvorí vyše 80 členov. Tí sa v roku 2023 podieľali napr. na príprave Dňa 

zdravia. 

 

Občianske združenie Apolin 

Štatutárnym zástupcom je Mgr. Jarmila Staneková. Je to nezávislá 

mimoriadna organizácia.  

Cieľom združenia je podpora zdravého fyzického, duševného a mentálneho 

rozvoja všetkých generácií a sociálnych skupín na Slovensku, pripravovať 

kultúrne a spoločenské aktivity v Piešťanoch.  

V roku 2023 OZ pripravilo a realizovalo tieto aktivity: 

- DYCHFEST – medzinárodný dychový festival mládeže 

- Muzikoterapiu – pre deti aj dospelých 

- Koncert Mantry – Slnko v srdci 8. decembra 2023 

- Prednášky a prezentácie v spolupráci s mestskou knižnicou. 

Apolin už nemá vlastné prenajaté priestory, preto bol rozsah jeho činnosti 

limitovaný na prenájom  priestorov a finančne nenáročné aktivity. 

(Zdroj: Výročná správa OZ Apolin) 
 

 

Charita sociálnej starostlivosti a služieb pre zrakovo postihnutých* 

 
 

Občianske združenie CESTA POMOCI 

Vzniklo v roku 2008, venuje sa sociálnym a kultúrnym aktivitám a spolupracuje 

s občianskymi združeniami s podobným zameraním. 

Predsedníčkou výboru OZ je Ing. Zita Bruncková. 

V roku 2023 OZ realizovalo tieto aktivity: 

- V spolupráci s Folklórnou speváckou skupinou Povoja vystúpenia 

v sociálnych zariadeniach a pre Ligu proti reumatizmu 

- Finančne podporilo zbierku Deň narcisov, projekt Biela pastelka 

- Zapojilo sa do zberu odevov a topánok pre osamelých a ľudí bez domovov 

- Pomoc s poradenstvom ohľadom získania zdravotníckych pomôcok 

a s vybavovaním dokladov pri umiestnení do sociálneho zariadenia 

- Uskutočnili nenáročné bicyklové výlety, zber liečivých rastlín a pod. 

- V kultúrnej oblasti sa zamerali najmä na folklór. Už po trinástykrát 

zorganizovali krojovaný Annabál – v medzinárodnom rozsahu. 
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Klub chovateľov poštových holubov 

Predseda klubu: Jozef Michalica 

Cieľom chovateľov je zdokonaliť a udržať genofond poštových holubov. Staré 

holuby preletia za sezónu 16 pretekov, z toho 12-krát do Čiech a 4-krát do 

Nemecka.  

Na svojej výročnej schôdzi v januári 2023 konštatovali, že by medzi sebou radi 

privítali mladých členov.  

Za celoročnú sezónu si ocenenie prevzali v kategóriách pretekov starých 

holubov Pavol Šebo, ktorý získal prvé miesto. Na druhom sa umiestnil 

chovateľ Jozef Pullmann, tretí skončil Jiří Schlesinger. „Ide o kolegov, ktorých 

holuby pretekali počas uplynulej sezóny v Česku a v Nemecku, kde 

absolvovali spolu štvoro pretekov,“ informoval nás predseda tunajšieho klubu 

chovateľov poštových holubov Jozef Michalica. V druhej kategórii – medzi 

chovateľmi mladých poštových holubov – „zlatú“ priečku obsadil Michalica. 

Druhý bol Šebo a tretí opäť Schlesinger. Mladé holuby pretekali štyrikrát, 

vypúšťali ich z Českej republiky, aby doleteli domov, do svojich rodných 

holubníkov. 

Ďalšie úspechy získali i v novej pretekárskej sezóne počas roka 2023. Prvú 

priečku obsadili v kategórii mláďatá Jozef Michalica a zlato za svoje staré 

holuby získal Miroslav Ščibravý. ich holuby prišli domov skôr než oni na 

autách. 

(Zdroj: PT) 

  
Piešťanský fotoklub 

Predseda: Emil Štefanka 

Členovia sa zúčastnili najväčšej výstavy pod holým nebom v Európe – 

v rakúskom meste Baden. Tento rok sa výstava niesla pod názvom Orient! Išlo 

o fotografie z Iránu, Afganistanu a Pakistanu. 

V septembri fotoklub zorganizoval 18. ročník našej najväčšej výstavy pod 

holým nebom – Park Foto 2023 – 23. septembra v Mestskom parku. 

 

OZ Spoločnosť Parkinson Slovakia 

Regionálny klub  SPS Piešťany 

Predseda: Michal Verchola 

V roku 2023 zorganizovali nultý ročník šípkového turnaja Parkinson Darts 

Open.  
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X. Životné prostredie 

 

Odpadové hospodárstvo* 

Úroveň vytriedenia komunálnych odpadov na území mesta Piešťany za 

kalendárny rok 2023 je vo výške 48,106 %. 

Paušálny poplatok v Eur na osobu za rok 2023 bol 59,13 eur. 

Množstvo zmesového komunálneho odpadu v tonách za rok podľa spôsobu 

poplatku: 6 488,720 ton 

Počet obyvateľov, ktorí platili paušálny poplatok v r. 2023: 26 522 

Sadzba poplatku pre rok 2023 za uloženie zmesového komunálneho odpadu 

a objemného odpadu na skládku odpadov je 18,00 € za tonu. 

(Zdroj: Štatistický úrad SR) 

(doplnené bude po júnovom zastupiteľstve) 

 

 

Zmeny v triedení separovaného odpadu - trojzber 

Od 1. apríla 2023 došlo k zmenám triedenia separovaného odpadu v 

Piešťanoch. Zmeny sa týkajú separácie v bytových, ako aj v rodinných 

domoch. Nový spôsob zberu separovaného odpadu je už zavedený vo 

viacerých slovenských mestách. Ide o tzv. trojzber – čiže do jednej nádoby sa 

zbiera odpad z plastov, tetrapaky a kovy. 

 

 

 

Tretí ročník „smeťobrania“  

Čistenia Dubovej od odpadkov – organizovaný občianskym združením 

Dubová sa uskutočnil v piatok 31. marca. Šesť zdravých rúk troch 

dobrovoľníkov vynosilo z potoka približne 200 kilogramov rôzneho odpadu. 

 
 

Sloboda zvierat – Útulok Piešťany* 

Predseda: Zdeněk Schindler 

Jedným z úspešných projektov je kastračný program, cieľom ktorého je 

zlepšenie situácie v meste a na sídliskách redukovaním počtu 

novonarodených mačiek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



95 
 

XI. Zdravotníctvo a sociálna oblasť 

Nemocnica Alexandra Wintera n. o. 

Štatutárny zástupca Nemocnice Alexandra Wintera n. o. – riaditeľ 

MUDr. Miroslav Jaššo 

Správna rada: PhDr. Milan Brdárský – predseda; Ing. Róbert Maguľa; Mgr. 

Magdaléna Kovačovičová; MUDr. Miroslav Kotuľa ; Ing. Michal Prívara od 

15.1.2023 

Dozorná rada: Mgr. Michal Salay – predseda; MUDr. Eva Jurgová, CSc.; 

MUDr. Ján Koči. 

Liečebno-preventívna starostlivosť  lôžková 

K 31.12.2023 bolo v Nemocnici Alexandra Wintera celkovo 7 951 

hospitalizácií. Najviac ich bolo na ortopedickom oddelení, chirurgickom 

a internom oddelení vrátane JIS. 

Nemocnica disponuje 267 lôžkami pre zdravotnú starostlivosť. 

V zariadení pracuje 95 lekárov, 132 sestier, 12 pôrodných asistentiek, 16 

zdravotníckych a 6 farmaceutických laborantov, 107 asistentov, 6 

farmaceutov. 

Spolu s nezdravotníckymi pracovníkmi nemocnica zamestnáva celkovo 547 

pracovníkov. 

V roku 2023 boli zrealizované investície v celkovej výške 1 292 413,52 EUR. 
(Zdroj: NAW) 

Nemocnica Alexandra Wintera v Piešťanoch po zmene na poste riaditeľa si 

zásadným spôsobom polepšila v hodnotiacom rebríčku kvality pre rok 2022 

zostavenom INEKO a po dvoch rokoch stagnácie na 16. pozícii v kategórii 

Malé až stredné nemocnice poskočila o deväť miest na priečku číslo sedem. 

Rok 2023 bol ešte úspešnejší. 4. decembra 2023 vydal Inštitút pre 

ekonomické a sociálne reformy hodnotenie „Nemocnica roka 2023“. 

V kategórii „všeobecné nemocnice“ sa piešťanská nemocnica umiestnila na 

piatom mieste, pričom v roku 2018 bola ešte na 21. mieste. 
 

 

 

ADELI MEDICAL CENTER 

Piešťanské rehabilitačné centrum Adeli Medical Center, ktoré začiatkom jari 

padlo do konkurzu, je zachránené. Ako uvádza internetový portál Denník E, 

podnik, ktorý za 20 rokov prevádzky liečil 18 tisíc neurologických pacientov zo 

skoro 70 krajín sveta, prebral nový investor – Rakúšan Stephan Sikora, ktorý 

žije v Piešťanoch už 17 rokov. Adeli tak naďalej poskytuje rehabilitácie s 

celkovo 170 medicínskymi i obslužnými pracovníkmi. 

Centrum zbankrotovalo potom, čo ho pôvodný majoritný vlastník, Emirates 

Hospitals Group z Dubaja, už nechcel držať pri živote. Ako píše Denník E, 

Rakúšan prevzal aj prevádzku a všetkých zamestnancov firmy Adeli Center, 

ktorá zabezpečuje ubytovacie a stravovacie služby. Po prevzatí 

rehabilitačného zariadenia vložil Stephan Sikora do chodu Adeli štartovaciu 

investíciu vo výške 100-tisíc eur. 
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Sikora patril viacero rokov medzi manažérov Adeli a v rokoch 2009 až 2017 

bol jeho riaditeľom. Predtým od roku 2004 pracoval ako šéf marketingu v 

piešťanských kúpeľoch. K centru nemá iba profesionálny vzťah, v priebehu 

rokov 2014 a 2015 sa tam z pohybových problémov úspešne vyliečila aj  jeho 

predčasne narodená dcéra.  Stephan Sikora bude aj naďalej využívať 

obchodný názov zariadenia Adeli Medical Center. Od konkurzných správcov 

odkúpil aj značku. Dlhy centra vytvorené predchádzajúcim majiteľom voči 

zamestnancom a dodávateľom Sikora na seba nepreberá, uistil však 

zamestnancov i dodávateľov, že centrum už nebude kopiť ďalšie dlhy. 

Dlhy Adeli Medical Center a Adeli Center na sociálnych a zdravotných 

odvodoch činia až 1,6 milióna eur, na daniach obe dlžia ďalších skoro 400-

tisíc eur. Tieto dlhy si štát bude vedieť vykryť iba z konkurzu. 

Ako uvádza Denník E, Sikora chce centrum vrátiť aj do ziskov, ktoré 

dosahovalo v predcovidovom období. Adeli v roku 2015 zarobilo viac než 

milión eur. Za dva covidové roky 2020 a 2021 obe firmy – Adeli Medical 

Center aj Adeli Center – prerobili dohromady skoro 1,8 milióna eur. 

Adeli sa rozbehlo v Piešťanoch v roku 2004. Zariadenie založila skupina 

rakúskych a slovenských lekárov a manažérov, ktorá pôvodne plánovala 

pomáhať s rehabilitáciou zhruba 50 solventným pacientom ročne. Prvá 

ambulancia Adeli sa nachádzala v hoteli Atóm, rozprestierala sa na ploche len 

60 metrov štvorcových a mala štyroch spolupracovníkov. 

Medicínske zariadenie však vďaka postupnému získavaniu zahraničných 

pacientov rýchlo rástlo. Klientela bola spočiatku najmä z Talianska a z 

arabských štátov, neskôr pribúdali aj iné národnosti. Najväčší skok centrum 

zaznamenalo v roku 2008, keď prevzalo a zrekonštruovalo časť veľkého 

piešťanského hotela Sorea. K starostlivosti o dospelých neskôr pridalo aj 

starostlivosť o deti. 

(Zdroj: Denník E) 

Od septembra 2023 je riaditeľom Adeli Josef Provázek, ktorý v minulosti viedol 

piešťanský hotel Thermia Palace. 
 

 

 

NÁRODNÝ ÚSTAV REUMATICKÝCH CHORÔB 

Riaditeľ: MUDr. Milan Derco 

NÚRCH oslávil v roku 2023 70. výročie svojho založenia. 

Vedecký pracovník a bývalý generálny riaditeľ Národného ústavu 

reumatických chorôb doc. MUDr. Richard Imrich, DrSc. získal titul laureáta 

Krištáľového krídla spomedzi troch nominovaných v kategórii Medicína a 

veda. Cenu si prevzal na slávnostnom odovzdávaní v sobotu 4. marca 2023. 

Veda a výskum:  
V roku 2023 pokračovala spolupráca kolektívu vedcov z Národného ústavu 
reumatických chorôb a partnerov v troch výskumných projektoch v štádiu 
implementácie, začatej v roku 2020. V roku 2023 bola ukončená implementácia 
4 projektov vrátane najnovšieho z nich, ktorého začiatok realizácie datujeme k 
termínu 04/2022: Centrum pre pokročilé terapie chronických zápalových 
ochorení pohybového aparátu; Centrum medicínskeho bioaditívneho výskumu 
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a výroby; Systémová verejná výskumná infraštruktúra – biobanka pre nádorové 
a zriedkavé ochorenia; Pokročilé bioaktívne hydrogélové materiály pre 
regeneratívnu medicínu.  
Spolupráca s medzinárodnými inštitúciami, školami: Partneri v rámci 
projektov, Katedra reumatológie Lekárskej fakulty Slovenskej zdravotníckej 
univerzity. 
Významná bola aj publikačná činnosť -  pracovníci NÚRCH-u autorsky 
podieľali na tvorbe a vydaní viacerých vedeckých publikácií. 
Počet zamestnancov: 191 zamestnancov, z toho 20 lekárov, 51 sestier, 43 ako 
ostatný zdravotnícky personál a 10 iných odborníkov v zdravotníctve. 
Nezdravotníckych zamestnancov bolo 67. 
Počet klientov – pacientov: V roku 2023 bolo hospitalizovaných 2 524 
pacientov, čo je to oproti r. 2022 (2 436) nárast o 88 pacientov, t.j. 3,61% oproti 
predchádzajúcemu obdobiu. 
Celkový počet ošetrovacích dní bol 26 317, čo oproti predchádzajúcemu roku 
(25 040) predstavuje o 1 277 ošetrovacích dní viac.  
Na jednotlivých ambulanciách bolo v roku 2023 vykonaných 37 894 
ambulantných vyšetrení, čo je o 2 093 vyšetrení viac ako v r. 2022 (35 743) – 
navýšenie o 6,02%. Počet vyšetrených pacientov predstavoval prvovyšetrenia 
v rámci diagnostiky, diferenciálnej diagnostiky, posúdenia bazálnej liečby, ale aj 
kontrolné vyšetrenia už diagnostikovaných pacientov a pacientov liečených 
biologickou liečbou. Pacientov na ambulantné vyšetrenia odosielali najmä 
spádoví reumatológovia a praktickí lekári. V roku 2023 bolo v NÚRCH 
ambulantne liečených biologickou liečbou celkom 1 997 pacientov, čo je o 60 
pacientov menej, t.j. o 2,92% menej oproti roku 2022 (2 057). Z toho u 335 
pacientov bola liečba novozavedená, alebo sa zmenil jeden biologický liek za 
iný. 44 pacientov prevzali do starostlivosti a pokračovali v liečbe spádoví 
reumatológovia.   
Investičné akcie 
V roku 2023 sa realizovali najmä v rámci projektov: 

• Projekt CEMBAM  - Centrum medicínskeho bioaditívneho výskumu a 

výroby, podporený z Európskeho fondu regionálneho rozvoja 

zmodernizoval aj výskumné priestory experimentálneho zverinca, 

umiestnené v objekte, zapustenom v reliéfe parku. Pracovisko slúži 

vedeckým experimentom, zameraným najmä na originálne riešenia v 

tkanivovom inžinierstve a regeneratívnej medicíne s využitím 3 D tlače 

a prípravou tkanív a orgánov „na mieru“ a ich ďalšie predklinické 

využitie. 

• Projekt Centrum pre pokročilé terapie chronických zápalových 

ochorení pohybového aparátu (CPT ZOPA) podporený Európskym 

fondom regionálneho rozvoja  - okrem vedeckých výstupov išlo aj o 

modernizáciu vybraných rehabilitačných priestorov a ich vybavenie 

novou infraštruktúrou. V rámci prestavby sa dobudovali na prízemí 

Národného ústavu reumatických chorôb priestory pre vybrané terapie, 

ale i šatne so sprchami a toaletami. Pribudla klimatizácia, vymenili sa 

elektrické rozvody, osvetlenie, podlahy i podhľady, nové nátery i 

vybavenie.  Náklady na realizáciu z projektu CPT ZOPA: 263-tisíc eur. 

Vedeckovýskumný projekt Centrum pre pokročilé terapie chronických 

zápalových ochorení pohybového aparátu, podporený Európskym Po  



98 
 

 

Cena primátora mesta v oblasti sociálnej, zdravotníckej, charitatívnej a 

humanitárnej za rok 2022* 

Chrípkové a respiračné ochorenia* 

 

 

 

Ocenenie mestu 

V bratislavskom Zichyho paláci sa 13. októbra 2023 uskutočnil slávnostný 

ceremoniál vyhodnotenia projektu Senior Friendly – priateľskí, otvorení 

a ústretoví k seniorom. Zámerom projektu je oceniť  firmy, inštitúcie a 

organizácie, poskytovateľov produktov a služieb, ktorí ponúkajú určité benefity, 

služby, výrobky, výhody, aktivity a možnosti uplatnenia pre seniorov v rôznych 

oblastiach. Mesto Piešťany podporuje vzdelávanie, socializáciu, udržiavanie 

pozitívnych schopností seniorov formou projektu Univerzita tretieho veku. 

Tento projekt získal opäť podporu a mesto organizuje ďalší dvojročný cyklus. 

Seniori z Piešťan a okolia, ktorí doteraz na univerzite študovali a absolvovali 

vzdelávanie zamerané na všeobecné témy vyjadrili veľkú spokojnosť. Ocenili 

hlavne organizáciu promócie na ktorej nechýbali gratulácie a dojímavé 

emócie. Súťaž každoročne vyhlasuje Klub Luna Senior Friendly spolu s 

Občianskym združením BAGAR. Ocenenie na slávnostnej ceremónii v 

Zichyho paláci prebral v piatok 13. októbra 2023 viceprimátor Mesta Piešťany 

Ján Krupa. Mesto Piešťany získalo čestné uznanie za mimoriadne aktivity pre 

seniorov Senior Friendly 2023 s projektom Univerzita tretieho veku. 

 

 

DARCOVIA KRVI* 

(dopĺňa sa) 
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XII. Šport 

Športovci 

 

Najúspešnejší športovci mesta Piešťany za rok 2023 

Dňa 16. mája 2024 v KSC Piešťany boli vyhlásené výsledky ankety Športovec 

Piešťan za rok 2023. Jednotlivé výsledky: 

Kategória dorastenci: 

• miesto - Romana Švecová  - kajak (2. miesto na Majstrovstvách sveta 

juniorov v Taliansku a 4. a 7. miesto na Majstrovstvách Európy juniorov 

v Portugalsku). 

2. – 10. miesto podľa abecedy 

• Soňa Depešová  - tenis (1. miesto vo štvorhre, v Maribore, 4. miesto vo 

štvorhre v Extra lige žien a 1. miesto vo štvorhre na Cypre v kategórii 

U18)  

• Eliška Drahovská  - atletika (majsterka Slovenska v doraste v behu na 

2000 m prekážok, 3. miesto na Halových majstrovstvách Slovenska 

dorastu v behu na 1500 m. V behu na 2000 m prekážok na 1. mieste). 

• Jakub Marek  - futbal  (brankárom PFK Piešťany, v súčasnosti pôsobí 

vo futbalovej akadémii MŠK ŽILINA U17, ktorá je jednou z najlepších 

na Slovensku.) 

• Tobias Munk  - golf (člen reprezentácie Slovenska, členom 

reprezentácie PENATI GOLF CLUBU. Najväčším úspechom bolo 3. 

miesto – v CROATIAN Junior Open Amateur CHAMPIONSHIP 2023 a 

3. miesto – SLOVAK Junior AMATEUR CHAMPIONSHIP 2023) 

• Sofia Schuster  - vodné lyžovanie (strieborná na Majstrovstvá Európy 

juniorov U14/17 2023 za člnom v Španielsku) 

• Lucia Slámová  - plávanie (reprezentantka Slovenska v plávaní a 

diaľkovom plávaní,  päťnásobná majsterka Slovenska v kategórii starší 

žiaci a Majsterka Slovenska v Diaľkovom plávaní.) 

• Peter Strečanský  - veslovanie (V roku 2023 získal historickú prvú 

medailu pre Slovensko na Majstrovstvách Európy juniorov vo 

Francúzsku. Na Majstrovstvách sveta juniorov v Paríži obhájil 3. miesto 

z predošlého roka. Je športovcom Národného športového centra za rok 

2022 a 2023.) 

• Nataša Taušová  - basketbal (od roku 2022 hrá za tím Piešťanské 

Čajky v slovenskej basketbalovej extralige. V rokoch 2022 a 2023 

získala ocenenie Dievčenský talent roka v slovenskom basketbale). 

• Karolína Valko  - plávanie (reprezentantka Slovenska v plávaní a 

diaľkovom plávaní seniorská majsterka Slovenska v disciplína na 

1500m voľný spôsob.; 6-násobná majsterka Slovenska v starších 

žiakoch). 

 

Kategória dospelí 

• 1. miesto: Ondrej Kubo  - triatlon (Triatlonista roka 2023,  na 

majstrovstvách sveta v španielskej Santa Eularii bol šiesty na dlhej trati 
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a rovnaké umiestnenie dosiahol aj na ME v Menene. Na MS v dlhom 

duatlone bol štvrtý. Na domácom šampionáte získal tituly v dlhom 

triatlone a v krose).  

2. – 10. miesto podľa abecedy 

• Michael Ďurina  - futbal (Opora zadných radov PFK Piešťany. V minulej 

sezóne bol vyhlásený za najlepšieho hráča družstva.) 

• Max Ferkodič  - hokej (Rodák z Piešťan si vybojoval angažmán v 

americkej súťaži USHL, ktorá je vstupnou bránou do prestížnej 

univerzitnej súťaže. V minulej sezóne bol so 62 bodmi 

najproduktívnejším hráčom juniorskej súťaže do 20 rokov.) 

• Alexandra Hubinská – Buchancová  - silový trojboj (reprezentantka 

Slovenska, držiteľka mnohých národných rekordov v silovom trojboji. Je 

majsterka Slovenska v klasickom silovom trojboji, kategória junior do 69 

kg a vicemajsterka Európy, kategória do 69 kg). 

• Keshunan James  - basketbal (od roku 2021 pôsobí v tíme Piešťanské 

Čajky, s ktorým sa stala trojnásobnou víťazkou slovenskej extraligy a 

víťazkou Alpsko-jadranského pohára a Slovenského pohára. V 

slovenskej extralige v r. 2022 skončila ako najlepšia hráčka, čo sa týka 

priemeru bodov na zápas (17,2 bodu) a pomohla Čajkám získať 

premiérový slovenský titul. 

• Peter Kizek  - kanoe (6. a 8. miesto na Majstrovstvách sveta do 23. 

rokov v Taliansku, 5. a 6. miesto na Majstrovstvá Európy do 23 rokov v 

Portugalsku. Získal titul Kanoista roka 2023). 

• Adam Kusý  - futbal (kapitán družstva mužov PFK Piešťany. 

Odchovanec Piešťanského futbalu, ktorý s výnimkou pôsobenia v 

Spartaku Trnava pôsobí odmalička v piešťanskom klube. Je kapitánom 

družstva, ktoré je momentálne na prvom mieste tabuľky a mieri za 

postupom do vyššej súťaže). 

• Ladislav Noskovič  - atletika (Dlhodobo podáva skvelé výkony v 

disciplíne v behu na 60m, resp. 100m muži, každý rok sa zúčastňuje 

Majstrovstiev sveta policajtov a hasičov.) 

• Zuzana Oravcová  - vodné lyžovanie (na majstrovstvách Európy 

dospelých v roku 2023 za člnom v Taliansku získala za skoky 10. 

miesto, v kombinácia 10. miesto, v trikoch 14. miesto a za slalom 21. 

miesto). 

• Daniel Rybanský  - kajak (úspešný reprezentant Slovenska v kajaku 

získal 6. miesto na majstrovstvách Európy U23 v Portugalsku a 4. 

miesto na majstrovstvách sveta U23 v Taliansko. 

 

Kategória najúspešnejší kolektív roka 2023: 

• 1. miesto: Piešťanské Čajky (Trojnásobné majsterky Slovenska v 

Extralige žien. Víťazky Alpsko-jadranského pohára,  druhé na 

Federálnom pohári a Slovenskom pohári. V Niké Extralige žien 

neprehrali počas celého roka ani jeden domáci zápas a len ako tretí 

klub v ére samostatnosti dokázali trikrát za sebou získať titul. Čajky si 

zlatom vybojovali právo účasti v niektorej zo súťaží pod hlavičkou 
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Medzinárodnej basketbalovej federácie (FIBA) v nasledujúcom 

ročníku.) 

• 2. miesto: Klub vodného póla Piešťany (1. miesto na Zimných 

Majstrovstvá SR 11 ročných, v Národnej lige SR juniorov 2. miesto, v 

Národnej lige SR  v kategórii žiačky 2. miesto a v Národnej liga SR v 

kategórii junioriek 3. miesto.) 

• 3. miesto: Atletický oddiel TJ Družba Piešťany – štafetové družstvo 

(Majstrovstvá Slovenska st. žiakov a st. žiačok: 3. miesto v behu na 4 x 

300 m. V cezpoľnom behu družstiev sa stali majstrami Slovenska. Na 

18. ročníku European kids athletics games v Brne získali 5. miesto v 

štafetovom behu na 4 x 60m. 

 

Kategória zaslúžilý pracovník v oblasti športu 

• Pavol Kucharovič: vo veku 88 rokov je stále aktívnym členom klubu a 

rozhodca. Je držiteľom medzinárodnej rozhodcovskej triedy za člnom aj 

vlekom. Ako rozhodca sa zúčastňoval na mnohých významných 

pretekoch ako majstrovstvá Európy a majstrovstvá sveta. V súčasnosti 

stále aktívne pôsobí a rozhoduje na pretekoch na Slovensku, ako aj v 

Českej republike. 

 

 

NAJLEPŠÍ ŠPORTOVCI ROKA 2023 v ankete AŠKPN 

Asociácia športových klubov Piešťany odovzdala ocenenia v rámci hlasovania 

Športovec roka AŠKPN mesta Piešťany za rok 2023. Hlasovali nielen športoví 

odborníci z mládežníckych klubov pôsobiacich v Piešťanoch, ale aj verejnosť 

formou online hlasovania. 

Výsledky hlasovania: 

- individuálny šport, junior: Peter Strečanský (Veslársky klub Sĺňava) 

- individuálny šport, senior: Daniel Rybanský (Kajak Kanoe Piešťany) 

- individuálny šport, masters: Milan Lackovič (Veslársky klub Sĺňava) 

- kolektívny šport: Hádzaná Chlapci U 10 (MHK Piešťany) 

- hlasovanie verejnosti: Eliška Gáliková (klub: Funny Athletics Piešťany) 

- športovou osobnosťou roka sa stal Miloš Drgoň. 

(Zdroj: AŠKPN) 
 

 

 

Športoviská 

Futbalový štadión*  
V objekte futbalového štadióna sa zrealizovali viaceré významné investičné akcie: 

kompletná obnova technológie plynovej kotolne pre budovu štadióna. V septembri 

2021 sa začala výstavba atletického oválu. Nový tartanový ovál pre športovcov 

slávnostne otvorili v septembri 2023. Nasledovala oprava časti bočnej tribúny na 

hlavnom ihrisku s vytvorením vedľajšieho vstupu na atletickú dráhu. Počas leta 2022 

sa pracovalo aj na vytvorení tréningovej plochy a dobudovaní závlahy na vedľajšom 

tréningovom ihrisku. Veľké finančné prostriedky boli investované i do výmeny povrchu 

umelej trávy a obnovy tréningového ihriska s umelým povrchom. Celkové investície 
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smerované do obnovy a modernizácie futbalového areálu boli v rokoch 2021 a 2022 

vo výške takmer 1,65 milióna eur. 

 

 

Zimný štadión*  

 

Ďalšie športoviská*: 

 

V PIEŠŤANOCH SA NAVÝŠIL POČET LOXOV - SMART SKRINIEK NA 

ZAPOŽIČANIE ŠPORTOVÉHO NÁRADIA 

Po umiestnení prvých dvoch skriniek na zapožičanie športového náradia v 

novembri 2022 na workoutovom ihrisku pri Váhu a v blízkosti multifunkčného 

ihriska v mestskom parku, môže najnovšie verejnosť LOXy využiť aj v 

areáloch základných škôl. 

V meste máme štyri LOXy 

Workoutové ihrisko pri Váhu – tu si záujemcovia môžu zapožičať gymnastické 

kruhy, roller na rozcvičenie, TRX laná, expandre, švihadlo, kettlebell. 

Inline ihrisko v mestskom parku – v LOXe pri ihrisku v mestskom parku sú k 

dispozícii predovšetkým športové pomôcky pre loptové a kolektívne hry. 

Záujemcovia si môžu zapožičať napríklad basketbalovú, volejbalovú loptu, 

ping-pongové a bedmintonové rakety. 

Areál ZŠ Brezová – skrinka obsahuje dve basketbalové, dve futbalové lopty, 

volejbalovú loptu, náradie na bedminton, plážový tenis a švihadlo. 

Areál ZŠ Holubyho – v tejto skrinke majú záujemci k dispozícii dve lopty na 

basketbal, dve na futbal, jednu pre volejbal, bedminton, frisbee a švihadlo. 

Vybudovanie siete LOXov so športovými a voľnočasovými predmetmi 

dostupnými cez webovú aplikáciu sa realizuje s finančnou podporou 

Trnavského samosprávneho kraja. 

 

 

 

 

Jednotlivé športy v Piešťanoch (v abecednom zozname) 
Atletika 

ŠBR Piešťany (Športová bežecká rodinka), Funkcionári klubu: Jozef Drahovský, Ján 

Ciklamini 

• Počet členov organizácie: 26 

• V roku 2023 získali mladšie žiačky 2. miesto na majstrovstvách SR v 

akvatlone 

 

TJ Družba Piešťany, predseda Peter Mikuláš 

• 30. decembra 2023 zorganizovali 59. ročník Silvestrovského behu.  Štart bol 

na Kúpeľnom ostrove a bežalo sa cez Kolonádový a Krajinský most. 

Prihlásených bolo 817 bežcov, z toho 489 mužov, 328 žien, odštartovalo 745 

pretekárov a v cieli ukončilo beh 736.  

Funny athletics, o. z.; predseda: Ing. Jozef Repčík 

• Počet registrovaných športovcov do 23 rokov: 88 
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• V roku 2023 sa športovci zúčastnili 42 súťaží 

• Najvýznamnejšie úspechy:  

1. miesto Halové majstrovstvá SR starších žiakov – beh na 800 m – E. 

Gáliková 

3. miesto Majstrovstvá SR starších žiakov – beh na 300 m – E. Vytisková 

3. miesto Majstrovstvá SR starších žiakov – beh na 800 m – E. Gáliková 

3. miesto Majstrovstvá SR starších žiakov – štafeta 4x300 m: Polačiková, 

Volobueva, Gáliková, Vytisková 

• Reprezentantky SR: Eliška Ella Gáliková, Eliška Vytisková 

 

Atletický oddiel TJ Družba Piešťany, predseda: Peter Mikuláš 

• Počet športovcov do 23 rokov: 18 

• Počet družstiev: 30 

•  

 

 

Basketbal 

Basketbalový klub mládeže Piešťany, predseda Ing. Miloš Drgoň 

• Hráčky klubu pôsobia pod názvom Piešťanské čajočky. 

• Zaregistrovaných má 67 členov, z toho 62 je aktívnych športovcov do 23 rokov 

• Klub má 5 družstiev zaregistrovaných v Slovenskej basketbalovej asociácii 

• V roku 2023 sa staršie žiačky umiestnili na 5. mieste na majstrovstvách SR 

a kadetky boli 8. 

• V klube majú aj tri reprezentantky SR – Ilončiaková, Bučková (do 16 rokov) 

a Nedielková (do 15 rokov) 

 

 

Cyklistika 

Slovenský cykloklub Piešťany, predseda Michal Hlatký 

• 12. júna 2023 pri Kolonádovom moste v Piešťanoch klub zorganizoval 

Raňajky pre cyklistov. Raňajky boli súčasťou kampane Do práce na bicykli 

a určené boli pre piešťanských cyklistov. 

 

Futbal 

Prvý futbalový klub Piešťany; prezident klubu: Mgr. Ján Stachura 

• Počet zaregistrovaných športovcov do 23 rokov: 223 

•  

 

 

Hádzaná 

MHK Piešťany, o. z.; predseda rady: Peter Palec 

• Počet aktívnych športovcov do 23 rokov: 101 

• V súťažnom ročníku 2022/2023 – staršia prípravka U10 – 1.  miesto – 

majsterky Slovenska, staršie žiačky 2. miesto, mladšie žiačky 2. miesto 

• V júni 2023 družstvá MHK ovládli medzinárodný turnaj v Prahe – získali tri 

zlaté medaily, jedno striebro a bronz. 

• Vtipné sú názvy jednotlivých družstiev MHK: Piešťanské Kočky; Piešťanské 

Kočičky; Piešťanské hviezdy; Piešťanské Koťata; Piňďovci ... 
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Hokej 

HK HAVRANI Piešťany, o. z., predseda združenia Ing. Michal Peško 

• Počet zaregistrovaných športovcov do 23 rokov: 134 

• V klube majú dvoch reprezentantov SR – Michal Balala a Michal Mišík 

1. in-line hokejový klub Káčeri Piešťany, prezident klubu: Jakub Ručkay 

• Počet športovcov do 23 rokov: 134, 7 družstiev 

• Úspechy: víťaz základnej časti Slovak inline Extraleague, vicemajster Slovak  

inline Extraleague, víťaz medzinárodného turnaja IIHS Bodensee do 21 rokov 

• V klube je 15 reprezentantov Slovenska 

 

Jachtárstvo 

TJ Sĺňava Piešťany – jachtársky oddiel, predseda výboru Tomáš Ilenčík 

• Počet športovcov do 23 rokov: 13 

• Úspechy: na 87 súťažiach získali viacero významných ocenení: 

Karolína Čulenová – majsterka SR, mladšie žiačky, trieda Q 

Hana Siebertová – 1. miesto Slovenský pohár, Krištáľový pohár VDG 

Peter Suebert – 1. miesto Slovenský pohár 

Viktor Koprda – 1. miesto Májová regata 

• Reprezentant SR – Karolína Čulenová, členka reprezentácie SR, nominácia 

na majstrovstvá Európy 2024 

 

 

 

Kajakárstvo a kanoistika 

• Kajak – Kanoe Piešťany, o. z., predseda správnej rady Mgr. Robert Erban 

• Združenie má 43 aktívnych športovcov do 23 rokov 

• V r. 2023 sa klub zúčastnil 15 pretekov,  z toho 3 majstrovských. Členovia 

klubu získali 29 prvých, 23 druhých a 20 tretích miest. 

 

 

Kolky 

Mestský kolkársky klub, predseda JUDr. Štefan Kočan, PhD. 

• Počet športovcov: 

• Počet súťaží: 6 

• Úspechy: 

 

 

Krasokorčuľovanie 

Skating Club Piešťany, o. z., predseda: Mgr. Ivana Stračár Blahunková, PhD. 

• Počet športovcov: 19 

• Členovia sa zúčastnili 22 súťaží 

• Úspechy: 

Emília Lujza T.: 1. miesto 41. ročník Veľkej ceny Žiliny, celková víťazka 

slovenského pohára v sezóne 2022/2023 v kategórii mladšie žiačky B.  

Alica Ch.: 1. miesto na 15. Tirnavia Ice Cup s medzinárodnou účasťou 

Karolína M.: 2. miesto na 9. Veľkej cene Púchova, účasť na MSR 
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Hanka Š.: 3. miesto na 15. Tirnavia Ice Cup s medzinárodnou účasťou, účasť 

na MSR 

Lea S.: 2. miesto na 9. Veľkej cene Púchova 

 

 

 

Plávanie 

Športový plavecký klub Kúpele Piešťany, prezidentka klubu: Martina Hrdinová 

• V roku 2023 sa klub zúčastnil 7 súťaží – bazénové + diaľkové plávanie (iba 

Majstrovstvá SR) 

• Letné a zimné majstrovstvá SR junior Open kat. – 1. miesto 1500 m voľný 

spôsob Valko a 1. miesto 800 m Ertlová 

• Letné a zimné majstrovstvá SR mladších a starších žiakov – 1. miesto 

Tapušíková, Slámová 

• V klube sú reprezentanti SR -  Ivan, Mosná (bazénové plávanie); Lányi 

a Čačík (diaľkové plávanie) 

 

Piešťanský plavecký klub, o. z.; predseda: Pavol Malík 

• Združenie má 80 aktívnych športovcov, 31 športových odborníkov, 

funkcionárov a dospelých pretekárov, 200 detí v plaveckej výuke, kondičnom 

plávaní a plávaní pre znevýhodnené deti 

• V decembri 2023 v Šamoríne na Majstrovstvách SR seniorov a juniorov plavci 

tohto klubu získali viaceré úspechy: Daniela Brežná (4-násobná juniorská 

majsterka SR na 50, 100, 200 m voľný spôsob a 2. miesto na 100 m) 

• Patrícia Lehutová – 3. miesto 800 a 1500 m voľný spôsob v kategórii junior 

• Štafeta žien 4*100 voľný spôsob – Brežná, Lehutová, Lehutová, Studená – 3. 

miesto v Open kategórii 

 

 

Tenis 

Tenisový klub Kúpele Piešťany; prezident klubu Mgr. Andrej Bartovic 

• Počet registrovaných športovcov do 23 rokov: 72 

• V roku 2023 získali športovci viacero významných ocenení a úspechov 

• Dominik Mačej – majster Slovenska v dvojhre a štvorhre na Letných 

majstrovstvách SR 

• Tomáš Talajka – 2. miesto na Letných majstrovstvách SR 

• Katarína Pavlechová – 3. miesto v dvojhre a 2. miesto vo štvorhre na Letných 

majstrovstvách SR 

• Soňa Depešová – 2. miesto v dvojhre na Halových majstrovstvách SR a 2. 

miesto vo štvorhre mladších dorasteniek na Letných majstrovstvách SR, 

víťazka štvorhry na EYOF v Maribore 

• Slovensko reprezentujú: Tomáš Talajka, Dominik Mačej, Soňa Depešová 

 

Športový klub HSC Piešťany, predseda klubu Ing. Peter Habán 

• Počet registrovaných športovcov do 23 rokov: 51 

• Počet družstiev: 12 

• V roku 2023 sa zúčastnili387 súťaží, pričom staršie žiačky sa stali 

majsterkami SR 



106 
 

• Najvýznamnejšie úspechy: Kali Šupová – 1. miesto v dvojhre na 

majstrovstvách SR, 3. miesto na Majstrovstvách Európy družstiev do  14 

rokov 

 

 

Veslárstvo  

Veslársky klub Sĺňava Piešťany, predseda: Daniel Banas 

• Počet športovcov do 23 rokov: 30 

• Súťaže v roku 2023 – zúčastnili sa 23 súťaží 

• Úspechy: 

Majstri SR: Grosová, Vavrová, Kublová A., Gatnáreková, Prokeš, Kopál, 

Jurga, Strečanský, Kublová T., Miháliková, Gono, Latka, Klein 

Reprezentanti SR: Kovačovic, Weiszová, Kublová, Strečanský, Vavrová, 

Jurga, Klein, Gono, Lackovič 

 

 

Vodné pólo 

Klub vodného póla Kúpele Piešťany, predseda Mgr. Martin Berlanský 

• Počet zaregistrovaných športovcov do 23 rokov: 80 

• Počet družstiev: 8 

• Úspechy: 1. miesto na Zimných majstrovstvách SR 11-ročných; 2. miesto 

Národná liga SR juniorov; 2. miesto Národná liga SR žiačky; 3. miesto 

Národná liga SR juniorky. 

 

 

Vodné športy 

Klub vodného motorizmu a vodných športov, predseda klubu: Václav Todt 

 

 

Volejbal 

Volejbalový klub mládeže, predseda: Jarmila Rúčková 

• Počet registrovaných hráčok: 65 

• Počet družstiev: 5 

 

 

 

Športové podujatia v Piešťanoch v roku 2023 

17. septembra sa konala nočná cyklojazda, ktorá bola spojená s Európskym 

týždňom mobility. Pred samotnou jazdou primátor ocenil najúspešnejších účastníkov 

projektu Do práce na bicykli.  V rámci tohto ročníka účastníci najazdili celkovo 27 

537,62 km, čím sa nám podarilo ušetriť 6 884,40 kg CO2. V počte najazdených 

kilometrov bol tento ročník pre naše mesto rekordný. Prekonali sme počet kilometrov 

z roku 2021, vtedy sme najazdili 25 991 kilometrov. Mesto Piešťany sa umiestnilo na 

25. 

Zaregistrovaných bolo 47 tímov a v rámci nich 178 účastníkov. Najviac kilometrov 

najazdili Pudingáči, a to 4455,78 km s 119 jazdami, druhí skončili Kellys s 1973,19 

km a 104 jazdami a tretie miesto obsadili Reumatici s 1958,88 km a 158 jazdami. 

Najviac jázd absolvoval Šarkan tím – 178. Ocenili tiež najúspešnejších jednotlivcov. 
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Po odovzdaní cien sa pelotón zoradil za vozidlo mestskej polície, ktoré stálo 

pripravené pred hotelom Slovan. Odtiaľ cyklisti vyrazili okolo nemocnice cez okružnú 

križovatku na veľký Floreát, nevynechali Veternú či Dlhú ulicu, prešli okolo knižnice k 

futbalovému štadiónu a došli až k soche Barlolámača. Tam sa nočná cyklojazda 

skončila.  
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XIII. Zahraničné styky 

Partnerské mestá * 

Významní medzinárodní hostia – návštevy* 
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XIV. Rôzne (nové – medzinárodné kongresy a konferencie 

v Piešťanoch) 

 
 

Kongresy, konferencie, smpóziá v Piešťanoch 

 

24. marca 2023 - XVII. jarný reumatologický seminár 

 

29. – 31. marca 2023 - XX. vedecká konferencia s medzinárodnou 

účasťou Bezpečnosť a kontrola potravín. Konferencie sa zúčastnilo 223 

účastníkov zo Slovenska, Českej republiky a Poľska. Miesto: Hotel Park 

 

27. - 28. apríla 2023 - STATIKA STAVIEB 2023 - 27. konferencia statikov; 

Hotel Magnólia 

 

5. – 7. mája 2023 – Konferencia EVS, Dom umenia Piešťany, Organizátor: 

Slovenské evanjelizačné stredisko 

 

16. mája 2023 – 2. ročník inšpiratívnej konferencie Reštart učenia, 

Elektrárňa Piešťany. Konferencia bola určená pre učiteľov. 

 

8. – 9. septembra 2023 – 28. ročník výstavy EXPOOPTIK, Kúpeľný ostrov 

a hotel Magnólia 

 

27. septembra 2023 sa uskutočnila medzinárodná konferencia SUZ 

(Spoločnosť údržby, výroby a montáží podnikov chemického, farmaceutického 

a papierenského priemyslu SR) v Piešťanoch - Hotel Magnólia. 

 

28. a 29. septembra 2023 – (ne)konferencia GASTROLOVE - v Elektrárni 

Piešťany pri príležitosti Svetového dňa cestovného ruchu, Organizátori: 

magazín Kávičkári.sk a Trnavský kraj zážitkov a  Krajská organizácia 

cestovného ruchu Trnavský kraj 

 

18. – 19. októbra 2023 – 2. ročník odbornej medzinárodnej konferencie 

DRONTEX 2023, miesto: Elektrárni Piešťany; Hlavné témy konferencie: 

prevádzka a manažment dronov v EÚ a krajinách V4, pokročilé dronové 

služby a ich využitie, bezpečnostné výzvy súvisiace s dronmi a ich riešenia. 

 

20. – 21. október 2023 -  hotel Magnólia - 18. medzinárodná vedecko-

odborná konferencia „Spolupráca pomáhajúcich profesií Poľsko-česko-

slovenské štúdie“. Organizátor: Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce 

sv. Alžbety, n. o., v Bratislave v spolupráci so Slovenskou Komorou sestier a 

pôrodných asistentiek a Slovenskou Komorou sociálnych pracovníkov a 

asistentov sociálnej práce a v spolupráci so Sliezskou lekárskou univerzitou, 

Fakultou zdravotníckych vied v Katowiciach, Katedrou fyzioterapie a Katedrou 

adaptovanej fyzickej aktivity a športu. 
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9. – 10. novembra 2023 - VI. piešťanské fyzioterapeutické dni 

medzinárodná vedecká konferencia, Kongresové centrum, Kúpeľný 

ostrov, Piešťany. Na organizácii sa podieľali: univerzitné inštitúcie zo 

Slovenska, Česka, Poľska a Slovinska. 

 

8. – 9. decembra 2023 - XIII. Siťajovo predvianočné reumatologické 

sympózium, Spoločenské centrum SLK Piešťany, a. s. Organizátori: 

Slovenská lekárska spoločnosť, Slovenská reumatologická spoločnosť, 

Národný ústav reumatických chorôb, Slovenské liečebné kúpele Piešťany, a. 

s. 

 

 
Nová kronikárka mesta Piešťany 

Dňa 29. júna 2023 poslanci Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany na 

svojom 6. zasadnutí uznesením č. 88/2023 schválili vymenovanie nového 

kronikára mesta Piešťany - Mgr. Drahomíru Moretovú. 

Drahomíra Moretová, rod. Petrová, sa narodila 29. marca 1960. Je 

absolventkou piešťanského gymnázia, Pedagogickej fakulty Univerzity 

Komenského v Trnave (učiteľstvo roč. 5-12, slovenský jazyk a literatúra – 

občianska náuka) a postgraduálneho štúdia na Právnickej fakulte Karlovej 

univerzity v Prahe (pracovné a sociálne právo). Svoju profesionálnu kariéru 

začala ako stredoškolská učiteľka na Strednom odbornom učilišti 

potravinárskom v Novom Meste nad Váhom. Od roku 1986 pracovala v k. p. 

Tesla Piešťany -  na odbore sociálnych služieb (starostlivosť o ťažko telesne 

postihnutých), po r. 1990 ako personálna riaditeľka podniku. V r. 1993 

nasledovala manžela do zahraničia. Po návrate v r. 1998 – 2003 bola 

redaktorkou Piešťanského týždňa, v r. 2003 – 2015 pôsobila ako vedúca 

kancelárie primátora, dva roky pracovala v Mestskej knižnici a v r. 2019 – 

2023 (do odchodu do dôchodku) bola vedúcou kancelárie vedenia mesta 

Piešťany. Vďaka jej iniciatíve sa Kronika mesta Piešťany dostala do 

elektronickej podoby a tak sa sprístupnila širokej verejnosti. Je autorkou knihy 

"Od Zlatých stúh po svetovú rally"; ako aj publikácie  "Sme tu s vami už 100 

rokov - Trnavská teplárenská a. s."; ale aj množstva propagačných materiálov 

o Piešťanoch. Z jej iniciatívy boli vytvorené propagačné reprezentačné 

kalendáre Piešťan (2006, 2007, 2008). Bola organizátorkou a 

spoluorganizátorkou významných kultúrno-spoločenských podujatí v 

Piešťanoch, ku ktorým patrí napríklad aj Piešťanský hudobný festival, 

Otvorenie letnej kúpeľnej sezóny, Jazzové Piešťany, Festival Doda Šošoku, 

Výstavy Jozefa Babušeka, prezentácie kalendárov a pod. 

V súčasnosti je p. Moretová na dôchodku. 
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